
宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

アンケート回収状況

※５月２０日（水）19時現在

配布数 回収数 回収率

1
市民アンケート
　（集計結果　P３～P３０）

宇陀市民（19歳以上）
※無作為抽出

郵送
郵送
・Web

3,000 1,389 46.3% 2,814 1,064 37.8%

2 子育て世代アンケート
　(集計結果　P31～P57)

宇陀市民（20～49歳）
※無作為抽出

郵送
郵送
・Web

598 134 22.4% 413 113 27.4%

3
中学生アンケート
　(集計結果　P58～P66)

市内中学校に通う中学生
※学校を通じて全員に配布

Web Web 525 393 74.9% 606 561 92.6%

4 高校生アンケート
　(集計結果　P67～P75)

宇陀高校生徒
※学校を通じて全員に配布

Web Web 347 289 83.3% 160 158 98.8%

5 若者世代アンケート
　(集計結果　P76～P84)

宇陀市民（16～18歳）
※全員に配布

郵送
郵送
・Web

625 153 24.5% 495 138 27.9%

6 事業所・関連団体アンケート
　(集計結果　P85～P111)

市内事業者
※商工会議所を通じて
　抽出
公民連携まちづくり
プラットフォーム会員
※全会員に配布

郵送
郵送
・Web

400 120 30.0% 377 137 36.3%

7
転入者アンケート
　(集計結果　P112～P122)

令和６年度の転入者
※全員に配布

郵送
郵送
・Web

279 91 32.6% 467 109 23.3%

8 転出者アンケート
　(集計結果　P123～P134)

令和６年度の転出者
※全員に配布

郵送
郵送
・Web

472 99 21.0% 380 71 18.7%

9 職員アンケート
　(集計結果　P135～P160)

宇陀市職員
※短期任用の職員を除く
　全員に配布

Web Web 948 710 74.9% 410 380 92.7%

回収率
（参考）令和３年度

アンケート 配布対象
配布
方法

回収
方法

配布数 回収数



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

01.市民アンケート

◆調査概要

調査期間 令和７年３月17日(月)～３月31日(月)
調査対象 宇陀市民（19歳以上）
配布数
配布方法 郵送
回収方法 郵送・Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 郵送 1,099 36.6% 配布数

Web 290 9.7% 回収数

計 1,389 46.3% 回収率 37.8%

3,000

2,814

25/05/20

1,064



質問１　宇陀市での生活についておたずねします。
質問1-1　あなたにとって宇陀市は住みやすいまちですか。

宇陀市の住みやすさ 回答件数
住みやすい 122
まあまあ住みやすい 547
どちらでもない 197
あまり住みやすいとはいえない 219
住みにくい 53
計 1,138

質問1-2　あなたは宇陀市についてどのような印象・イメージをお持ちですか。

宇陀市への印象・イメージ そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない わからない 計
① 緑が多く自然が豊か 993 257 49 27 9 2 1,337
② 気候が良い 312 373 287 224 129 7 1,332
③ 環境にやさしいまちづくりが進んでいる 82 256 395 335 185 78 1,331
④ 道路整備環境が良い 89 223 323 360 312 27 1,334
⑤ 地域公共交通が便利 46 110 165 338 650 25 1,334
⑥ 情報通信が便利 35 180 405 330 301 73 1,324
⑦ 医療福祉環境が良い 83 265 340 322 279 41 1,330
⑧ 高齢者や障がいがある人が暮らしやすい 42 148 309 369 387 80 1,335
⑨ 子育て環境が良い 63 274 351 271 210 159 1,328
⑩ 地域コミュニティ活動が盛んである 66 271 362 313 206 110 1,328
⑪ 人権を尊重し人にやさしい 83 311 481 201 134 121 1,331
⑫ 学校教育環境が良い 73 229 419 259 168 177 1,325
⑬ スポーツや生涯学習環境が良い 52 206 453 274 173 169 1,327
⑭ 商工業が盛んである 8 44 179 423 588 88 1,330
⑮ 農林畜産業が盛んである 48 220 267 375 285 131 1,326
⑯ 土地が有効に活用されている 11 50 186 401 584 98 1,330
⑰ 働く場所がある 9 50 123 365 719 64 1,330
⑱ 観光地として魅力がある 112 308 255 322 314 22 1,333
⑲ 文化財が多く､芸術文化が豊か 92 333 333 278 225 69 1,330
⑳ 治安が良い 301 565 288 104 45 30 1,333
㉑ 自然災害が少ない 370 579 213 103 44 27 1,336
㉒ 新しいことを積極的に取り入れている 52 195 383 319 253 134 1,336
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緑が多く自然が豊か[n=1,335]

気候が良い[n=1,325]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=1,253]

道路整備環境が良い[n=1,307]

地域公共交通が便利[n=1,309]

情報通信が便利[n=1,251]

医療福祉環境が良い[n=1,289]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=1,255]

子育て環境が良い[n=1,169]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=1,218]

人権を尊重し人にやさしい[n=1,210]

学校教育環境が良い[n=1,148]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=1,158]

商工業が盛んである[n=1,242]

農林畜産業が盛んである[n=1,195]

土地が有効に活用されている[n=1,232]

働く場所がある[n=1,266]

観光地として魅力がある[n=1,311]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=1,261]

治安が良い[n=1,303]

自然災害が少ない[n=1,309]

新しいことを積極的に取り入れている[n=1,202]
そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計

10.7 48.1 17.3 19.2 4.7
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宇陀市の住みやすさ
[n=1,138]

住みやすい まあまあ住みやすい どちらでもない あまり住みやすいとはいえない 住みにくい
※１％未満のラベルは非表示



項目別の印象・イメージの数値化
＜数値化方法＞

(1)　各印象・イメージの選択肢毎に点数を設定
満足度 そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して印象・イメージの平均を算出
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緑が多く自然が豊か[n=1,335]

気候が良い[n=1,325]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=1,253]

道路整備環境が良い[n=1,307]

地域公共交通が便利[n=1,309]

情報通信が便利[n=1,251]

医療福祉環境が良い[n=1,289]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=1,255]

子育て環境が良い[n=1,169]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=1,218]

人権を尊重し人にやさしい[n=1,210]

学校教育環境が良い[n=1,148]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=1,158]

商工業が盛んである[n=1,242]

農林畜産業が盛んである[n=1,195]

土地が有効に活用されている[n=1,232]

働く場所がある[n=1,266]

観光地として魅力がある[n=1,311]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=1,261]

治安が良い[n=1,303]

自然災害が少ない[n=1,309]

新しいことを積極的に取り入れている[n=1,202]

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



質問２　第２次宇陀市総合計画の中期基本計画の取組みに対する満足度・重要度についておたずねします｡
質問2-1　中期基本計画の目指すまちの姿ごとの施策への満足度・重要度
①　健幸なまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
209 468 407 134 46 90 1,354
51 344 568 142 68 168 1,341
52 297 476 199 104 213 1,341
27 210 498 273 177 164 1,349
37 213 515 221 148 206 1,340
71 273 452 224 161 162 1,343
32 182 478 164 95 378 1,329
38 203 467 159 74 387 1,328
37 159 466 125 78 450 1,315
60 314 367 303 201 97 1,342
51 284 440 216 162 187 1,340

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
557 557 116 29 18 1,277
447 632 129 21 46 1,275
627 535 72 12 31 1,277
634 520 74 12 31 1,271
516 600 112 12 33 1,273
743 426 71 16 16 1,272
620 483 77 9 71 1,260
688 443 57 13 63 1,264
646 471 57 21 64 1,259
939 289 21 7 15 1,271
824 377 39 8 16 1,264

子ども健やかに育つための支援
産前産後の支援･乳幼児への支援の充実
医療体制の充実
地域医療と福祉の連携の推進

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実
健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現
高齢者の介護予防の推進

面倒見のいい地域福祉の推進
医療費の助成による安心できる暮らしの実現

子ども健やかに育つための支援
産前産後の支援･乳幼児への支援の充実
医療体制の充実
地域医療と福祉の連携の推進

医療費の助成による安心できる暮らしの実現
保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実
健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進

高齢者の介護予防の推進
だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援
面倒見のいい地域福祉の推進
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新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実[n=1,264]

健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現[n=1,173]

高齢者の介護予防の推進[n=1,128]

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援[n=1,185]

面倒見のいい地域福祉の推進[n=1,134]

医療費の助成による安心できる暮らしの実現[n=1,181]

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進[n=951]

子ども健やかに育つための支援[n=941]

産前産後の支援･乳幼児への支援の充実[n=865]

医療体制の充実[n=1,245]

地域医療と福祉の連携の推進[n=1,153]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実[n=1,259]

健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現[n=1,229]

高齢者の介護予防の推進[n=1,246]

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援[n=1,240]

面倒見のいい地域福祉の推進[n=1,240]

医療費の助成による安心できる暮らしの実現[n=1,256]

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進[n=1,189]

子ども健やかに育つための支援[n=1,201]

産前産後の支援･乳幼児への支援の充実[n=1,195]

医療体制の充実[n=1,256]

地域医療と福祉の連携の推進[n=1,248]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



②　暮らしやすいまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
53 315 520 200 101 140 1,329
44 254 544 220 102 153 1,317
13 79 380 323 297 242 1,334
17 94 460 207 142 399 1,319
39 238 395 337 235 75 1,319
23 138 368 360 327 107 1,323
97 339 365 212 164 149 1,326
50 291 521 202 102 162 1,328
67 312 542 164 90 155 1,330

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
422 660 140 19 29 1,270
614 542 79 11 18 1,264
514 561 106 22 59 1,262
380 581 159 43 89 1,252
670 513 58 10 22 1,273
679 486 64 8 29 1,266
764 424 49 9 23 1,269
757 436 46 13 18 1,270
720 471 51 9 18 1,269

ニーズに応じた地域公共交通の推進
効率的で安心･安全な上下水道の運営推進

防災意識の向上と防災･消防体制の強化

移住･定住者への総合的な支援の充実
安全で快適な道路環境の整備･維持

景観や環境を大切にするまちづくりの推進
交通安全対策や防犯､消費者保護の推進
土地の有効利用の推進

景観や環境を大切にするまちづくりの推進
交通安全対策や防犯､消費者保護の推進
土地の有効利用の推進
移住･定住者への総合的な支援の充実
安全で快適な道路環境の整備･維持
ニーズに応じた地域公共交通の推進
効率的で安心･安全な上下水道の運営推進
自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進
防災意識の向上と防災･消防体制の強化

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進
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交通安全対策や防犯､消費者保護の推進[n=1,164]

土地の有効利用の推進[n=1,092]

移住･定住者への総合的な支援の充実[n=920]

安全で快適な道路環境の整備･維持[n=1,244]

ニーズに応じた地域公共交通の推進[n=1,216]

効率的で安心･安全な上下水道の運営推進[n=1,177]

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進[n=1,166]

防災意識の向上と防災･消防体制の強化[n=1,175]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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景観や環境を大切にするまちづくりの推進[n=1,241]

交通安全対策や防犯､消費者保護の推進[n=1,246]

土地の有効利用の推進[n=1,203]

移住･定住者への総合的な支援の充実[n=1,163]

安全で快適な道路環境の整備･維持[n=1,251]

ニーズに応じた地域公共交通の推進[n=1,237]

効率的で安心･安全な上下水道の運営推進[n=1,246]

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進[n=1,252]

防災意識の向上と防災･消防体制の強化[n=1,251]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



③　活力あるまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
46 255 551 143 80 260 1,335
43 266 519 154 102 250 1,334
13 79 484 180 168 409 1,333
18 97 430 266 184 340 1,335
13 77 447 237 143 411 1,328
19 101 457 214 126 408 1,325
12 77 339 280 273 352 1,333
28 149 309 299 419 132 1,336
20 74 437 202 173 426 1,332
15 65 364 245 286 358 1,333
30 175 440 282 191 211 1,329
25 116 455 257 189 286 1,328
27 153 422 288 204 233 1,327

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
319 662 185 28 83 1,277
405 604 163 25 85 1,282
409 498 189 43 140 1,279
491 578 99 18 97 1,283
429 588 120 23 115 1,275
436 584 117 21 119 1,277
537 511 106 29 102 1,285
593 476 116 30 76 1,291
420 593 136 29 108 1,286
566 476 101 30 107 1,280
479 574 122 26 79 1,280
450 546 155 38 92 1,281
478 524 161 34 90 1,287

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進

観光PRや情報発信の強化

観光PRや情報発信の強化

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成

地元で活動する事業者への支援
企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援
魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進
満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大

起業家など多様な人材を育成

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化
農林畜産物の生産･流通の推進
山林の適切な管理
駅前の活性化の推進

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進

駅前の活性化の推進
地元で活動する事業者への支援
企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援
魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進
満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化
農林畜産物の生産･流通の推進
山林の適切な管理

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成
起業家など多様な人材を育成

4.3
4.0

1.4
1.8
1.4
2.1
1.2
2.3
2.2
1.5
2.7
2.4
2.5

23.7
24.5

8.5
9.7

8.4
11.0

7.8
12.4

8.2
6.7

15.7
11.1
14.0

51.3
47.9

52.4
43.2
48.7

49.8
34.6
25.7

48.2
37.3

39.4
43.7
38.6

13.3
14.2

19.5
26.7

25.8
23.3

28.5
24.8

22.3
25.1

25.2
24.7

26.3

7.4
9.4

18.2
18.5
15.6
13.7

27.8
34.8

19.1
29.3

17.1
18.1
18.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進[n=1,075]

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成[n=1,084]

起業家など多様な人材を育成[n=924]

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進[n=995]

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化[n=917]

農林畜産物の生産･流通の推進[n=917]

山林の適切な管理[n=981]

駅前の活性化の推進[n=1,204]

地元で活動する事業者への支援[n=906]

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援[n=975]

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進[n=1,118]

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大[n=1,042]

観光PRや情報発信の強化[n=1,094]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進[n=1,194]

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成[n=1,197]

起業家など多様な人材を育成[n=1,139]

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進[n=1,186]

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化[n=1,160]

農林畜産物の生産･流通の推進[n=1,158]

山林の適切な管理[n=1,183]

駅前の活性化の推進[n=1,215]

地元で活動する事業者への支援[n=1,178]

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援[n=1,173]

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進[n=1,201]

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大[n=1,189]

観光PRや情報発信の強化[n=1,197]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



④　生涯輝くまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
51 201 567 140 82 258 1,299
28 153 576 134 87 321 1,299
18 105 554 164 109 346 1,296
28 142 453 156 69 442 1,290
38 163 431 154 97 403 1,286
22 168 501 172 94 340 1,297
29 156 464 176 107 363 1,295
28 179 549 139 84 319 1,298
26 178 569 132 78 313 1,296

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
466 551 148 16 66 1,247
365 531 216 33 99 1,244
415 555 153 22 97 1,242
621 462 58 13 85 1,239
666 440 46 9 78 1,239
397 577 146 17 89 1,226
539 524 86 12 70 1,231
236 570 252 42 133 1,233
235 584 234 39 140 1,232

生涯学習環境の充実
地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援
スポーツ活動の充実
芸術･文化の振興

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進
あらゆる分野で男女共同参画の推進
仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進
児童生徒の「よりよく生きる力」の育成
児童生徒の教育環境の整備
生涯学習環境の充実
地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援
スポーツ活動の充実
芸術･文化の振興

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成
児童生徒の教育環境の整備

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進
あらゆる分野で男女共同参画の推進
仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進
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一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進[n=1,041]

あらゆる分野で男女共同参画の推進[n=978]

仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進[n=950]

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成[n=848]

児童生徒の教育環境の整備[n=883]

生涯学習環境の充実[n=957]

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援[n=932]

スポーツ活動の充実[n=979]

芸術･文化の振興[n=983]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進[n=1,181]

あらゆる分野で男女共同参画の推進[n=1,145]

仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進[n=1,145]

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成[n=1,154]

児童生徒の教育環境の整備[n=1,161]

生涯学習環境の充実[n=1,137]

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援[n=1,161]

スポーツ活動の充実[n=1,100]

芸術･文化の振興[n=1,092]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



⑤　自然豊かなまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
56 320 484 208 94 138 1,300
96 391 410 174 93 143 1,307
81 375 490 146 63 140 1,295
69 266 453 217 125 153 1,283

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
485 599 107 12 45 1,248
668 500 52 11 24 1,255
637 505 63 9 29 1,243
314 596 200 47 75 1,232

豊かで美しい自然環境の保全･活用

豊かで美しい自然環境の保全･活用
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進
生活衛生環境の向上
快適に利用できる公園･緑地空間の提供

ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進
生活衛生環境の向上
快適に利用できる公園･緑地空間の提供
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豊かで美しい自然環境の保全･活用[n=1,162]
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進[n=1,164]

生活衛生環境の向上[n=1,155]
快適に利用できる公園･緑地空間の提供[n=1,130]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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豊かで美しい自然環境の保全･活用[n=1,203]
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進[n=1,231]

生活衛生環境の向上[n=1,214]
快適に利用できる公園･緑地空間の提供[n=1,157]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



⑥　地域力を発揮するまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
29 254 464 212 132 204 1,295
21 183 548 168 112 258 1,290
48 255 432 251 167 147 1,300
20 153 470 193 161 294 1,291
20 118 442 209 214 288 1,291
23 153 492 147 124 353 1,292
34 194 499 183 106 283 1,299

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
412 631 128 9 64 1,244
301 629 187 29 92 1,238
642 486 71 10 38 1,247
547 523 91 13 69 1,243
738 379 54 8 58 1,237
435 548 124 26 106 1,239
378 613 135 33 90 1,249

広域行政の推進
市民のまちづくり活動の支援

情報発信の充実
市民協働のまちづくりの推進
わかりやすく丁寧な行政サービスの提供
新たな時代に対応できる行政運営の確立
持続可能な財政運営の確立

情報発信の充実
市民協働のまちづくりの推進
わかりやすく丁寧な行政サービスの提供
新たな時代に対応できる行政運営の確立
持続可能な財政運営の確立
広域行政の推進
市民のまちづくり活動の支援
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情報発信の充実[n=1,091]

市民協働のまちづくりの推進[n=1,032]

わかりやすく丁寧な行政サービスの提供[n=1,153]

新たな時代に対応できる行政運営の確立[n=997]

持続可能な財政運営の確立[n=1,003]

広域行政の推進[n=939]

市民のまちづくり活動の支援[n=1,016]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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情報発信の充実[n=1,180]

市民協働のまちづくりの推進[n=1,146]

わかりやすく丁寧な行政サービスの提供[n=1,209]

新たな時代に対応できる行政運営の確立[n=1,174]

持続可能な財政運営の確立[n=1,179]

広域行政の推進[n=1,133]

市民のまちづくり活動の支援[n=1,159]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



項目別の満足度・重要度の数値化
＜数値化方法＞

(1)　各満足度・重要度の選択肢毎に点数を設定
満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
重要度 重要 やや重要 - あまり重要ではない 重要ではない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」「関心がない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して満足度・重要度の平均を算出

(3)　満足度を横軸、重要度を縦軸で整理して散布図化

①　健幸なまち

施策 満足度 重要度
1 新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実 0.52 1.19
2 健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現 0.14 1.10
3 高齢者の介護予防の推進 -0.01 1.36
4 だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援 -0.31 1.36
5 面倒見のいい地域福祉の推進 -0.20 1.21
6 医療費の助成による安心できる暮らしの実現 -0.11 1.44
7 保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進 -0.11 1.37
8 子ども健やかに育つための支援 -0.03 1.45
9 産前産後の支援･乳幼児への支援の充実 -0.06 1.39

10 医療体制の充実 -0.22 1.70
11 地域医療と福祉の連携の推進 -0.13 1.58

平均 -0.05 1.38
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重要度が高く現状評価も高い

現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い



②　暮らしやすいまち

施策 満足度 重要度
12 景観や環境を大切にするまちづくりの推進 0.02 1.07
13 交通安全対策や防犯､消費者保護の推進 -0.07 1.34
14 土地の有効利用の推進 -0.74 1.20
15 移住･定住者への総合的な支援の充実 -0.39 0.94
16 安全で快適な道路環境の整備･維持 -0.39 1.42
17 ニーズに応じた地域公共交通の推進 -0.68 1.43
18 効率的で安心･安全な上下水道の運営推進 -0.01 1.51
19 自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進 -0.01 1.50
20 防災意識の向上と防災･消防体制の強化 0.09 1.47

平均 -0.24 1.32

③　活力あるまち

施策 満足度 重要度
21 歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進 0.04 0.89
22 宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成 -0.01 1.00
23 起業家など多様な人材を育成 -0.44 0.91
24 地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進 -0.50 1.20
25 人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化 -0.46 1.10
26 農林畜産物の生産･流通の推進 -0.36 1.12
27 山林の適切な管理 -0.74 1.20
28 駅前の活性化の推進 -0.77 1.22
29 地元で活動する事業者への支援 -0.48 1.05
30 企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援 -0.74 1.23
31 魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進 -0.38 1.13
32 満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大 -0.45 1.02
33 観光PRや情報発信の強化 -0.45 1.05

平均 -0.44 1.09

12

13
14

15

1617

1819
20

-1.00

-0.50

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

-1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50

重
要

度

満足度

満足度平均：-0.24

重要度平均：1.32

重要度が高く現状評価も高い

現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い

21
22

23

24
25

2627

28

29

30
31

32
33

-1.00

-0.50

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

-1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50

重
要

度

満足度

満足度平均：-0.44

重要度平均：1.09

重要度が高く現状評価も高い
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重要度が高いが現状評価は低い



④　生涯輝くまち

施策 満足度 重要度
34 一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進 -0.00 1.10
35 あらゆる分野で男女共同参画の推進 -0.10 0.86
36 仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進 -0.25 1.04
37 児童生徒の「よりよく生きる力」の育成 -0.11 1.40
38 児童生徒の教育環境の整備 -0.12 1.47
39 生涯学習環境の充実 -0.15 1.05
40 地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援 -0.19 1.29
41 スポーツ活動の充実 -0.07 0.64
42 芸術･文化の振興 -0.06 0.68

平均 -0.12 1.06

⑤　自然豊かなまち

施策 満足度 重要度
43 豊かで美しい自然環境の保全･活用 0.03 1.20
44 ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進 0.19 1.43
45 生活衛生環境の向上 0.23 1.40
46 快適に利用できる公園･緑地空間の提供 -0.06 0.80

平均 0.10 1.21
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⑥　地域力を発揮するまち

施策 満足度 重要度
47 情報発信の充実 -0.15 1.11
48 市民協働のまちづくりの推進 -0.16 0.86
49 わかりやすく丁寧な行政サービスの提供 -0.20 1.39
50 新たな時代に対応できる行政運営の確立 -0.32 1.28
51 持続可能な財政運営の確立 -0.48 1.51
52 広域行政の推進 -0.21 1.10
53 市民のまちづくり活動の支援 -0.13 1.01

平均 -0.21 1.16
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質問2-2　中期基本計画のリーディングプロジェクトへの満足度・重要度
①　高原都市宇陀ではたらく～産業・観光の振興～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
22 149 489 219 138 298 1,315
13 94 549 148 87 411 1,302
23 176 383 309 291 144 1,326
13 82 404 302 241 275 1,317
15 62 344 264 336 301 1,322
10 75 305 321 387 219 1,317
22 183 479 219 136 274 1,313
7 88 474 216 121 408 1,314

12 82 456 184 122 459 1,315
28 145 460 156 111 412 1,312
45 204 404 267 236 158 1,314
43 250 406 233 169 217 1,318

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
343 580 187 32 121 1,263
177 485 336 71 180 1,249
544 470 133 39 86 1,272
451 564 128 16 104 1,263
561 463 114 35 102 1,275
564 535 94 18 73 1,284
428 554 145 23 107 1,257
375 592 151 18 121 1,257
349 554 173 31 149 1,256
291 489 229 46 194 1,249
676 462 68 20 49 1,275
719 443 50 17 47 1,276

重要物流道路としての国道165号の整備促進
通学路の安全確保の推進

自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進
スポーツを通じた関係人口の創出
大和高原の玄関口としての駅前整備

スポーツを通じた関係人口の創出
大和高原の玄関口としての駅前整備
保全と活用による土地利用の推進
企業誘致の推進

重要物流道路としての国道165号の整備促進
通学路の安全確保

保全と活用による土地利用の推進
企業誘致の推進
空き家･空き店舗の活用
大和高原宇陀ブランドの発信
農林畜産資源を活かした人材育成
スマート農業など農業生産基盤の整備促進
ジビエ利活用施設の整備推進

空き家･空き店舗の活用
大和高原宇陀ブランドの発信
農林畜産資源を活かした人材育成
スマート農業など農業生産基盤の整備促進
ジビエ利活用施設の整備推進

自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進
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自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進[n=1,017]

スポーツを通じた関係人口の創出[n=891]

大和高原の玄関口としての駅前整備[n=1,182]

保全と活用による土地利用の推進[n=1,042]

企業誘致の推進[n=1,021]

空き家･空き店舗の活用[n=1,098]

大和高原宇陀ブランドの発信[n=1,039]

農林畜産資源を活かした人材育成[n=906]

スマート農業など農業生産基盤の整備促進[n=856]

ジビエ利活用施設の整備推進[n=900]

重要物流道路としての国道165号の整備促進[n=1,156]

通学路の安全確保の推進[n=1,101]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進[n=1,142]

スポーツを通じた関係人口の創出[n=1,069]

大和高原の玄関口としての駅前整備[n=1,186]

保全と活用による土地利用の推進[n=1,159]

企業誘致の推進[n=1,173]

空き家･空き店舗の活用[n=1,211]

大和高原宇陀ブランドの発信[n=1,150]

農林畜産資源を活かした人材育成[n=1,136]

スマート農業など農業生産基盤の整備促進[n=1,107]

ジビエ利活用施設の整備推進[n=1,055]

重要物流道路としての国道165号の整備促進[n=1,226]

通学路の安全確保[n=1,229]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



②　高原都市宇陀でくらす～移住定住・子育て支援の充実～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
83 186 380 129 200 347 1,325
44 121 436 89 85 532 1,307
54 186 426 144 107 390 1,307

124 222 402 73 136 351 1,308
75 253 481 116 101 290 1,316
65 239 512 159 84 260 1,319
51 182 416 199 193 273 1,314
26 100 451 114 97 528 1,316
24 119 533 78 85 469 1,308

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
442 460 150 66 146 1,264
355 458 187 42 209 1,251
498 509 98 29 125 1,259
383 488 170 69 144 1,254
595 517 81 26 52 1,271
581 546 81 19 52 1,279
605 454 108 34 79 1,280
294 484 213 64 215 1,270
334 472 181 59 221 1,267

インクルーシブな社会の実現

新学校給食センターの建設
ごみ処理施設の計画推進
ごみの減量､資源化の促進
新たな公共交通の模索
移住体験施設の利用促進

榛原地域へのこども園の整備
三つ子の魂百までプロジェクトの推進
小･中学校の適正化

榛原地域へのこども園の整備
三つ子の魂百までプロジェクトの推進
小･中学校の適正化
新学校給食センターの建設
ごみ処理施設の計画推進
ごみの減量､資源化の促進
新たな公共交通の模索
移住体験施設の利用促進
インクルーシブな社会の実現
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榛原地域へのこども園の整備[n=978]

三つ子の魂百までプロジェクトの推進[n=775]

小･中学校の適正化[n=917]

新学校給食センターの建設[n=957]

ごみ処理施設の計画推進[n=1,026]

ごみの減量､資源化の促進[n=1,059]

新たな公共交通の模索[n=1,041]

移住体験施設の利用促進[n=788]

インクルーシブな社会の実現[n=839]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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榛原地域へのこども園の整備[n=1,118]

三つ子の魂百までプロジェクトの推進[n=1,042]

小･中学校の適正化[n=1,134]

新学校給食センターの建設[n=1,110]

ごみ処理施設の計画推進[n=1,219]

ごみの減量､資源化の促進[n=1,227]

新たな公共交通の模索[n=1,201]

移住体験施設の利用促進[n=1,055]

インクルーシブな社会の実現[n=1,046]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



③　高原都市宇陀でつながる～健幸・安心安全・活力ある地域づくり～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
63 371 484 116 68 224 1,326
92 351 345 226 182 134 1,330

109 273 406 110 131 289 1,318
63 223 563 85 61 325 1,320
43 134 529 150 114 358 1,328
30 112 567 68 91 461 1,329
52 215 522 165 121 254 1,329

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
560 540 108 14 65 1,287
901 322 27 13 28 1,291
638 455 100 39 60 1,292
431 507 203 43 101 1,285
537 514 142 26 75 1,294
172 335 349 178 253 1,287
738 453 60 12 39 1,302

生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進
奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化

移動診療車による巡回診療の推進
ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践

国民スポーツ大会の会場誘致
自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化

誰一人取り残さない居場所づくりの推進
国民スポーツ大会の会場誘致
自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化

生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進
奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
移動診療車による巡回診療の推進
ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践
誰一人取り残さない居場所づくりの推進
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生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進[n=1,102]

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
[n=1,196]

移動診療車による巡回診療の推進[n=1,029]

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践[n=995]

誰一人取り残さない居場所づくりの推進[n=970]

国民スポーツ大会の会場誘致[n=868]

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化[n=1,075]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進[n=1,222]

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
[n=1,263]

移動診療車による巡回診療の推進[n=1,232]

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践[n=1,184]

誰一人取り残さない居場所づくりの推進[n=1,219]

国民スポーツ大会の会場誘致[n=1,034]

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化[n=1,263]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



①　高原都市宇陀ではたらく～産業・観光の振興～

施策 満足度 重要度
1 自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進 -0.30 0.89
2 スポーツを通じた関係人口の創出 -0.23 0.34
3 大和高原の玄関口としての駅前整備 -0.57 1.14
4 保全と活用による土地利用の推進 -0.65 1.13
5 企業誘致の推進 -0.83 1.19
6 空き家･空き店舗の活用 -0.91 1.27
7 大和高原宇陀ブランドの発信 -0.25 1.06
8 農林畜産資源を活かした人材育成 -0.39 1.02
9 スマート農業など農業生産基盤の整備促進 -0.38 0.92

10 ジビエ利活用施設の整備推進 -0.20 0.71
11 重要物流道路としての国道165号の整備促進 -0.38 1.39
12 通学路の安全確保の推進 -0.21 1.46

平均 -0.44 1.04

②　高原都市宇陀でくらす～移住定住・子育て支援の充実～

施策 満足度 重要度
13 榛原地域へのこども園の整備 -0.18 0.95
14 三つ子の魂百までプロジェクトの推進 -0.06 0.86
15 小･中学校の適正化 -0.07 1.19
16 新学校給食センターの建設 0.13 0.85
17 ごみ処理施設の計画推進 0.08 1.29
18 ごみの減量､資源化の促進 0.04 1.30
19 新たな公共交通の模索 -0.29 1.24
20 移住体験施設の利用促進 -0.20 0.69
21 インクルーシブな社会の実現 -0.10 0.80

平均 -0.07 1.02
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③　高原都市宇陀でつながる～健幸・安心安全・活力ある地域づくり～

施策 満足度 重要度
22 生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進 0.22 1.25
23 奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化 -0.05 1.64
24 移動診療車による巡回診療の推進 0.12 1.26
25 ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践 0.14 0.91
26 誰一人取り残さない居場所づくりの推進 -0.16 1.14
27 国民スポーツ大会の会場誘致 -0.09 -0.03
28 自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化 -0.08 1.46

平均 0.01 1.09
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質問３　これからの宇陀市にとって必要な取組みについておたずねします｡
質問3-1　人口減少・地域活性化対策と必要な施策

人口減少・地域活性化対策と必要な施策 回答件数 割合
雇用の場の確保 557 40.1%
医療体制の充実 529 38.1%
企業誘致の推進 513 36.9%
地域公共交通の維持 378 27.2%
農林業・地場産業・畜産業の育成 289 20.8%
幹線道路や生活道路の整備 271 19.5%
子育て家庭への経済的支援の充実 259 18.6%
宇陀市の魅力（自然や歴史・文化等）の積極的な発信 204 14.7%
観光・交流事業の促進 179 12.9%
全ての世代が活躍できる場の充実 165 11.9%
移住者向け支援策の充実 162 11.7%
学校教育の充実 143 10.3%
健康づくりの充実 114 8.2%
保育施設・サービスの充実 82 5.9%
スポーツ・芸術・文化活動の充実 48 3.5%
その他 24 1.7%
計 1,389 100.0%
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質問3-2　ライフスタイルの多様化に対応するために重要な施策

ライフスタイルの多様化に対応するために重要な施策 回答件数 割合
空き家の有効活用 835 60.1%
使用していない公共施設の有効活用 757 54.5%
遊休地の有効活用 605 43.6%
移住者向け支援策の充実 407 29.3%
共生社会の実現（障がいのある人や配慮が必要な人等の多様な背景を持つ人々との価値観の共有）の推進 278 20.0%
ワーク・ライフ・バランスの推進 223 16.1%
ワーケーションによるリモートワークの推進 183 13.2%
サテライトオフィスの充実 122 8.8%
男女共同参画の推進 111 8.0%
キャッシュレスの推進 81 5.8%
その他 17 1.2%
計 1,389 100.0%

質問3-3　自然災害への備えとして重要な施策

自然災害への備えとして重要な施策 回答件数 割合
ライフライン（電気・ガス・上下水道・道路ネットワーク等）の速やかな復旧体制の充実 720 51.8%
土砂災害や地すべり等の防災対策 453 32.6%
災害時の迅速な情報発信 426 30.7%
医療体制の充実 426 30.7%
地域と行政の連携による防災力の向上 362 26.1%
要配慮者（高齢者・障がいのある人等）への支援 272 19.6%
広域連携による救助体制の充実 243 17.5%
適切な避難情報（ハザードマップ・避難場所・ルート）の発信・周知 236 17.0%
災害時の行政機能の確保 201 14.5%
災害からの速やかな経済活動の復旧体制の充実 193 13.9%
建物やライフラインの耐震改修の推進 184 13.2%
自主防災組織の充実 162 11.7%
その他 16 1.2%
計 1,389 100.0%
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質問3-4　環境問題への対応として重要な施策

環境問題への対応として重要な施策 回答件数 割合
リサイクルの推進 559 40.2%
不法投棄対策の推進 499 35.9%
里山など、自然環境の保全 472 34.0%
ごみの減少化の推進 405 29.2%
再生可能エネルギーの利用推進 360 25.9%
清掃活動など、環境美化に関する活動の推進 281 20.2%
埋立て・盛土等による土壌・水質汚染対策の推進 245 17.6%
騒音・悪臭・産業廃棄物への対策 239 17.2%
公共交通における環境負荷の低い乗り物の積極的な導入 211 15.2%
公共施設の省エネルギー対策 171 12.3%
環境問題に関する情報の発信や学習機会の提供 145 10.4%
CO2削減など、環境問題に取り組む団体への支援 88 6.3%
その他 17 1.2%
計 1,389 100.0%

質問3-5　DXへの対応として重要な施策

DXへの対応として重要な施策 回答件数 割合
先進的な取組みを行う企業との連携による地域経済の活性化 494 35.6%
自動運転やドローンの活用による地域公共交通の利便性向上や移送手段の最適化 436 31.4%
SNSやウェブサイトを活用した宇陀市の魅力発信 324 23.3%
インフラ・公共施設管理のデジタル化による、管理コストの低減 306 22.0%
デジタル人材の育成や外部人材との交流促進 286 20.6%
デジタル技術を活用した産業の発展及び事業承継の支援 266 19.2%
行政事務のデジタル化やオンラインでの行政手続きの推進 266 19.2%
テレワークなどの多様な働き方の推進や環境の整備 231 16.6%
デジタル技術を活用した教育・文化活動の発信 219 15.8%
宇陀市と観光客や市外の事業者とのオンラインでの接点拡充 205 14.8%
デジタルツールを活用した市民の行政参画の推進 117 8.4%
その他 33 2.4%
計 1,389 100.0%
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質問４　第２次宇陀市総合計画についておたずねします｡
質問4-1　あなたは第2次宇陀市総合計画についてどの程度、知っていますか。

総合計画の認知度 回答件数 割合
計画の内容を知っており、宇陀市の将来像、6つの目指すまちの姿を知っている 27 2.1%
計画の内容は詳しく知らないが、総合計画の計画書や概要版を読んだことがある 172 13.2%
総合計画という言葉は知っているが、内容は知らない 434 33.4%
全く知らない。または、今回はじめて知った 599 46.1%
関心がない 67 5.2%
計 1,299 100.0%

質問4-2　宇陀市が策定する計画や取組みの内容を知るために有効な広報媒体

宇陀市が策定する計画や取組みの内容を知るために有効な広報媒体 回答件数 割合
広報うだ 956 68.8%
宇陀市自主放送チャンネル「うだチャン11」 607 43.7%
概要版等の全戸配布 395 28.4%
市公式ホームページ 359 25.8%
フェイスブックやＸ（旧Twitter）等のSNS 143 10.3%
その他 33 2.4%
計 1,389 100.0%
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質問５　あなたご自身のことについておたずねします｡
質問5-1　あなたの性別を教えてください。

性別 回答件数 割合
男性 612 45.7%
女性 674 50.3%
回答しない 53 4.0%
計 1,339 100.0%

質問5-2　あなたの年齢を教えてください。

年齢 回答件数 割合
10代 5 0.4%
20代 43 3.2%
30代 47 3.5%
40代 106 7.9%
50代 173 12.8%
60～64歳 105 7.8%
65～74歳 465 34.5%
75歳以上 404 30.0%
計 1,348 100.7%

質問5-3　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域 回答件数 割合
大宇陀地域 274 20.3%
菟田野地域 155 11.5%
榛原地域 705 52.3%
室生地域 215 15.9%
計 1,349 100.0%
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質問5-4　あなたは宇陀市に住んで何年になりますか。

居住年数 回答件数 割合
4年以下 33 2.5%
5～9年 30 2.2%
10～14年 47 3.5%
15年以上 1,235 91.8%
計 1,345 100.0%

質問5-5　あなたの世帯構成を教えてください。

世帯構成 回答件数 割合
単身世帯 145 10.8%
夫婦のみの世帯 571 42.5%
二世代世帯（親と子） 497 37.0%
三世代世帯（親と子と孫） 120 8.9%
その他 10 0.7%
計 1,343 100.0%

質問5-6　あなたの職業を教えてください。

職業 回答件数 割合
会社員･公務員 288 21.5%
自営業 117 8.7%
パート・アルバイト 190 14.2%
学生 17 1.3%
家事専業 173 12.9%
無職 525 39.1%
その他 32 2.4%
計 1,342 100.0%
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質問5-7　あなたは今後も宇陀市に住み続けたいですか。

居住意向 回答件数 割合
ずっと住み続けたい 458 34.9%
どちらかといえば住み続けたい 357 27.2%
どちらでもない 202 15.4%
どちらかといえば住み続けたくな 150 11.4%
住み続けたくない 146 11.1%
計 1,313 100.0%

質問5-8　宇陀市に住み続けたいと思う理由を教えてください。

住み続けたい理由 回答件数 割合
自然環境が良い 706 86.6%
生活環境が静か 629 77.2%
ご近所付合いなどの人間関係が良い 365 44.8%
気候が良い 218 26.7%
交通量が少ない 216 26.5%
医療福祉環境が良い 99 12.1%
生活に便利 91 11.2%
公共交通が便利 41 5.0%
子育て環境が良い 35 4.3%
道路整備環境が良い 31 3.8%
物価が安い 17 2.1%
その他 98 12.0%
計 815 100.0%
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どちらでもない
どちらかといえば住み続けたくない
住み続けたくない

※１％未満のラベルは非表示
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5.0%

4.3%

3.8%

2.1%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が良い

生活環境が静か

ご近所付合いなどの人間関係が良い

気候が良い

交通量が少ない

医療福祉環境が良い

生活に便利

公共交通が便利

子育て環境が良い

道路整備環境が良い

物価が安い

その他
住み続けたい理由[n=815]



質問5-9　宇陀市に住み続けたくないと思う理由を教えてください。

住み続けたくない理由 回答件数 割合
生活が不便 206 69.6%
公共交通が不便 181 61.1%
医療福祉環境が悪い 94 31.8%
気候が悪い 55 18.6%
道路整備環境が悪い 50 16.9%
物価が高い 44 14.9%
ご近所付合いなどの人間関係が悪い 34 11.5%
子育て環境が悪い 16 5.4%
自然環境が悪い 8 2.7%
生活環境が騒がしい 4 1.4%
交通量が多い 0 0.0%
その他 25 8.4%
計 296 100.0%

69.6%

61.1%

31.8%

18.6%

16.9%

14.9%

11.5%

5.4%

2.7%

1.4%

0.0%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80%

生活が不便

公共交通が不便

医療福祉環境が悪い

気候が悪い

道路整備環境が悪い

物価が高い

ご近所付合いなどの人間関係が悪い

子育て環境が悪い

自然環境が悪い

生活環境が騒がしい

交通量が多い

その他
住み続けたくない理由[n=296]



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

過年度比較（一部項目）

01.市民アンケート

（１） 宇陀市の住みやすさ

（2） 宇陀市への印象・イメージ

25/05/20

12.2

10.7

45.6

48.1

20.7

17.3

17.3

19.2

4.1

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3[n=825]

R7[n=1,138]

住みやすい まあまあ住みやすい どちらでもない あまり住みやすいとはいえない 住みにくい
※１％未満のラベルは非表示
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0.05 

0.06 

-0.11 

-0.85 
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-1.01 

-1.17 

-0.38 

-0.12 

0.73 

0.84 

-0.57 

1.65 

0.39 

-0.23 

-0.45 

-1.10 

-0.55 

-0.35 

-0.73 

-0.25 

-0.26 

0.01 

-0.19 

-0.27 

-1.24 

-0.53 

-1.22 

-1.37 

-0.32 

-0.17 

0.75 

0.86 

-0.44 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

緑が多く自然が豊か

気候が良い

環境にやさしいまちづくりが進んでいる

道路整備環境が良い

地域公共交通が便利

情報通信が便利

医療福祉環境が良い

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい

子育て環境が良い

地域コミュニティ活動が盛んである

人権を尊重し人にやさしい

学校教育環境が良い

スポーツや生涯学習環境が良い

商工業が盛んである

農林畜産業が盛んである

土地が有効に活用されている

働く場所がある

観光地として魅力がある

文化財が多く､芸術文化が豊か

治安が良い

自然災害が少ない

新しいことを積極的に取り入れている

R3

R7

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



（3） 中期基本計画の目指すまちの姿ごとの施策への満足度・重要度
目指すまちの姿ごとの満足度・重要度の平均値を比較

目指すまちの姿 満足度 重要度
R3 R7 増減 R3 R7 増減

1 健幸なまち 0.09 -0.04 -0.13 1.37 1.35 -0.02
2 暮らしやすいまち -0.26 -0.28 -0.02 1.31 1.35 0.04
3 活力あるまち -0.43 -0.44 -0.01 1.11 1.09 -0.02
4 生涯輝くまち -0.05 -0.12 -0.07 1.00 1.06 0.06
5 自然豊かなまち 0.00 0.10 0.10 1.25 1.21 -0.04
6 地域力を発揮するまち -0.26 -0.24 0.03 1.19 1.18 -0.01

（4） 総合計画の認知度

（5） 居住意向

12

3
4

56

-0.50

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

-0.50 -0.30 -0.10 0.10 0.30 0.50

重
要

度

満足度

健幸なまち

暮らしやすいまち

活力あるまち

生涯輝くまち

自然豊かなまち

地域力を発揮するまち

重要度が高く現状評価も高い

現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い

2.5

2.1

13.1

13.2

36.3

33.4

41.9

46.1

6.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3[n=1,010]

R7[n=1,299]

計画の内容を知っており、宇陀市の将来像、6つの目指すまちの姿を知っている
計画の内容は詳しく知らないが、総合計画の計画書や概要版を読んだことがある
総合計画という言葉は知っているが、内容は知らない
全く知らない。または、今回はじめて知った
関心がない

※１％未満のラベルは非表示

36.5

34.9

34.5

27.2

19.6

15.4

7.4

11.4

2.0

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3[n=1,000]

R7[n=1,313]

ずっと住み続けたい どちらかといえば住み続けたい どちらでもない どちらかといえば住み続けたくない 住み続けたくない
※１％未満のラベルは非表示



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

02.子育て世代アンケート

◆調査概要

調査期間 令和７年３月17日(月)～３月31日(月)
調査対象 宇陀市民（20～49歳）
配布数
配布方法 郵送
回収方法 郵送・Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 郵送 43 7.2% 配布数 413

Web 91 15.2% 回収数 113

計 134 22.4% 回収率 27.4%

25/05/20

598



質問１　宇陀市での生活についておたずねします。
質問1-1　あなたにとって宇陀市は住みやすいまちですか｡

宇陀市の住みやすさ 回答件数
住みやすい 24
まあまあ住みやすい 52
どちらでもない 26
あまり住みやすいとはいえない 21
住みにくい 6
計 129

質問1-2　あなたにとって宇陀市は子育てしやすい環境だと思いますか。

宇陀市の子育てしやすさ 回答件数
思う 17
どちらかといえば思う 35
どちらともいえない 31
どちらかといえば思わない 12
思わない 19
計 114

18.6 40.3 20.2 16.3 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇陀市の住みやすさ
[n=129]

住みやすい まあまあ住みやすい どちらでもない あまり住みやすいとはいえない 住みにくい
※１％未満のラベルは非表示

14.9 30.7 27.2 10.5 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇陀市の子育てしやすさ
[n=114]

思う どちらかといえば思う どちらともいえない どちらかといえば思わない 思わない
※１％未満のラベルは非表示



質問1-3　あなたは宇陀市についてどのような印象・イメージをお持ちですか。

宇陀市への印象・イメージ そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない わからない 計
① 緑が多く自然が豊か 112 15 4 0 0 0 131
② 気候が良い 36 44 24 16 11 0 131
③ 環境にやさしいまちづくりが進んでいる 17 32 37 15 20 10 131
④ 道路整備環境が良い 11 14 39 42 22 3 131
⑤ 地域公共交通が便利 5 6 17 33 68 2 131
⑥ 情報通信が便利 4 17 38 34 32 6 131
⑦ 医療福祉環境が良い 16 24 31 33 23 4 131
⑧ 高齢者や障がいがある人が暮らしやすい 5 18 35 31 30 12 131
⑨ 子育て環境が良い 19 43 20 18 16 15 131
⑩ 地域コミュニティ活動が盛んである 13 38 39 15 13 13 131
⑪ 人権を尊重し人にやさしい 12 28 53 11 13 14 131
⑫ 学校教育環境が良い 23 29 32 22 10 15 131
⑬ スポーツや生涯学習環境が良い 5 29 32 30 18 17 131
⑭ 商工業が盛んである 0 10 15 38 57 11 131
⑮ 農林畜産業が盛んである 14 45 25 21 16 10 131
⑯ 土地が有効に活用されている 3 6 20 43 51 8 131
⑰ 働く場所がある 1 7 10 41 68 4 131
⑱ 観光地として魅力がある 18 38 19 31 25 0 131
⑲ 文化財が多く､芸術文化が豊か 19 52 25 19 12 4 131
⑳ 治安が良い 55 54 12 5 3 2 131
㉑ 自然災害が少ない 37 51 21 13 8 1 131
㉒ 新しいことを積極的に取り入れている 12 23 26 39 25 6 131
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緑が多く自然が豊か[n=131]

気候が良い[n=131]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=121]

道路整備環境が良い[n=128]

地域公共交通が便利[n=129]

情報通信が便利[n=125]

医療福祉環境が良い[n=127]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=119]

子育て環境が良い[n=116]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=118]

人権を尊重し人にやさしい[n=117]

学校教育環境が良い[n=116]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=114]

商工業が盛んである[n=120]

農林畜産業が盛んである[n=121]

土地が有効に活用されている[n=123]

働く場所がある[n=127]

観光地として魅力がある[n=131]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=127]

治安が良い[n=129]

自然災害が少ない[n=130]

新しいことを積極的に取り入れている[n=125]
そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



項目別の印象・イメージの数値化
＜数値化方法＞

(1)　各印象・イメージの選択肢毎に点数を設定
満足度 そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して印象・イメージの平均を算出
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人権を尊重し人にやさしい[n=117]
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商工業が盛んである[n=120]
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土地が有効に活用されている[n=123]

働く場所がある[n=127]

観光地として魅力がある[n=131]
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治安が良い[n=129]

自然災害が少ない[n=130]

新しいことを積極的に取り入れている[n=125]

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



質問２　宇陀市に期待する子育て支援についておたずねします。
質問2-1　子どもの有無

子どもの有無 回答件数 割合
いる 71 54.6%
いない 59 45.4%
計 130 100.0%

質問2-2　第一子の年齢

第一子の年齢 回答件数 割合
0～2歳 11 15.5%
3～5歳 9 12.7%
6～12歳（小学生） 24 33.8%
13～15歳（中学生） 8 11.3%
16～18歳（高校生） 10 14.1%
19歳～(大学生以上) 9 12.7%
計 71 100.0%

54.6%

45.4%

子どもの有無[n=130]

いる

いない

※１％未満のラベルは非表示
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第一子の年齢[n=71]
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16～18歳（高校生）

19歳～(大学生以上)

※１％未満のラベルは非表示



質問2-3　子育て経験を踏まえて期待する施策

子育て経験を踏まえて期待する施策 回答件数 割合
学校教育の質の向上や進学支援 41 57.7%
緊急時の救急医療体制の充実 40 56.3%
育児をしながら働ける場所の充実や企業への啓発 38 53.5%
安全で快適な学校教育環境の充実 37 52.1%
保育所やこども園、保育や延長保育、一時預かり・託児等の保育サービスや学童保育の充実 34 47.9%
子どもの遊び場等の充実 31 43.7%
子ども医療費の助成 30 42.3%
いじめ・不登校に対する相談や支援 24 33.8%
子どもを犯罪や交通事故から守る対策 24 33.8%
子育てに関する相談や情報提供 20 28.2%
児童発達支援など、子育て支援サービスの充実 15 21.1%
ひとり親家庭の生活の安定と自立支援 14 19.7%
妊婦・乳児健診の推進 10 14.1%
子どもに対する虐待の防止 10 14.1%
親子・親同士の交流の場の充実 8 11.3%
その他 0 0.0%
計 71 100.0%

質問2-4　宇陀市で安心して子育てをするために取り組むべき施策

宇陀市で安心して子育てをするために取り組むべき施策 回答件数 割合
出産や教育に関する経済的な支援 43 33.1%
子育てと仕事の両立を図れる環境の整備 38 29.2%
子育てしやすい環境の構築（商業施設の充実など） 30 23.1%
出産や子育て支援に関する情報提供 5 3.8%
不妊治療への経済的な支援 3 2.3%
出産や子育てに関する相談の実施 3 2.3%
特になし 3 2.3%
その他 5 3.8%
計 130 100.0%
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子どもを犯罪や交通事故から守る対策

子育てに関する相談や情報提供

児童発達支援など、子育て支援サービスの充実

ひとり親家庭の生活の安定と自立支援

妊婦・乳児健診の推進

子どもに対する虐待の防止

親子・親同士の交流の場の充実

その他 [n=71]
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その他 [n=130]



質問３　あなたご自身のことについておたずねします。
質問3-1　あなたの性別を教えてください

性別 回答件数 割合
男性 58 43.9%
女性 71 53.8%
回答しない 3 2.3%
計 132 100.0%

質問3-2　あなたの年齢を教えてください

年齢 回答件数 割合
20～24歳 11 8.3%
25～29歳 11 8.3%
30～34歳 11 8.3%
35～39歳 25 18.9%
40～44歳 36 27.3%
45～49歳 37 28.0%
50歳以上 1 0.8%
計 132 100.0%

質問3-3　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域 回答件数 割合
大宇陀地域 32 24.2%
菟田野地域 21 15.9%
榛原地域 71 53.8%
室生地域 8 6.1%
計 132 100.0%

43.9%

53.8%

2.3%

性別[n=132]

男性

女性

回答しない

※１％未満のラベルは非表示
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年齢[n=132]
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25～29歳

30～34歳

35～39歳
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45～49歳

50歳以上

※１％未満のラベルは非表示

24.2%

15.9%53.8%

6.1%

居住地域[n=132]

大宇陀地域

菟田野地域

榛原地域

室生地域

※１％未満のラベルは非表示



質問3-4　あなたは宇陀市に住んで何年になりますか。

居住年数 回答件数 割合
4年以下 14 10.6%
5～9年 9 6.8%
10～14年 11 8.3%
15年以上 98 74.2%
計 132 100.0%

質問3-5　あなたの世帯構成を教えてください。

世帯構成 回答件数 割合
単身世帯 11 8.3%
夫婦のみの世帯 17 12.9%
二世代世帯（親と子） 80 60.6%
三世代世帯（親と子と孫） 22 16.7%
その他 2 1.5%
計 132 100.0%

質問3-6　あなたの職業を教えてください。

職業 回答件数 割合
会社員･公務員 72 54.5%
自営業 15 11.4%
パート･アルバイト 22 16.7%
学生 6 4.5%
家事専業 4 3.0%
無職 7 5.3%
その他 6 4.5%
計 132 100.0%

10.6%

6.8%

8.3%

74.2%

居住年数[n=132]

4年以下

5～9年

10～14年

15年以上

※１％未満のラベルは非表示
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※１％未満のラベルは非表示
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質問3-7　あなたは今後も宇陀市に住み続けたいですか。

居住意向 回答件数 割合
ずっと住み続けたい 37 28.2%
どちらかと言えば住み続けたい 50 38.2%
どちらでもない 28 21.4%
どちらかといえば住み続けたくな 11 8.4%
住み続けたくない 5 3.8%
計 131 100.0%

質問3-8　宇陀市に住み続けたいと思う理由を教えてください。

住み続けたい理由 回答件数 割合
自然環境が良い 57 65.5%
生活環境が静か 53 60.9%
気候が良い 24 27.6%
ご近所付合いなどの人間関係が良い 21 24.1%
子育て環境が良い 20 23.0%
交通量が少ない 14 16.1%
医療福祉環境が良い 6 6.9%
物価が安い 4 4.6%
道路整備環境が良い 3 3.4%
生活に便利 2 2.3%
公共交通が便利 2 2.3%
その他 11 12.6%
計 87 100.0%

65.5%

60.9%

27.6%

24.1%

23.0%

16.1%

6.9%

4.6%

3.4%

2.3%

2.3%

12.6%
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生活環境が静か

気候が良い

ご近所付合いなどの人間関係が良い

子育て環境が良い

交通量が少ない

医療福祉環境が良い

物価が安い
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生活に便利

公共交通が便利

その他
住み続けたい理由[n=87]
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21.4%

8.4%
3.8%

居住意向[n=131]

ずっと住み続けたい
どちらかと言えば住み続けたい
どちらでもない
どちらかといえば住み続けたくない
住み続けたくない

※１％未満のラベルは非表示



質問４　第２次宇陀市総合計画の中期基本計画の取組みに対する満足度・重要度についておたずねします。
質問4-1　中期基本計画の目指すまちの姿ごとの施策への満足度・重要度
①　健幸なまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
19 48 46 4 6 10 133
16 39 50 4 4 20 133
9 24 53 10 7 30 133

10 24 44 20 9 25 132
8 32 34 18 7 33 132

14 45 32 11 8 22 132
8 33 34 17 17 24 133

14 42 37 12 10 18 133
14 29 35 14 10 31 133
11 35 31 27 19 10 133
11 31 38 21 12 20 133

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
32 59 30 8 4 133
37 63 22 7 4 133
49 61 14 5 4 133
65 54 10 4 0 133
48 64 16 4 1 133
71 48 8 6 0 133
89 31 4 4 5 133
95 28 3 4 3 133
79 40 6 3 5 133
92 34 4 3 0 133
74 46 9 3 1 133地域医療と福祉の連携の推進

医療費の助成による安心できる暮らしの実現
保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進
子ども健やかに育つための支援
産前産後の支援･乳幼児への支援の充実
医療体制の充実

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実
健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現
高齢者の介護予防の推進
だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援
面倒見のいい地域福祉の推進

地域医療と福祉の連携の推進

医療費の助成による安心できる暮らしの実現
保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進
子ども健やかに育つための支援
産前産後の支援･乳幼児への支援の充実
医療体制の充実

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実
健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現
高齢者の介護予防の推進
だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援
面倒見のいい地域福祉の推進
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25.2

33.6
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3.5
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18.7

18.2
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15.6

10.4

13.7

22.0

18.6

4.9

3.5
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8.4

7.1

7.3

15.6

8.7

9.8

15.4

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実[n=123]

健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現[n=113]

高齢者の介護予防の推進[n=103]

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援[n=107]

面倒見のいい地域福祉の推進[n=99]

医療費の助成による安心できる暮らしの実現[n=110]

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進[n=109]

子ども健やかに育つための支援[n=115]

産前産後の支援･乳幼児への支援の充実[n=102]

医療体制の充実[n=123]

地域医療と福祉の連携の推進[n=113]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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25.6
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17.1

10.9

7.5

12.1

6.0

3.1

2.3

4.7
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3.0
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3.1

3.1

2.3

2.3
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新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実[n=129]

健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現[n=129]

高齢者の介護予防の推進[n=129]

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援[n=133]

面倒見のいい地域福祉の推進[n=132]

医療費の助成による安心できる暮らしの実現[n=133]

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進[n=128]

子ども健やかに育つための支援[n=130]

産前産後の支援･乳幼児への支援の充実[n=128]

医療体制の充実[n=133]

地域医療と福祉の連携の推進[n=132]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



②　暮らしやすいまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
16 45 44 6 7 13 131
15 28 53 8 7 19 130
4 15 34 25 32 21 131
5 15 41 13 21 36 131
6 27 47 22 19 10 131
1 18 39 24 37 12 131

17 28 47 8 12 19 131
13 38 47 8 5 20 131
13 32 52 11 4 19 131

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
51 66 10 2 1 130
55 59 9 4 3 130
60 50 13 6 2 131
47 50 18 15 1 131
65 59 3 4 0 131
69 51 7 4 0 131
59 57 9 5 1 131
68 47 11 3 1 130
58 55 14 3 0 130

景観や環境を大切にするまちづくりの推進
交通安全対策や防犯､消費者保護の推進
土地の有効利用の推進
移住･定住者への総合的な支援の充実
安全で快適な道路環境の整備･維持
ニーズに応じた地域公共交通の推進
効率的で安心･安全な上下水道の運営推進
自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進
防災意識の向上と防災･消防体制の強化

景観や環境を大切にするまちづくりの推進
交通安全対策や防犯､消費者保護の推進
土地の有効利用の推進
移住･定住者への総合的な支援の充実
安全で快適な道路環境の整備･維持
ニーズに応じた地域公共交通の推進
効率的で安心･安全な上下水道の運営推進
自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進
防災意識の向上と防災･消防体制の強化
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15.7

31.1
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景観や環境を大切にするまちづくりの推進[n=118]

交通安全対策や防犯､消費者保護の推進[n=111]

土地の有効利用の推進[n=110]

移住･定住者への総合的な支援の充実[n=95]

安全で快適な道路環境の整備･維持[n=121]

ニーズに応じた地域公共交通の推進[n=119]

効率的で安心･安全な上下水道の運営推進[n=112]

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進[n=111]

防災意識の向上と防災･消防体制の強化[n=112]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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46.5
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4.7

11.5

3.1

3.1

3.8

2.3
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景観や環境を大切にするまちづくりの推進[n=129]

交通安全対策や防犯､消費者保護の推進[n=127]

土地の有効利用の推進[n=129]

移住･定住者への総合的な支援の充実[n=130]

安全で快適な道路環境の整備･維持[n=131]

ニーズに応じた地域公共交通の推進[n=131]

効率的で安心･安全な上下水道の運営推進[n=130]

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進[n=129]

防災意識の向上と防災･消防体制の強化[n=130]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



③　活力あるまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
11 43 40 9 8 19 130
10 34 37 17 13 19 130
5 13 43 9 19 41 130
6 15 35 22 15 36 129
5 15 36 21 15 37 129
9 20 41 13 15 31 129
5 14 39 17 18 36 129
7 19 34 25 35 11 131
3 11 41 17 20 39 131
4 10 38 13 35 31 131
7 22 39 17 23 23 131
9 15 40 21 19 27 131

10 20 44 23 18 16 131

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
38 59 24 2 8 131
50 52 17 6 6 131
43 48 22 10 8 131
52 51 12 10 6 131
45 57 11 11 7 131
46 58 12 9 6 131
58 46 10 11 6 131
61 44 18 6 2 131
55 50 11 9 6 131
62 44 8 12 5 131
56 56 14 2 3 131
51 56 19 3 2 131
53 53 19 3 3 131

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進
満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大
観光PRや情報発信の強化

農林畜産物の生産･流通の推進
山林の適切な管理
駅前の活性化の推進
地元で活動する事業者への支援
企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進
宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成
起業家など多様な人材を育成
地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進
人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進
満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大
観光PRや情報発信の強化

農林畜産物の生産･流通の推進
山林の適切な管理
駅前の活性化の推進
地元で活動する事業者への支援
企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進
宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成
起業家など多様な人材を育成
地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化
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35.0

21.3
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歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進[n=111]

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成[n=111]

起業家など多様な人材を育成[n=89]

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進[n=93]

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化[n=92]

農林畜産物の生産･流通の推進[n=98]

山林の適切な管理[n=93]

駅前の活性化の推進[n=120]

地元で活動する事業者への支援[n=92]

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援[n=100]

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進[n=108]

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大[n=104]

観光PRや情報発信の強化[n=115]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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8.8

6.3
10.9

14.7
14.8

1.6
4.8

8.1
8.0
8.9
7.2
8.8

4.7
7.2

9.5
1.6
2.3
2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進[n=123]

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成[n=125]

起業家など多様な人材を育成[n=123]

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進[n=125]

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化[n=124]

農林畜産物の生産･流通の推進[n=125]

山林の適切な管理[n=125]

駅前の活性化の推進[n=129]

地元で活動する事業者への支援[n=125]

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援[n=126]

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進[n=128]

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大[n=129]

観光PRや情報発信の強化[n=128]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



④　生涯輝くまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
10 28 43 12 10 30 133
8 18 48 11 17 31 133
5 19 38 18 23 30 133

12 28 36 16 14 27 133
11 29 39 13 13 28 133
9 24 40 15 16 29 133
7 25 40 19 10 32 133
8 22 52 19 7 25 133
9 25 49 12 6 32 133

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
48 55 11 10 9 133
40 54 20 12 7 133
62 46 12 8 5 133
73 48 3 4 5 133
81 44 1 3 4 133
61 48 14 4 6 133
69 48 7 4 5 133
33 65 20 8 7 133
32 59 23 8 11 133

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進
あらゆる分野で男女共同参画の推進
仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進
児童生徒の「よりよく生きる力」の育成
児童生徒の教育環境の整備
生涯学習環境の充実
地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進
あらゆる分野で男女共同参画の推進
仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進
児童生徒の「よりよく生きる力」の育成
児童生徒の教育環境の整備
生涯学習環境の充実
地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援
スポーツ活動の充実
芸術･文化の振興

スポーツ活動の充実
芸術･文化の振興
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6.5

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進[n=103]

あらゆる分野で男女共同参画の推進[n=102]

仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進[n=103]

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成[n=106]

児童生徒の教育環境の整備[n=105]

生涯学習環境の充実[n=104]

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援[n=101]

スポーツ活動の充実[n=108]

芸術･文化の振興[n=101]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進[n=124]

あらゆる分野で男女共同参画の推進[n=126]

仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進[n=128]

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成[n=128]

児童生徒の教育環境の整備[n=129]

生涯学習環境の充実[n=127]

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援[n=128]

スポーツ活動の充実[n=126]

芸術･文化の振興[n=122]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



⑤　自然豊かなまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
17 49 35 13 6 13 133
10 32 48 11 10 22 133
14 36 43 11 7 22 133
14 42 36 19 7 14 132

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
51 64 8 6 4 133
61 60 5 3 4 133
56 65 4 3 5 133
42 60 21 5 4 132

豊かで美しい自然環境の保全･活用
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進
生活衛生環境の向上
快適に利用できる公園･緑地空間の提供

豊かで美しい自然環境の保全･活用
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進
生活衛生環境の向上
快適に利用できる公園･緑地空間の提供

14.2
9.0
12.6
11.9

40.8
28.8

32.4
35.6

29.2
43.2

38.7
30.5

10.8
9.9

9.9
16.1

5.0
9.0
6.3
5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

豊かで美しい自然環境の保全･活用[n=120]
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進[n=111]

生活衛生環境の向上[n=111]
快適に利用できる公園･緑地空間の提供[n=118]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計

39.5
47.3

43.8
32.8

49.6
46.5

50.8
46.9

6.2
3.9
3.1

16.4

4.7
2.3
2.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

豊かで美しい自然環境の保全･活用[n=129]
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進[n=129]

生活衛生環境の向上[n=128]
快適に利用できる公園･緑地空間の提供[n=128]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



⑥　地域力を発揮するまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
8 26 46 17 19 16 132
3 21 50 22 12 25 133
7 24 48 21 17 16 133
5 28 46 18 11 24 132
7 14 45 15 23 29 133

10 18 47 12 7 38 132
8 25 44 9 10 37 133

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
41 61 12 12 7 133
37 59 16 10 11 133
68 48 9 5 3 133
62 54 9 3 4 132
84 36 6 1 6 133
49 56 17 1 9 132
43 61 16 5 8 133

情報発信の充実
市民協働のまちづくりの推進
わかりやすく丁寧な行政サービスの提供
新たな時代に対応できる行政運営の確立

市民のまちづくり活動の支援

情報発信の充実
市民協働のまちづくりの推進
わかりやすく丁寧な行政サービスの提供
新たな時代に対応できる行政運営の確立
持続可能な財政運営の確立
広域行政の推進
市民のまちづくり活動の支援

持続可能な財政運営の確立
広域行政の推進

6.9

2.8

6.0

4.6

6.7

10.6

8.3

22.4

19.4

20.5

25.9

13.5

19.1

26.0

39.7

46.3

41.0

42.6

43.3
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45.8

14.7

20.4

17.9

16.7

14.4

12.8

9.4

16.4

11.1

14.5

10.2

22.1

7.4

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報発信の充実[n=116]

市民協働のまちづくりの推進[n=108]

わかりやすく丁寧な行政サービスの提供[n=117]

新たな時代に対応できる行政運営の確立[n=108]

持続可能な財政運営の確立[n=104]

広域行政の推進[n=94]

市民のまちづくり活動の支援[n=96]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報発信の充実[n=126]

市民協働のまちづくりの推進[n=122]

わかりやすく丁寧な行政サービスの提供[n=130]

新たな時代に対応できる行政運営の確立[n=128]

持続可能な財政運営の確立[n=127]

広域行政の推進[n=123]

市民のまちづくり活動の支援[n=125]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



項目別の満足度・重要度の数値化
＜数値化方法＞

(1)　各満足度・重要度の選択肢毎に点数を設定
満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
重要度 重要 やや重要 - あまり重要ではない 重要ではない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」「関心がない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して満足度・重要度の平均を算出

(3)　満足度を横軸、重要度を縦軸で整理して散布図化

①　健幸なまち

施策 満足度 重要度
1 新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実 0.57 0.60
2 健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現 0.52 0.78
3 高齢者の介護予防の推進 0.17 1.05
4 だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援 0.06 1.25
5 面倒見のいい地域福祉の推進 0.16 1.03
6 医療費の助成による安心できる暮らしの実現 0.42 1.28
7 保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進 -0.02 1.54
8 子ども健やかに育つための支援 0.33 1.59
9 産前産後の支援･乳幼児への支援の充実 0.23 1.45

10 医療体制の充実 -0.07 1.56
11 地域医療と福祉の連携の推進 0.07 1.36

平均 0.22 1.23
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重要度が高く現状評価も高い

現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い



②　暮らしやすいまち

施策 満足度 重要度
12 景観や環境を大切にするまちづくりの推進 0.48 1.19
13 交通安全対策や防犯､消費者保護の推進 0.32 1.20
14 土地の有効利用の推進 -0.60 1.12
15 移住･定住者への総合的な支援の充実 -0.32 0.74
16 安全で快適な道路環境の整備･維持 -0.17 1.36
17 ニーズに応じた地域公共交通の推進 -0.66 1.33
18 効率的で安心･安全な上下水道の運営推進 0.27 1.20
19 自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進 0.41 1.29
20 防災意識の向上と防災･消防体制の強化 0.35 1.16

平均 0.01 1.18

③　活力あるまち

施策 満足度 重要度
21 歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進 0.36 0.87
22 宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成 0.10 0.98
23 起業家など多様な人材を育成 -0.27 0.75
24 地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進 -0.27 0.98
25 人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化 -0.28 0.92
26 農林畜産物の生産･流通の推進 -0.05 0.96
27 山林の適切な管理 -0.31 1.04
28 駅前の活性化の推進 -0.52 1.05
29 地元で活動する事業者への支援 -0.43 1.05
30 企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援 -0.65 1.08
31 魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進 -0.25 1.17
32 満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大 -0.25 1.03
33 観光PRや情報発信の強化 -0.17 1.05

平均 -0.23 1.00
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④　生涯輝くまち

施策 満足度 重要度
34 一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進 0.16 0.97
35 あらゆる分野で男女共同参画の推進 -0.11 0.71
36 仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進 -0.34 1.11
37 児童生徒の「よりよく生きる力」の育成 0.08 1.43
38 児童生徒の教育環境の整備 0.11 1.54
39 生涯学習環境の充実 -0.05 1.17
40 地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援 0.00 1.34
41 スポーツ活動の充実 0.05 0.75
42 芸術･文化の振興 0.19 0.69

平均 0.01 1.08

⑤　自然豊かなまち

施策 満足度 重要度
43 豊かで美しい自然環境の保全･活用 0.48 1.13
44 ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進 0.19 1.33
45 生活衛生環境の向上 0.35 1.30
46 快適に利用できる公園･緑地空間の提供 0.31 0.88

平均 0.33 1.16
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重要度が高いが現状評価は低い



⑥　地域力を発揮するまち

施策 満足度 重要度
47 情報発信の充実 -0.11 0.85
48 市民協働のまちづくりの推進 -0.18 0.80
49 わかりやすく丁寧な行政サービスの提供 -0.15 1.27
50 新たな時代に対応できる行政運営の確立 -0.02 1.27
51 持続可能な財政運営の確立 -0.32 1.54
52 広域行政の推進 0.13 1.10
53 市民のまちづくり活動の支援 0.13 0.97

平均 -0.11 1.05
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現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い



質問4-2　中期基本計画のリーディングプロジェクトへの満足度・重要度
①　高原都市宇陀ではたらく～産業・観光の振興～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
7 33 46 18 8 19 131
8 17 53 16 9 28 131
8 26 29 28 29 11 131
5 16 29 29 26 26 131
5 10 33 19 38 25 130
3 12 25 38 35 18 131

11 22 44 16 19 19 131
4 17 43 18 21 28 131
5 13 38 13 23 39 131
4 23 46 10 16 32 131

11 22 46 16 21 15 131
9 30 36 22 13 21 131

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
41 57 21 3 8 130
22 45 41 12 10 130
50 52 19 4 5 130
50 63 11 3 3 130
58 48 13 4 7 130
60 54 7 5 4 130
44 55 19 6 6 130
39 63 9 10 9 130
37 58 15 8 13 131
28 47 21 16 18 130
61 48 7 7 7 130
63 48 6 7 6 130

空き家･空き店舗の活用
大和高原宇陀ブランドの発信
農林畜産資源を活かした人材育成
スマート農業など農業生産基盤の整備促進
ジビエ利活用施設の整備推進

自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進
スポーツを通じた関係人口の創出
大和高原の玄関口としての駅前整備
保全と活用による土地利用の推進
企業誘致の推進

農林畜産資源を活かした人材育成
スマート農業など農業生産基盤の整備促進

保全と活用による土地利用の推進
企業誘致の推進
空き家･空き店舗の活用
大和高原宇陀ブランドの発信

重要物流道路としての国道165号の整備促進
通学路の安全確保の推進

自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進
スポーツを通じた関係人口の創出

ジビエ利活用施設の整備推進
重要物流道路としての国道165号の整備促進
通学路の安全確保の推進

大和高原の玄関口としての駅前整備
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2.7
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5.4
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9.5

8.2
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9.5
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14.1

23.2

19.0

27.3

41.1

51.5

24.2

27.6

31.4

22.1

39.3

41.7

41.3

46.5

39.7

32.7

16.1

15.5

23.3

27.6

18.1

33.6

14.3

17.5

14.1

10.1

13.8

20.0

7.1

8.7

24.2

24.8

36.2

31.0

17.0

20.4

25.0

16.2

18.1

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進[n=112]

スポーツを通じた関係人口の創出[n=103]

大和高原の玄関口としての駅前整備[n=120]

保全と活用による土地利用の推進[n=105]

企業誘致の推進[n=105]

空き家･空き店舗の活用[n=113]

大和高原宇陀ブランドの発信[n=112]

農林畜産資源を活かした人材育成[n=103]

スマート農業など農業生産基盤の整備促進[n=92]

ジビエ利活用施設の整備推進[n=99]

重要物流道路としての国道165号の整備促進[n=116]

通学路の安全確保の推進[n=110]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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17.2
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15.2
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15.3

7.4

12.7

18.8

5.7
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2.5

10.0

3.2

2.4

3.3

4.0

4.8

8.3

6.8

14.3

5.7

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進[n=122]

スポーツを通じた関係人口の創出[n=120]

大和高原の玄関口としての駅前整備[n=125]

保全と活用による土地利用の推進[n=127]

企業誘致の推進[n=123]

空き家･空き店舗の活用[n=126]

大和高原宇陀ブランドの発信[n=124]

農林畜産資源を活かした人材育成[n=121]

スマート農業など農業生産基盤の整備促進[n=118]

ジビエ利活用施設の整備推進[n=112]

重要物流道路としての国道165号の整備促進[n=123]

通学路の安全確保の推進[n=124]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



②　高原都市宇陀でくらす～移住定住・子育て支援の充実～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
21 27 31 11 21 21 132
10 21 46 11 7 38 133
16 29 41 18 11 18 133
28 32 27 12 13 21 133
17 27 43 5 7 33 132
13 24 51 6 8 30 132
9 25 40 12 26 21 133
6 17 34 12 25 39 133
7 18 45 9 18 35 132

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
60 41 17 5 10 133
44 49 18 6 16 133
67 43 13 2 7 132
46 40 26 11 9 132
54 49 18 3 9 133
56 52 16 2 7 133
67 43 11 9 3 133
43 46 16 16 12 133
39 43 19 15 15 131

榛原地域へのこども園の整備
三つ子の魂百までプロジェクトの推進
小･中学校の適正化
新学校給食センターの建設
ごみ処理施設の計画推進
ごみの減量､資源化の促進
新たな公共交通の模索
移住体験施設の利用促進
インクルーシブな社会の実現

榛原地域へのこども園の整備
三つ子の魂百までプロジェクトの推進
小･中学校の適正化
新学校給食センターの建設
ごみ処理施設の計画推進
ごみの減量､資源化の促進
新たな公共交通の模索
移住体験施設の利用促進
インクルーシブな社会の実現

18.9
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9.3

18.9

7.4

9.6

11.6

7.1

7.8

23.2

26.6

18.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

榛原地域へのこども園の整備[n=111]

三つ子の魂百までプロジェクトの推進[n=95]

小･中学校の適正化[n=115]

新学校給食センターの建設[n=112]

ごみ処理施設の計画推進[n=99]

ごみの減量､資源化の促進[n=102]

新たな公共交通の模索[n=112]

移住体験施設の利用促進[n=94]

インクルーシブな社会の実現[n=97]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

榛原地域へのこども園の整備[n=123]

三つ子の魂百までプロジェクトの推進[n=117]

小･中学校の適正化[n=125]

新学校給食センターの建設[n=123]

ごみ処理施設の計画推進[n=124]

ごみの減量､資源化の促進[n=126]

新たな公共交通の模索[n=130]

移住体験施設の利用促進[n=121]

インクルーシブな社会の実現[n=116]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



③　高原都市宇陀でつながる～健幸・安心安全・活力ある地域づくり～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
12 37 51 6 6 21 133
17 31 35 18 17 15 133
17 28 38 8 13 29 133
10 26 51 10 6 30 133
6 20 49 15 12 31 133
6 24 52 7 10 34 133
7 26 51 13 7 29 133

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
42 58 16 9 8 133
76 46 8 2 1 133
57 54 10 7 5 133
30 49 34 14 6 133
49 48 18 9 8 132
22 31 32 30 18 133
59 53 10 8 3 133自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
移動診療車による巡回診療の推進
ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践
誰一人取り残さない居場所づくりの推進
国民スポーツ大会の会場誘致

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践
誰一人取り残さない居場所づくりの推進
国民スポーツ大会の会場誘致
自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化

生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進

生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進
奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化

移動診療車による巡回診療の推進
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12.5

5.4

14.4

12.5

5.8

11.8

10.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進[n=112]

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
[n=118]

移動診療車による巡回診療の推進[n=104]

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践[n=103]

誰一人取り残さない居場所づくりの推進[n=102]

国民スポーツ大会の会場誘致[n=99]

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化[n=104]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計

33.6

57.6
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19.1
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27.0
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12.8
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7.2

1.5

5.5
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7.3

26.1

6.2
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生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進[n=125]

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
[n=132]

移動診療車による巡回診療の推進[n=128]

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践[n=127]

誰一人取り残さない居場所づくりの推進[n=124]

国民スポーツ大会の会場誘致[n=115]

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化[n=130]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



①　高原都市宇陀ではたらく～産業・観光の振興～

施策 満足度 重要度
1 自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進 0.12 0.92
2 スポーツを通じた関係人口の創出 -0.01 0.20
3 大和高原の玄関口としての駅前整備 -0.37 1.00
4 保全と活用による土地利用の推進 -0.52 1.15
5 企業誘致の推進 -0.71 1.16
6 空き家･空き店舗の活用 -0.80 1.25
7 大和高原宇陀ブランドの発信 -0.09 0.90
8 農林畜産資源を活かした人材育成 -0.34 0.93
9 スマート農業など農業生産基盤の整備促進 -0.39 0.86

10 ジビエ利活用施設の整備推進 -0.11 0.45
11 重要物流道路としての国道165号の整備促進 -0.12 1.21
12 通学路の安全確保の推進 0.00 1.24

平均 -0.28 0.94

②　高原都市宇陀でくらす～移住定住・子育て支援の充実～

施策 満足度 重要度
13 榛原地域へのこども園の整備 0.14 1.09
14 三つ子の魂百までプロジェクトの推進 0.17 0.91
15 小･中学校の適正化 0.18 1.28
16 新学校給食センターの建設 0.45 0.68
17 ごみ処理施設の計画推進 0.42 1.07
18 ごみの減量､資源化の促進 0.27 1.14
19 新たな公共交通の模索 -0.19 1.14
20 移住体験施設の利用促進 -0.35 0.69
21 インクルーシブな社会の実現 -0.13 0.62

平均 0.11 0.96
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③　高原都市宇陀でつながる～健幸・安心安全・活力ある地域づくり～

施策 満足度 重要度
生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進 0.38 0.86
奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化 0.11 1.41
移動診療車による巡回診療の推進 0.27 1.13
ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践 0.23 0.37
誰一人取り残さない居場所づくりの推進 -0.07 0.89
国民スポーツ大会の会場誘致 0.09 -0.15
自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化 0.13 1.12
平均 0.16 0.80
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宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

過年度比較（一部項目）

02.子育て世代アンケート

（１） 宇陀市の住みやすさ

（２） 宇陀市の子育てしやすさ

25/05/20
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3[n=109]

R7[n=129]

住みやすい まあまあ住みやすい どちらでもない あまり住みやすいとはいえない 住みにくい
※１％未満のラベルは非表示
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R3[n=110]

R7[n=114]

思う どちらかといえば思う どちらともいえない どちらかといえば思わない 思わない
※１％未満のラベルは非表示



（３） 宇陀市への印象・イメージ
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緑が多く自然が豊か

気候が良い

環境にやさしいまちづくりが進んでいる

道路整備環境が良い

地域公共交通が便利

情報通信が便利

医療福祉環境が良い

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい

子育て環境が良い

地域コミュニティ活動が盛んである

人権を尊重し人にやさしい

学校教育環境が良い

スポーツや生涯学習環境が良い

商工業が盛んである

農林畜産業が盛んである

土地が有効に活用されている

働く場所がある

観光地として魅力がある

文化財が多く､芸術文化が豊か

治安が良い

自然災害が少ない

新しいことを積極的に取り入れている

R3

R7

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



（４） 中期基本計画の目指すまちの姿ごとの施策への満足度・重要度
目指すまちの姿ごとの満足度・重要度の平均値を比較

目指すまちの姿 満足度 重要度
R3 R7 増減 R3 R7 増減

1 健幸なまち -0.04 0.24 0.29 1.04 1.22 0.18
2 暮らしやすいまち -0.39 -0.05 0.34 1.08 1.17 0.09
3 活力あるまち -0.51 -0.23 0.28 0.95 1.00 0.04
4 生涯輝くまち -0.07 0.01 0.08 0.79 1.08 0.29
5 自然豊かなまち -0.04 0.33 0.38 0.97 1.16 0.20
6 地域力を発揮するまち -0.48 -0.07 0.41 1.00 1.11 0.11

（5） 居住意向

令和３年度の調査票では「住みたい」「住みたくない」の２択であるため、
令和７年度の調査結果のうち「ずっと住み続けたい」「どちらかと言えば住み続けたい」を「住みたい」、
「どちらかといえば住み続けたくない」「住み続けたくない」を「住みたくない」として比較している。
（「どちらでもない」は計算から除外）

12

3

4
5

6

-0.50

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

-1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00

重
要

度

満足度

健幸なまち

暮らしやすいまち

活力あるまち

生涯輝くまち

自然豊かなまち

地域力を発揮するまち

重要度が高く現状評価も高い

現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い

57.8

84.5

42.2

15.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3[n=102]

R7[n=103]

住みたい 住みたくない
※１％未満のラベルは非表示



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

03.中学生アンケート

◆調査概要

調査期間 ４月中旬～５月（※学校によって異なる）
調査対象 市内中学校に通う中学生
配布数
配布方法 Web
回収方法 Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 配布数

Web 393 74.9% 回収数

計 393 74.9% 回収率 92.6%

25/05/20

525

606
561



質問１　あなたご自身のことについておたずねします｡
質問1-1　あなたの性別を教えてください。

性別 回答件数 割合
男性 194 49.4%
女性 191 48.6%
回答しない 8 2.0%
計 393 100.0%

質問1-2　あなたの学年を教えてください。

学年 回答件数 割合
1年生 79 20.1%
2年生 163 41.5%
3年生 151 38.4%
計 393 100.0%

質問1-3　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域 回答件数 割合
大宇陀地域 79 20.1%
菟田野地域 98 24.9%
榛原地域 174 44.3%
室生地域 39 9.9%
宇陀市外 3 0.8%
計 393 100.0%

49.4%
48.6%

2.0%

性別[n=393]

男性

女性

回答しない

※１％未満のラベルは非表示

20.1%

41.5%

38.4%

学年[n=393]

1年生

2年生

3年生

※１％未満のラベルは非表示

20.1%

24.9%44.3%

9.9%

居住地域[n=393]

大宇陀地域

菟田野地域

榛原地域

室生地域

宇陀市外

※１％未満のラベルは非表示



質問1-4　宇陀市にお住まいの年数を教えてください。

居住年数 回答件数 割合
3年以下 33 8.5%
4～6年 19 4.9%
7～9年 37 9.5%
10～12年 106 27.2%
13年以上 195 50.0%
計 390 100.0%

質問1-5　宇陀市外にお住まいになった市町村があれば教えてください。

市外居住経験（市町村）
都道府県 市町村 回答者数

富山県 1
奈良県 桜井市 1

計 2

8.5%

4.9%

9.5%

27.2%

50.0%

居住年数[n=390]

3年以下

4～6年

7～9年

10～12年

13年以上

※１％未満のラベルは非表示



質問２　宇陀市での生活についておたずねします。
質問2-1　宇陀市のことが好きですか。

愛着 回答件数
好き 156
少し好き 106
どちらともいえない 100
あまり好きではない 19
好きではない 12
計 393

質問2-2　あなたが考える宇陀市の「良い点」「将来も残していきたいところ」を教えてください。

良い点 回答件数 割合
自然や田園風景が保全されているところ 300 76.3%
歴史ある文化遺産が多いところ 164 41.7%
ご近所付き合い等の人間関係が濃いところ 135 34.4%
保育園や幼稚園、こども園、学校が整備されているところ 106 27.0%
電車やバス等の公共交通が使いやすいところ 65 16.5%
病院に行きやすいところ 49 12.5%
スポーツイベントの開催や運動する場所が多いところ 32 8.1%
事故や犯罪、災害への備えが十分なところ 25 6.4%
買い物や遊ぶ場所が充実しているところ 24 6.1%
働く場所が充実しているところ 7 1.8%
その他 13 3.3%
計 393 100.0%

39.7 27.0 25.4 4.83.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

愛着
[n=393]

好き 少し好き どちらともいえない あまり好きではない 好きではない
※１％未満のラベルは非表示

76.3%

41.7%

34.4%

27.0%

16.5%

12.5%

8.1%

6.4%

6.1%

1.8%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然や田園風景が保全されているところ

歴史ある文化遺産が多いところ

ご近所付き合い等の人間関係が濃いところ

保育園や幼稚園、こども園、学校が整備されているところ

電車やバス等の公共交通が使いやすいところ

病院に行きやすいところ

スポーツイベントの開催や運動する場所が多いところ

事故や犯罪、災害への備えが十分なところ

買い物や遊ぶ場所が充実しているところ

働く場所が充実しているところ

その他
[n=393]



質問2-3　あなたが考える宇陀市の「悪い点」「変えて欲しいところ」を教えてください。

悪い点 回答件数 割合
買い物や遊ぶ場所が不足しているところ 292 74.3%
電車やバス等の公共交通が使いにくいところ 155 39.4%
働く場所が不足しているところ 116 29.5%
スポーツイベントの開催や運動する場所が少ないところ 97 24.7%
病院に行きにくいところ 80 20.4%
事故や犯罪、災害への備えが不十分なところ 43 10.9%
保育園や幼稚園、こども園、学校の整備が不十分なところ 28 7.1%
歴史ある文化遺産が少ないところ 19 4.8%
自然や田園風景の保全が不十分なところ 11 2.8%
ご近所付き合い等の人間関係が薄いところ 9 2.3%
その他 18 4.6%
計 393 100.0%

74.3%

39.4%

29.5%

24.7%

20.4%

10.9%

7.1%

4.8%

2.8%

2.3%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80%

買い物や遊ぶ場所が不足しているところ

電車やバス等の公共交通が使いにくいところ

働く場所が不足しているところ

スポーツイベントの開催や運動する場所が少ないところ

病院に行きにくいところ

事故や犯罪、災害への備えが不十分なところ

保育園や幼稚園、こども園、学校の整備が不十分なところ

歴史ある文化遺産が少ないところ

自然や田園風景の保全が不十分なところ

ご近所付き合い等の人間関係が薄いところ

その他
[n=393]



質問３　卒業後の進路希望についておたずねします。
質問3-1　中学校を卒業した後の進路希望を教えてください。

進路希望 回答件数 割合
高校や専門学校へ進学 328 83.5%
就職 1 0.3%
わからない 52 13.2%
その他 12 3.1%
計 393 100.0%

質問3-2　希望する進路に進んだ場合に住みたいと思う場所を教えてください。

中学校卒業後居住希望地 回答件数 割合
宇陀市内 112 28.5%
宇陀市外 108 27.5%
わからない 173 44.0%
計 393 100.0%

質問3-3　質問3-2で「宇陀市外」と答えた方は、その理由を教えてください。

(整理中）※自由記述の設問

83.5%

13.2%

3.1%

進路希望[n=393]

高校や専門学校へ進学

就職

わからない

その他
※１％未満のラベルは非表示

28.5%

27.5%

44.0%

中学校卒業後居住希望地[n=393]

宇陀市内

宇陀市外

わからない

※１％未満のラベルは非表示



高校卒業後就学・就職先 回答件数 割合
宇陀市内 19 4.9%
宇陀市外 183 47.2%
わからない 186 47.9%
計 388 100.0%

質問3-5　質問3-4で「宇陀市外」と答えた方は、その理由を教えてください。

(整理中）※自由記述の設問

質問４　あなたの興味や関心について教えてください。

興味関心 回答件数 割合
外国語の習得をはじめ、海外で人とコミュニケーションを深めるための能力 144 36.6%
スポーツを通じた専門知識や高い身体能力 123 31.3%
医療や福祉など、人々の体の健康や健やかな暮らしを支えるための専門的な知識 97 24.7%
経済や金融、法律など、社会のルールを運用・改善していくための専門的な知識 88 22.4%
芸術・文化に通じる新しいものを生み出す創造性や独創性 87 22.1%
商品の販売やサービスの提供に必要な消費者への接客応対力 81 20.6%
プログラミングなど、課題解決にICTを活用する情報処理能力 78 19.8%
機械や金属、食品、衣料品などの製品をつくるモノづくりの知識と技術力 75 19.1%
起業（新しく事業を起こすこと）や会社経営などに必要な経営能力 67 17.0%
農林畜産業における知識と技術力 47 12.0%
その他 21 5.3%
計 393 100.0%

質問4-1　あなたは、これからの社会を生きていくために、将来に向けて、どのような能力や知識、技術を磨いていきたいと思います
か。

質問3-4　質問3-1で「高校や専門学校等へ進学する」を選択したへ、高校や専門学校等を卒業した後にどこで就学・就職したいか教
えてください。
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20.6%

19.8%

19.1%

17.0%

12.0%

5.3%
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医療や福祉など、人々の体の健康や健やかな暮らしを支えるための専門的な知識

経済や金融、法律など、社会のルールを運用・改善していくための専門的な知識

芸術・文化に通じる新しいものを生み出す創造性や独創性

商品の販売やサービスの提供に必要な消費者への接客応対力

プログラミングなど、課題解決にICTを活用する情報処理能力

機械や金属、食品、衣料品などの製品をつくるモノづくりの知識と技術力

起業（新しく事業を起こすこと）や会社経営などに必要な経営能力

農林畜産業における知識と技術力

その他
[n=393]
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47.2%
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高校卒業後就学・就職先[n=388]

宇陀市内

宇陀市外

わからない

※１％未満のラベルは非表示



質問５　宇陀市への愛着やまちづくりについて教えてください。
質問5-1　今後、宇陀市外に住むことになった場合、将来的に宇陀市に戻ってきたいと思いますか。

再転入意向 回答件数 割合
戻ってきたいと思う 152 38.7%
戻ってきたいと思わない 78 19.8%
わからない 163 41.5%
計 393 100.0%

質問5-2　質問5-1で「戻ってきたいと思う」と答えた方は、何をきっかけに宇陀市に戻ってきたいか教えてください。

再転入理由 回答件数 割合
就職・転職 5 3.3%
結婚 13 8.6%
出産 3 2.0%
子育て 4 2.6%
退職 9 5.9%
その他 24 15.8%
現時点ではわからない 94 61.8%
計 152 100.0%

38.7%

19.8%

41.5%

再転入意向[n=393]

戻ってきたいと思う

戻ってきたいと思わない

わからない

3.3% 8.6%

2.0%
2.6%

5.9%

15.8%61.8%

再転入理由[n=152]

就職・転職

結婚

出産

子育て

退職

その他

現時点ではわからない



質問5-3　将来、宇陀市に住み続けたり、戻ってくるためには、どんなまちであったらいいと思いますか。

将来のまち 回答件数 割合
観光地としての魅力がある 148 37.7%
結婚や子育て支援が充実している 123 31.3%
大学や専門学校がある 118 30.0%
教育環境が充実している 91 23.2%
自然環境が保護されている 71 18.1%
鉄道やバスの利便性が高い 69 17.6%
医療体制が充実している 66 16.8%
商工業で働く場所がある 64 16.3%
商業施設や子どもが遊べる場所が充実している 62 15.8%
農林畜産業で働く場所がある 47 12.0%
新しい産業が発展し、働く場所の選択肢が増えている 34 8.7%
わからない 34 8.7%
防災体制が強化されている 33 8.4%
その他 4 1.0%
計 393 100.0%

37.7%
31.3%

30.0%
23.2%

18.1%
17.6%

16.8%
16.3%

15.8%
12.0%

8.7%
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大学や専門学校がある
教育環境が充実している

自然環境が保護されている
鉄道やバスの利便性が高い
医療体制が充実している
商工業で働く場所がある

商業施設や子どもが遊べる場所が充実している
農林畜産業で働く場所がある

新しい産業が発展し、働く場所の選択肢が増えている
わからない

防災体制が強化されている
その他

[n=393]



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

04.高校生アンケート

◆調査概要

調査期間 ４月中旬～５月
調査対象 宇陀高校生徒
配布数
配布方法 Web
回収方法 Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 配布数

Web 289 83.3% 回収数

計 289 83.3% 回収率 98.8%

25/05/20

347

160
158



質問１　あなたご自身のことについておたずねします｡
質問1-1　あなたの性別を教えてください。

性別 回答件数 割合
男性 164 56.7%
女性 120 41.5%
回答しない 5 1.7%
計 289 100.0%

質問1-2　あなたの所属する学科を教えてください。

学科 回答件数 割合
普通科 144 50.0%
こども福祉科 69 24.0%
情報科学科 75 26.0%
計 288 100.0%

質問1-3　あなたの学年を教えてください。

学年 回答件数 割合
1年生 111 38.4%
2年生 80 27.7%
3年生 98 33.9%
計 289 100.0%

56.7%

41.5%

1.7%

性別[n=289]

男性

女性

回答しない

※１％未満のラベルは非表示

50.0%

24.0%
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学科[n=288]

普通科
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情報科学科

※１％未満のラベルは非表示

38.4%
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1年生

2年生

3年生

※１％未満のラベルは非表示



質問1-4　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域 回答件数 割合
大宇陀地域 10 3.5%
菟田野地域 7 2.4%
榛原地域 30 10.5%
室生地域 2 0.7%
宇陀市外 238 82.9%
計 287 100.0%

質問1-5　質問1-4で「宇陀市外」を選択した方はお住まいの場所を教えてください。

市外居住地
都道府県 市町村 回答者数

奈良県 桜井市 75
橿原市 63
香芝市 25
大和高田市 18
奈良市 16
天理市 10
葛城市 7
大和郡山市 6
田原本町 5
上牧町 3
東吉野村 3
広陵町 2
生駒市 1
吉野町 1
不明 1

計 236

質問1-6　宇陀市にお住まいの年数を教えてください。

居住年数 回答件数 割合
3年以下 3 6.1%
4～6年 2 4.1%
7～9年 2 4.1%
10～12年 4 8.2%
13～15年 12 24.5%
16年以上 26 53.1%
計 49 100.0%

質問1-7　宇陀市外にお住まいになった市町村があれば教えてください。

（回答件数0件）

3.5%2.4%

10.5%

82.9%

居住地域[n=287]

大宇陀地域

菟田野地域

榛原地域

室生地域

宇陀市外

※１％未満のラベルは非表示
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※１％未満のラベルは非表示



質問２　宇陀市での生活についておたずねします。
質問2-1　宇陀市のことが好きですか。

愛着 回答件数
好き 56
少し好き 73
どちらともいえない 126
あまり好きではない 9
好きではない 21
計 285

質問2-2　あなたが考える宇陀市の「良い点」「将来も残していきたいところ」を教えてください。

良い点 回答件数 割合
自然や田園風景が保全されているところ 212 73.4%
歴史ある文化遺産が多いところ 95 32.9%
電車やバス等の公共交通が使いやすいところ 71 24.6%
保育園や幼稚園、こども園、学校が整備されているところ 45 15.6%
ご近所付き合い等の人間関係が濃いところ 38 13.1%
買い物や遊ぶ場所が充実しているところ 25 8.7%
事故や犯罪、災害への備えが十分なところ 24 8.3%
病院に行きやすいところ 16 5.5%
スポーツイベントの開催や運動する場所が多いところ 10 3.5%
働く場所が充実しているところ 8 2.8%
その他 8 2.8%
計 289 100.0%

19.6 25.6 44.2 3.27.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

愛着
[n=285]

好き 少し好き どちらともいえない あまり好きではない 好きではない
※１％未満のラベルは非表示
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その他
[n=289]



質問2-3　あなたが考える宇陀市の「悪い点」「変えて欲しいところ」を教えてください。

悪い点 回答件数 割合
買い物や遊ぶ場所が不足しているところ 158 54.7%
電車やバス等の公共交通が使いにくいところ 82 28.4%
働く場所が不足しているところ 64 22.1%
病院に行きにくいところ 50 17.3%
スポーツイベントの開催や運動する場所が少ないところ 47 16.3%
事故や犯罪、災害への備えが不十分なところ 43 14.9%
保育園や幼稚園、こども園、学校の整備が不十分なところ 35 12.1%
歴史ある文化遺産が少ないところ 21 7.3%
ご近所付き合い等の人間関係が薄いところ 16 5.5%
自然や田園風景の保全が不十分なところ 11 3.8%
その他 11 3.8%
計 289 100.0%
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自然や田園風景の保全が不十分なところ

その他
[n=289]



質問３　卒業後の進路希望についておたずねします。
質問3-1　高校を卒業した後の進路希望を教えてください

進路希望 回答件数 割合
大学や専門学校へ進学 140 48.6%
就職 78 27.1%
わからない 68 23.6%
その他 2 0.7%
計 288 100.0%

質問3-2　希望する進路に進んだ際、どこで就業・就学したいか教えてください

就業・就学希望地 回答件数 割合
宇陀市内 2 0.7%
宇陀市外 190 66.7%
わからない 93 32.6%
計 285 100.0%

質問3-3　質問3-2で「宇陀市外」を選択した方は、具体的に就業・就学したい場所があれば、その場所を教えてください。

(整理中）※自由記述の設問

質問3-4　質問3-2で「宇陀市外」を選択した方は、その理由を教えてください。

(整理中）※自由記述の設問

48.6%

27.1%

23.6%

進路希望[n=288]

大学や専門学校へ進学

就職

わからない

その他
※１％未満のラベルは非表示

66.7%

32.6%

就業・就学希望地[n=285]

宇陀市内

宇陀市外

わからない

※１％未満のラベルは非表示



質問４　あなたの興味や関心について教えてください。

興味関心 回答件数 割合
医療や福祉など、人々の体の健康や健やかな暮らしを支えるための専門的な知識 86 29.8%
芸術・文化に通じる新しいものを生み出す創造性や独創性 75 26.0%
プログラミングなど、課題解決にICTを活用する情報処理能力 69 23.9%
商品の販売やサービスの提供に必要な消費者への接客応対力 63 21.8%
経済や金融、法律など、社会のルールを運用・改善していくための専門的な知識 58 20.1%
機械や金属、食品、衣料品などの製品をつくるモノづくりの知識と技術力 54 18.7%
外国語の習得をはじめ、海外で人とコミュニケーションを深めるための能力 48 16.6%
起業（新しく事業を起こすこと）や会社経営などに必要な経営能力 33 11.4%
スポーツを通じた専門知識や高い身体能力 31 10.7%
農林畜産業における知識と技術力 22 7.6%
その他 9 3.1%
計 289 100.0%

質問4-1　あなたは、これからの社会を生きていくために、将来に向けて、どのような能力や知識、技術を磨いていきたいと思います
か。
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起業（新しく事業を起こすこと）や会社経営などに必要な経営能力

スポーツを通じた専門知識や高い身体能力

農林畜産業における知識と技術力

その他
[n=289]



質問５　宇陀市への愛着やまちづくりについて教えてください。
質問5-1　今後、宇陀市外に住むことになった場合、将来的に宇陀市に戻ってきたいと思いますか。

再転入意向 回答件数 割合
戻ってきたいと思う 20 7.1%
戻ってきたいと思わない 101 36.1%
わからない 159 56.8%
計 280 100.0%

質問5-2　質問5-1で「戻ってきたいと思う」と答えた方は、何をきっかけに宇陀市に戻ってきたいか教えてください。

再転入理由 回答件数 割合
就職・転職 10 6.8%
結婚 2 1.4%
出産 0 0.0%
子育て 1 0.7%
退職 2 1.4%
その他 15 10.3%
現時点ではわからない 116 79.5%
計 146 100.0%
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36.1%

56.8%

再転入意向[n=280]

戻ってきたいと思う

戻ってきたいと思わない

わからない

6.8% 1.4%
1.4%
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再転入理由[n=146]

就職・転職

結婚

出産

子育て

退職

その他

現時点ではわからない



質問5-3　将来、宇陀市に住み続けたり、戻ってくるためには、どんなまちであったらいいと思いますか。

将来のまち 回答件数 割合
大学や専門学校がある 72 24.9%
鉄道やバスの利便性が高い 67 23.2%
観光地としての魅力がある 65 22.5%
わからない 55 19.0%
結婚や子育て支援が充実している 52 18.0%
教育環境が充実している 44 15.2%
医療体制が充実している 37 12.8%
商業施設や子どもが遊べる場所が充実している 35 12.1%
自然環境が保護されている 34 11.8%
商工業で働く場所がある 24 8.3%
防災体制が強化されている 19 6.6%
新しい産業が発展し、働く場所の選択肢が増えている 17 5.9%
農林畜産業で働く場所がある 15 5.2%
その他 1 0.3%
計 289 100.0%
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[n=289]



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

05.若者世代アンケート

◆調査概要

調査期間 令和７年４月17日(月)～４月28日(金)
調査対象 宇陀市民（16～18歳）
配布数
配布方法 郵送
回収方法 郵送・Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 郵送 57 9.1% 配布数

Web 97 15.5% 回収数

計 154 24.6% 回収率 27.9%

25/05/20

625

495
138



質問１　あなたご自身のことについておたずねします｡
質問1-1　あなたの性別を教えてください。

性別 回答件数 割合
男性 69 45.1%
女性 81 52.9%
回答しない 3 2.0%
計 153 100.0%

質問1-2　あなたの年齢を教えてください。

年齢 回答件数 割合
16歳 53 34.6%
17歳 62 40.5%
18歳 38 24.8%
計 153 100.0%

質問1-3　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域 回答件数 割合
大宇陀地域 27 17.6%
菟田野地域 15 9.8%
榛原地域 93 60.8%
室生地域 18 11.8%
計 153 100.0%

45.1%

52.9%

2.0%

性別[n=153]

男性

女性

回答しない

※１％未満のラベルは非表示
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※１％未満のラベルは非表示
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室生地域

※１％未満のラベルは非表示



質問1-4　あなたの職業を教えてください。

職業 回答件数 割合
高校生 118 77.1%
大学生・専門学校生 25 16.3%
会社員・公務員 3 2.0%
自営業 0 0.0%
パート・アルバイト 2 1.3%
家事専業 0 0.0%
無職 3 2.0%
その他 2 1.3%
計 153 100.0%

質問1-5　あなたの勤務地または通学地を教えてください。

勤務先・通学先 回答件数 割合
大宇陀地域 5 3.3%
菟田野地域 1 0.7%
榛原地域 19 12.4%
室生地域 3 2.0%
宇陀市外 125 81.7%
計 153 100.0%

3.3%

12.4%

2.0%

81.7%

勤務先・通学先[n=153]

大宇陀地域

菟田野地域

榛原地域

室生地域

宇陀市外

※１％未満のラベルは非表示
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質問1-6　質問1-5で宇陀市外と回答した方は勤務地または通学地の市町村を教えてください。

勤務先・通学先市町村
都道府県 市町村 回答者数

奈良県 奈良市 17
橿原市 16
大和高田市 15
桜井市 12
香芝市 9
田原本町 5
天理市 4
高取町 3
大和郡山市 2
広陵町 2
五條市 1
宇陀市 1
王寺町 1
不明 2

大阪府 大阪市 12
吹田市 2
枚方市 1
富田林市 1
柏原市 1
羽曳野市 1
東大阪市 1
不明 1

三重県 名張市 1
伊賀市 1
不明 1

京都府 京都市 3
兵庫県 神戸市 1

西宮市 1
淡路市 1

計 119

質問1-7　宇陀市にお住まいの年数を教えてください。

居住年数 回答件数 割合
3年以下 3 2.0%
4～6年 2 1.3%
7～9年 5 3.3%
10～12年 10 6.6%
13～15年 22 14.5%
16年以上 110 72.4%
計 152 100.0%

質問1-8　宇陀市外にお住まいになった市町村があれば教えてください。

市外居住経験（市町村）
都道府県 市町村 回答者数

奈良県 桜井市 7
橿原市 4
奈良市 2
大和高田市 2
天理市 1
田原本町 1

三重県 名張市 2
伊賀市 1
不明 1

大阪府 堺市 1
吹田市 1
茨木市 1
泉佐野市 1

神奈川県 横浜市 2
横須賀市 1

千葉県 船橋市 1
兵庫県 神戸市 1
和歌山県 橋本市 1
徳島県 海陽町 1

計 32

2.0%
1.3%

3.3%
6.6%

14.5%

72.4%

居住年数[n=152]

3年以下

4～6年
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16年以上

※１％未満のラベルは非表示



質問２　「高校生」と回答した方へ、卒業後の進路希望についておたずねします。
質問2-1　高校を卒業した後の進路希望を教えてください。

進路希望 回答件数 割合
大学や専門学校へ進学 108 81.2%
就職 8 6.0%
わからない 14 10.5%
その他 3 2.3%
計 133 100.0%

81.2%

6.0%

10.5%
2.3%

進路希望[n=133]

大学や専門学校へ進学

就職

わからない

その他
※１％未満のラベルは非表示



質問３　宇陀市での生活についておたずねします。
質問3-1　宇陀市のことが好きですか。

愛着 回答件数
好き 41
少し好き 36
どちらともいえない 45
あまり好きではない 18
好きではない 13
計 153

質問3-2　あなたが考える宇陀市の「良い点」「将来も残していきたいところ」を教えてください。

良い点 回答件数 割合
自然や田園風景が保全されているところ 110 71.4%
歴史ある文化遺産が多いところ 48 31.2%
ご近所付き合い等の人間関係が濃いところ 32 20.8%
保育園や幼稚園、こども園、学校が整備されているところ 22 14.3%
電車やバス等の公共交通が使いやすいところ 21 13.6%
事故や犯罪、災害への備えが十分なところ 10 6.5%
病院に行きやすいところ 8 5.2%
スポーツイベントの開催や運動する場所が多いところ 1 0.6%
働く場所が充実しているところ 0 0.0%
買い物や遊ぶ場所が充実しているところ 0 0.0%
その他 9 5.8%
計 154 100.0%

26.8 23.5 29.4 11.8 8.5
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愛着
[n=153]
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※１％未満のラベルは非表示
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保育園や幼稚園、こども園、学校が整備されているところ

電車やバス等の公共交通が使いやすいところ

事故や犯罪、災害への備えが十分なところ

病院に行きやすいところ

スポーツイベントの開催や運動する場所が多いところ

働く場所が充実しているところ

買い物や遊ぶ場所が充実しているところ

その他
[n=154]



質問3-3　あなたが考える宇陀市の「悪い点」「変えて欲しいところ」を教えてください。

悪い点 回答件数 割合
買い物や遊ぶ場所が不足しているところ 129 83.8%
電車やバス等の公共交通が使いにくいところ 84 54.5%
働く場所が不足しているところ 79 51.3%
病院に行きにくいところ 31 20.1%
スポーツイベントの開催や運動する場所が少ないところ 22 14.3%
事故や犯罪、災害への備えが不十分なところ 16 10.4%
保育園や幼稚園、こども園、学校の整備が不十分なところ 14 9.1%
歴史ある文化遺産が少ないところ 2 1.3%
自然や田園風景の保全が不十分なところ 1 0.6%
ご近所付き合い等の人間関係が薄いところ 1 0.6%
その他 10 6.5%
計 154 100.0%

質問４　あなたの興味や関心について教えてください。

興味関心 回答件数 割合
医療や福祉など、人々の体の健康や健やかな暮らしを支えるための専門的な知識 51 33.1%
外国語の習得をはじめ、海外で人とコミュニケーションを深めるための能力 50 32.5%
経済や金融、法律など、社会のルールを運用・改善していくための専門的な知識 47 30.5%
プログラミングなど、課題解決にICTを活用する情報処理能力 37 24.0%
芸術・文化に通じる新しいものを生み出す創造性や独創性 28 18.2%
商品の販売やサービスの提供に必要な消費者への接客応対力 26 16.9%
機械や金属、食品、衣料品などの製品をつくるモノづくりの知識と技術力 23 14.9%
スポーツを通じた専門知識や高い身体能力 20 13.0%
起業（新しく事業を起こすこと）や会社経営などに必要な経営能力 13 8.4%
農林畜産業における知識と技術力 12 7.8%
その他 14 9.1%
計 154 100.0%

質問4-1　あなたは、これからの社会を生きていくために、将来に向けて、どのような能力や知識、技術を磨いていきたいと思います
か。
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保育園や幼稚園、こども園、学校の整備が不十分なところ

歴史ある文化遺産が少ないところ

自然や田園風景の保全が不十分なところ

ご近所付き合い等の人間関係が薄いところ

その他
[n=154]
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外国語の習得をはじめ、海外で人とコミュニケーションを深めるための能力

経済や金融、法律など、社会のルールを運用・改善していくための専門的な知識

プログラミングなど、課題解決にICTを活用する情報処理能力

芸術・文化に通じる新しいものを生み出す創造性や独創性

商品の販売やサービスの提供に必要な消費者への接客応対力

機械や金属、食品、衣料品などの製品をつくるモノづくりの知識と技術力
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農林畜産業における知識と技術力

その他
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質問５　宇陀市への愛着やまちづくりについて教えてください。
質問5-1　今後、宇陀市外に住むことになった場合、将来的に宇陀市に戻ってきたいと思いますか。

再転入意向 回答件数 割合
戻ってきたいと思う 32 20.9%
戻ってきたいと思わない 54 35.3%
わからない 67 43.8%
計 153 100.0%

質問5-2　質問5-1で「戻ってきたいと思う」と答えた方は、何をきっかけに宇陀市に戻ってきたいか教えてください。

再転入理由 回答件数 割合
就職・転職 1 3.1%
結婚 1 3.1%
出産 1 3.1%
子育て 7 21.9%
退職 1 3.1%
その他 5 15.6%
現時点ではわからない 16 50.0%
計 32 100.0%
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43.8%

再転入意向[n=153]

戻ってきたいと思う

戻ってきたいと思わない

わからない
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再転入理由[n=32]
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その他
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質問5-3　将来、宇陀市に住み続けたり、戻ってくるためには、どんなまちであったらいいと思いますか。

将来のまち 回答件数 割合
結婚や子育て支援が充実している 74 48.1%
教育環境が充実している 53 34.4%
観光地としての魅力がある 49 31.8%
医療体制が充実している 47 30.5%
鉄道やバスの利便性が高い 38 24.7%
大学や専門学校がある 28 18.2%
新しい産業が発展し、働く場所の選択肢が増えている 23 14.9%
商業施設や子どもが遊べる場所が充実している 23 14.9%
商工業で働く場所がある 20 13.0%
自然環境が保護されている 18 11.7%
農林畜産業で働く場所がある 14 9.1%
防災体制が強化されている 13 8.4%
わからない 4 2.6%
その他 5 3.2%
計 154 100.0%
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14.9%
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大学や専門学校がある
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商業施設や子どもが遊べる場所が充実している

商工業で働く場所がある
自然環境が保護されている

農林畜産業で働く場所がある
防災体制が強化されている

わからない
その他

[n=154]



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

06.事業者・関連団体アンケート

◆調査概要

調査期間 令和７年３月17日(月)～３月31日(月)
調査対象 市内事業者、公民連携まちづくりプラットフォーム会員
配布数
配布方法 郵送
回収方法 郵送・Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 郵送 85 21.3% 配布数

Web 35 8.8% 回収数 137

計 120 30.0% 回収率 36.3%

25/05/20

400

377



質問１　貴事業所のことについておたずねします。
質問1-1　貴事業所の所在地を教えてください。

所在地 回答件数
大宇陀地域 26
菟田野地域 20
榛原地域 48
室生地域 17
宇陀市外 4
計 115

質問1-2　貴事業所の種類を教えてください。

業種 回答件数
農業，林業，畜産業 14
土木・建設業 18
製造業 16
情報通信業 3
運輸業，郵便業 1
卸売業，小売業 23
金融業，保険業 2
教育，学習支援業 1
医療，福祉 2
複合サービス事業 2
電気・ガス・熱供給・水道事業 2
学術研究，専門・技術サービス業 7
宿泊業，飲食サービス業 7
生活関連サービス業，娯楽業 3
サービス業（他に分類されないもの） 13
公務（他に分類されるものを除く） 0
不動産業、物品賃貸業 1
その他 1
計 116 ※業種は日本標準産業分類に基づく

質問1-3　貴事業所の従業員数を教えてください。

従業員数 回答件数
1～4人 79
5～9人 20
10～19人 6
20～29人 4
30～49人 2
50～99人 2
100人以上 3
計 116

22.6 17.4 41.7 14.8 3.5
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質問1-4　宇陀市で事業・活動をされている年数を教えてください。

事業年数 回答件数
3年未満 10
3～5年 5
6～10年 7
11～15年 2
16～20年 1
21～25年 7
26～30年 5
31年以上 78
計 115
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4.3%

6.1%

1.7%

6.1%

4.3%

67.8%

事業年数[n=115]
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質問２　宇陀市についての印象・イメージについておたずねします。
質問2-1　あなたは宇陀市についてどのような印象・イメージをお持ちですか。

宇陀市への印象・イメージ そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない わからない 計
① 緑が多く自然が豊か 101 14 2 3 0 0 120
② 気候が良い 37 24 27 21 10 0 119
③ 環境にやさしいまちづくりが進んでいる 13 14 41 35 12 3 118
④ 道路整備環境が良い 3 23 27 30 34 2 119
⑤ 地域公共交通が便利 4 6 14 36 56 3 119
⑥ 情報通信が便利 6 12 28 41 25 7 119
⑦ 医療福祉環境が良い 4 33 29 32 18 3 119
⑧ 高齢者や障がいがある人が暮らしやすい 4 13 27 41 28 5 118
⑨ 子育て環境が良い 8 22 29 27 26 5 117
⑩ 地域コミュニティ活動が盛んである 7 24 22 37 24 5 119
⑪ 人権を尊重し人にやさしい 9 29 43 19 8 10 118
⑫ 学校教育環境が良い 5 22 34 22 22 12 117
⑬ スポーツや生涯学習環境が良い 7 19 30 36 17 9 118
⑭ 商工業が盛んである 1 1 16 40 56 4 118
⑮ 農林畜産業が盛んである 10 22 23 31 26 6 118
⑯ 土地が有効に活用されている 2 1 12 35 65 3 118
⑰ 働く場所がある 4 1 9 39 58 7 118
⑱ 観光地として魅力がある 19 28 17 27 27 0 118
⑲ 文化財が多く､芸術文化が豊か 20 29 24 24 19 2 118
⑳ 治安が良い 29 56 24 4 4 1 118
㉑ 自然災害が少ない 36 51 17 7 4 3 118
㉒ 新しいことを積極的に取り入れている 7 18 29 42 15 7 118
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項目別の印象・イメージの数値化
＜数値化方法＞

(1)　各印象・イメージの選択肢毎に点数を設定
満足度 そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して印象・イメージの平均を算出

1.78 

0.48 

-0.17 

-0.59 

-1.16 

-0.60 

-0.23 

-0.67 

-0.37 

-0.41 

0.11 

-0.32 

-0.34 

-1.31 

-0.37 

-1.39 

-1.32 

-0.13 

0.06 

0.87 

0.94 

-0.36 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

緑が多く自然が豊か[n=120]

気候が良い[n=119]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=115]

道路整備環境が良い[n=117]

地域公共交通が便利[n=116]

情報通信が便利[n=112]

医療福祉環境が良い[n=116]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=113]

子育て環境が良い[n=112]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=114]

人権を尊重し人にやさしい[n=108]

学校教育環境が良い[n=105]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=109]

商工業が盛んである[n=114]

農林畜産業が盛んである[n=112]

土地が有効に活用されている[n=115]

働く場所がある[n=111]
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質問３　宇陀市での事業・活動についておたずねします。
質問3-1　宇陀市内での事業・活動について、どのように感じておられますか。

宇陀市内での事業・活動しやすさ 回答件数
5

25
35
31
13
2

計 111

質問3-2　現在の事業・活動の状況とその理由を教えてください。

現在の事業・活動状況 回答件数
事業・活動が拡大・成長している 23
事業・活動が縮小している 61
どちらでもない 27
その他 5
計 116

質問3-3　宇陀市内において、今後の事業・活動の継続性について教えてください。

今後の事業・活動の継続性 回答件数
42
52
19

計 113

質問3-4　質問3-3で「1. 今後も事業・活動を継続できる」と回答いただいた方は理由を教えてください。

事業継続可能な理由 回答件数 割合
宇陀市で創業したから 29 70.7%
多くの顧客、取引先があるから 24 58.5%
市内で事業や活動の拡大を見込めるから 10 24.4%
事務所や工場等の移転が困難だから 9 22.0%
立地条件が良いから 8 19.5%
行政からの支援が充実しているから 3 7.3%
人材を確保しやすいから 0 0.0%
計 41 100.0%

どちらかといえば事業・活動をしやすいまちである

どちらかといえば事業・活動をしにくいまちである

事業・活動をしやすいまちである

どちらともいえない

事業・活動をしにくいまちである
宇陀市内で事業をしていない

今後も事業・活動を継続できる
今後、事業・活動を継続できない可能性がある
わからない
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質問3-5　質問3-3で「2. 今後、事業・活動を継続できない可能性がある」と回答いただいた方は理由を教えてください。

事業継続困難な理由 回答件数 割合
人材・後継者を確保できないから 39 75.0%
顧客、取引先が少ないから 29 55.8%
市内では事業や活動の拡大を見込めないから 25 48.1%
行政からの支援が少ないから 11 21.2%
立地条件が悪いから 7 13.5%
市外に事業や活動の拠点があるから 2 3.8%
市内では用地取得が困難だから 2 3.8%
その他 2 3.8%
計 52 100.0%

事業継続・活性化のために必要な施策 回答件数 割合
企業誘致の推進 47 44.3%
助成金等の経営安定化支援 35 33.0%
事業承継支援 32 30.2%
中心市街地の活性化 28 26.4%
若者と地元企業のマッチング 23 21.7%
観光来訪者の拡大 22 20.8%
多様な人材の雇用・活用 21 19.8%
販路の拡大支援 21 19.8%
商業施設の充実 17 16.0%
起業支援 17 16.0%
AI技術などのデジタル技術の活用 9 8.5%
商品開発の支援 9 8.5%
多様な働き方（リモートワークやワーク・ライフ・バランス等）の推進 4 3.8%
その他 7 6.6%
計 106 100.0%

質問3-6　事業・活動を継続もしくは活性化する（他地域からの参入含む）ために、今後宇陀市が取り組む必要があると思うものを教
えてください。
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3.8%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80%

人材・後継者を確保できないから

顧客、取引先が少ないから

市内では事業や活動の拡大を見込めないから

行政からの支援が少ないから

立地条件が悪いから

市外に事業や活動の拠点があるから

市内では用地取得が困難だから

その他
[n=52]

44.3%
33.0%

30.2%
26.4%

21.7%
20.8%

19.8%
19.8%

16.0%
16.0%

8.5%
8.5%

3.8%
6.6%

0% 20% 40% 60%

企業誘致の推進
助成金等の経営安定化支援

事業承継支援
中心市街地の活性化

若者と地元企業のマッチング
観光来訪者の拡大

多様な人材の雇用・活用
販路の拡大支援
商業施設の充実

起業支援
AI技術などのデジタル技術の活用

商品開発の支援
多様な働き方（リモートワークやワーク・ライフ・バランス等）の推進

その他
[n=106]



質問４　公民連携についておたずねします。
質問4-1　貴事業者は、公民連携の取組みに関心がありますか。

公民連携への関心 回答件数
とても関心がある 25
ある程度関心がある 38
あまり関心がない 45
全く関心がない 8
計 116

質問4-2　質問4-1で関心があると回答いただいた方はその理由を教えて下さい。

公民連携への関心理由 回答件数 割合
異業種や他の事業者との連携による事業を行いたいため 29 45.3%
市と連携した活動を行いたいため 11 17.2%
地域課題の解決に関わる活動を行いたいため 7 10.9%
まちづくりの事例等に関する情報を得たいため 2 3.1%
その他 39 60.9%
計 64 100.0%

質問4-3　公民連携で取り組みたいと考える分野を教えて下さい。

公民連携の関心分野 回答件数 割合
地域活性化 48 78.7%
観光 25 41.0%
遊休地(市有財産･空き家等)の利活用 22 36.1%
教育・人材育成 15 24.6%
防災・安全対策 15 24.6%
インフラ整備 14 23.0%
福祉 11 18.0%
高齢者支援 10 16.4%
ふるさと納税 9 14.8%
DX・デジタル 8 13.1%
市のPR 8 13.1%
環境・再生可能エネルギー 7 11.5%
その他 3 4.9%
計 61 100.0%

21.6 32.8 38.8 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民連携への関心
[n=116]

とても関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 全く関心がない
※１％未満のラベルは非表示

45.3%

17.2%

10.9%

3.1%

60.9%

0% 20% 40% 60% 80%

異業種や他の事業者との連携による事業を行いたいため

市と連携した活動を行いたいため

地域課題の解決に関わる活動を行いたいため

まちづくりの事例等に関する情報を得たいため

その他
[n=64]

78.7%
41.0%

36.1%
24.6%
24.6%

23.0%
18.0%

16.4%
14.8%

13.1%
13.1%

11.5%
4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域活性化
観光

遊休地(市有財産･空き家等)の利活用
教育・人材育成
防災・安全対策

インフラ整備
福祉

高齢者支援
ふるさと納税
DX・デジタル

市のPR
環境・再生可能エネルギー

その他
[n=61]



質問4-4　質問4-1で「関心がない」と回答いただいた方はその理由を教えて下さい。

公民連携への無関心理由 回答件数 割合
市と関わらずに活動したいため 39 75.0%
必要な連携・協力がすでにできているため 29 55.8%
他の主体と連携・協力する必要性を感じないため 11 21.2%
地域課題の解決に関わる活動を行うつもりがないため 7 13.5%
内容が事業とあっておらず、メリットを感じられないため 2 3.8%
その他 2 3.8%
計 52 100.0%

質問4-5　貴事業者は、公民連携プラットフォームに参加したいと思いますか。

公民連携プラットフォームへの参加意向 回答件数
参加したい 24
参加したいと思わない 62
すでに参加している 18
計 104

75.0%

55.8%

21.2%

13.5%

3.8%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80%

市と関わらずに活動したいため

必要な連携・協力がすでにできているため

他の主体と連携・協力する必要性を感じないため

地域課題の解決に関わる活動を行うつもりがないため

内容が事業とあっておらず、メリットを感じられないため

その他
[n=52]

23.1 59.6 17.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公民連携プラットフォームへの参加意向
[n=104]

参加したい 参加したいと思わない すでに参加している
※１％未満のラベルは非表示



質問５　第２次宇陀市総合計画の中期基本計画の取組みに対する満足度・重要度についておたずねします。
質問5-1　中期基本計画の目指すまちの姿ごとの施策への満足度・重要度
①　健幸なまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
13 39 39 7 2 13 113
4 33 46 9 4 17 113
2 25 48 16 6 16 113
2 25 44 19 11 13 114
2 22 49 14 11 17 115
2 26 48 16 11 13 116
3 20 38 14 16 22 113
4 23 38 14 13 21 113
7 19 36 9 14 28 113
4 29 32 19 18 11 113
3 23 43 16 13 16 114

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実 33 49 21 2 3 108
健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現 37 50 15 3 4 109
高齢者の介護予防の推進 44 52 9 1 4 110
だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援 51 45 11 1 3 111
面倒見のいい地域福祉の推進 42 48 15 2 3 110
医療費の助成による安心できるくらいの実現 45 50 10 2 3 110
保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進 61 39 5 0 6 111
子ども健やかに育つための支援 67 34 4 0 6 111
産前産後の支援･乳幼児への支援の充実 61 39 5 0 6 111
医療体制の充実 71 31 5 1 3 111
地域医療と福祉の連携の推進 66 35 6 1 3 111

医療費の助成による安心できる暮らしの実現
保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進
子ども健やかに育つための支援
産前産後の支援･乳幼児への支援の充実
医療体制の充実
地域医療と福祉の連携の推進

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実
健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現
高齢者の介護予防の推進
だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援
面倒見のいい地域福祉の推進
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4.3

8.2

3.9

3.1
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34.4
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28.4

23.5

39.0

47.9

49.5

43.6

50.0

46.6

41.8

41.3

42.4

31.4

43.9

7.0

9.4

16.5

18.8

14.3

15.5

15.4

15.2

10.6

18.6

16.3

2.0

4.2

6.2

10.9

11.2

10.7

17.6

14.1

16.5

17.6

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実[n=100]

健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現[n=96]

高齢者の介護予防の推進[n=97]

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援[n=101]

面倒見のいい地域福祉の推進[n=98]

医療費の助成による安心できる暮らしの実現[n=103]

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進[n=91]

子ども健やかに育つための支援[n=92]

産前産後の支援･乳幼児への支援の充実[n=85]

医療体制の充実[n=102]

地域医療と福祉の連携の推進[n=98]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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37.1

28.7
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8.5

10.2
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9.3

4.8

3.8
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1.9

2.9
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新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実[n=105]

健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現[n=105]

高齢者の介護予防の推進[n=106]

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援[n=108]

面倒見のいい地域福祉の推進[n=107]

医療費の助成による安心できるくらいの実現[n=107]

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進[n=105]

子ども健やかに育つための支援[n=105]

産前産後の支援･乳幼児への支援の充実[n=105]

医療体制の充実[n=108]

地域医療と福祉の連携の推進[n=108]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



②　暮らしやすいまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
2 25 44 24 9 12 116
3 23 45 21 10 12 114
2 4 38 32 26 14 116
2 7 48 19 16 24 116
3 12 38 31 25 7 116
3 5 41 28 25 14 116
6 27 41 18 11 13 116
3 16 57 17 8 12 113
4 27 51 16 6 11 115

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
景観や環境を大切にするまちづくりの推進 32 53 25 0 2 112
交通安全対策や防犯､消費者保護の推進 40 52 14 1 3 110
土地の有効利用の推進 51 47 8 1 5 112
移住･定住者への総合的な支援の充実 43 35 25 3 6 112
安全で快適な道路環境の整備･維持 58 41 9 0 4 112
ニーズに応じた地域公共交通の推進 53 43 11 1 4 112
効率的で安心･安全な上下水道の運営推進 50 48 9 1 4 112
自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進 56 43 8 1 2 110
防災意識の向上と防災･消防体制の強化 52 49 6 1 2 110

景観や環境を大切にするまちづくりの推進
交通安全対策や防犯､消費者保護の推進
土地の有効利用の推進
移住･定住者への総合的な支援の充実
安全で快適な道路環境の整備･維持
ニーズに応じた地域公共交通の推進
効率的で安心･安全な上下水道の運営推進
自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進
防災意識の向上と防災･消防体制の強化
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31.4
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28.4
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9.8

25.5

17.4

22.9

24.5

10.7

7.9

5.8
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景観や環境を大切にするまちづくりの推進[n=104]

交通安全対策や防犯､消費者保護の推進[n=102]

土地の有効利用の推進[n=102]

移住･定住者への総合的な支援の充実[n=92]

安全で快適な道路環境の整備･維持[n=109]

ニーズに応じた地域公共交通の推進[n=102]

効率的で安心･安全な上下水道の運営推進[n=103]

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進[n=101]

防災意識の向上と防災･消防体制の強化[n=104]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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景観や環境を大切にするまちづくりの推進[n=110]

交通安全対策や防犯､消費者保護の推進[n=107]

土地の有効利用の推進[n=107]

移住･定住者への総合的な支援の充実[n=106]

安全で快適な道路環境の整備･維持[n=108]

ニーズに応じた地域公共交通の推進[n=108]

効率的で安心･安全な上下水道の運営推進[n=108]

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進[n=108]

防災意識の向上と防災･消防体制の強化[n=108]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



③　活力あるまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
3 25 51 15 7 15 116
3 20 53 17 11 13 117
3 10 46 24 15 18 116
2 11 48 22 16 17 116
2 9 49 19 14 23 116
2 11 49 13 16 25 116
1 3 48 20 24 20 116
1 6 31 32 35 9 114
2 8 31 24 35 14 114
2 6 30 29 31 17 115
3 11 39 29 21 12 115
1 10 34 32 24 14 115
3 8 41 29 22 12 115

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進 22 59 27 1 5 114
宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成 39 51 18 1 5 114
起業家など多様な人材を育成 45 45 14 2 9 115
地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進 41 47 16 1 9 114
人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化 35 52 13 2 12 114
農林畜産物の生産･流通の推進 35 52 13 2 12 114
山林の適切な管理 31 52 17 3 11 114
駅前の活性化の推進 44 43 16 3 8 114
地元で活動する事業者への支援 58 44 5 2 5 114
企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援 54 41 8 4 8 115
魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進 45 46 14 2 8 115
満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大 41 46 15 3 10 115
観光PRや情報発信の強化 41 50 15 4 5 115

観光PRや情報発信の強化

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進

起業家など多様な人材を育成

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進

農林畜産物の生産･流通の推進
山林の適切な管理
駅前の活性化の推進
地元で活動する事業者への支援
企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援

3.0
2.9
3.1
2.0
2.2
2.2
1.0

2.0
2.0
2.9

2.9

24.8
19.2

10.2
11.1
9.7
12.1

3.1
5.7

8.0
6.1

10.7
9.9
7.8

50.5
51.0

46.9
48.5
52.7

53.8
50.0

29.5
31.0

30.6
37.9

33.7
39.8

14.9
16.3

24.5
22.2

20.4
14.3

20.8
30.5
24.0
29.6

28.2
31.7

28.2

6.9
10.6

15.3
16.2
15.1

17.6
25.0

33.3
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歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進[n=101]

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成[n=104]

起業家など多様な人材を育成[n=98]

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進[n=99]

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化[n=93]

農林畜産物の生産･流通の推進[n=91]

山林の適切な管理[n=96]

駅前の活性化の推進[n=105]

地元で活動する事業者への支援[n=100]

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援[n=98]

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進[n=103]

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大[n=101]

観光PRや情報発信の強化[n=103]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進[n=109]

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成[n=109]

起業家など多様な人材を育成[n=106]

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進[n=105]

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化[n=102]

農林畜産物の生産･流通の推進[n=102]

山林の適切な管理[n=103]

駅前の活性化の推進[n=106]

地元で活動する事業者への支援[n=109]

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援[n=107]

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進[n=107]

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大[n=105]

観光PRや情報発信の強化[n=110]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



④　生涯輝くまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進 3 19 52 11 9 20 114
あらゆる分野で男女共同参画の推進 3 14 51 11 8 26 113
仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進 2 9 51 13 11 27 113
児童生徒の「よりよく生きる力」の育成 2 19 45 12 10 24 112
児童生徒の教育環境の整備 2 20 42 11 12 26 113
生涯学習環境の充実 2 11 55 12 9 25 114
地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援 2 13 51 12 10 26 114
スポーツ活動の充実 2 16 54 15 7 20 114
芸術･文化の振興 3 13 56 11 6 25 114

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進 35 45 22 3 8 113
あらゆる分野で男女共同参画の推進 25 46 25 4 13 113
仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進 26 47 24 3 13 113
児童生徒の「よりよく生きる力」の育成 54 46 5 1 7 113
児童生徒の教育環境の整備 62 42 4 0 6 114
生涯学習環境の充実 39 44 18 1 12 114
地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援 47 47 11 0 9 114
スポーツ活動の充実 25 58 15 2 14 114
芸術･文化の振興 23 57 13 3 18 114
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一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進[n=94]

あらゆる分野で男女共同参画の推進[n=87]

仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進[n=86]

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成[n=88]

児童生徒の教育環境の整備[n=87]

生涯学習環境の充実[n=89]

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援[n=88]

スポーツ活動の充実[n=94]

芸術･文化の振興[n=89]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進[n=105]

あらゆる分野で男女共同参画の推進[n=100]

仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進[n=100]

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成[n=106]

児童生徒の教育環境の整備[n=108]

生涯学習環境の充実[n=102]

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援[n=105]

スポーツ活動の充実[n=100]

芸術･文化の振興[n=96]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



⑤　自然豊かなまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
豊かで美しい自然環境の保全･活用 3 31 42 21 4 12 113
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進 7 28 41 15 8 15 114
生活衛生環境の向上 6 29 46 13 5 15 114
快適に利用できる公園･緑地空間の提供 4 26 48 14 3 14 109

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
豊かで美しい自然環境の保全･活用 36 59 8 1 8 112
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進 52 50 7 0 3 112
生活衛生環境の向上 44 55 7 0 6 112
快適に利用できる公園･緑地空間の提供 24 47 26 5 7 109
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豊かで美しい自然環境の保全･活用[n=101]
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進[n=99]

生活衛生環境の向上[n=99]
快適に利用できる公園･緑地空間の提供[n=95]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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豊かで美しい自然環境の保全･活用[n=104]
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進[n=109]

生活衛生環境の向上[n=106]
快適に利用できる公園･緑地空間の提供[n=102]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



⑥　地域力を発揮するまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
情報発信の充実 2 21 43 22 11 13 112
市民協働のまちづくりの推進 3 19 42 23 6 19 112
わかりやすく丁寧な行政サービスの提供 5 20 41 27 14 6 113
新たな時代に対応できる行政運営の確立 3 9 49 25 12 16 114
持続可能な財政運営の確立 2 9 42 23 21 16 113
広域行政の推進 3 9 46 22 9 24 113
市民のまちづくり活動の支援 3 14 47 21 5 23 113

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
情報発信の充実 38 51 14 0 9 112
市民協働のまちづくりの推進 30 53 17 0 11 111
わかりやすく丁寧な行政サービスの提供 52 46 9 0 5 112
新たな時代に対応できる行政運営の確立 46 46 9 2 8 111
持続可能な財政運営の確立 62 42 4 0 5 113
広域行政の推進 30 50 17 3 12 112
市民のまちづくり活動の支援 33 52 9 4 15 113
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情報発信の充実[n=99]

市民協働のまちづくりの推進[n=93]

わかりやすく丁寧な行政サービスの提供[n=107]

新たな時代に対応できる行政運営の確立[n=98]

持続可能な財政運営の確立[n=97]

広域行政の推進[n=89]

市民のまちづくり活動の支援[n=90]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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情報発信の充実[n=103]

市民協働のまちづくりの推進[n=100]

わかりやすく丁寧な行政サービスの提供[n=107]

新たな時代に対応できる行政運営の確立[n=103]

持続可能な財政運営の確立[n=108]

広域行政の推進[n=100]

市民のまちづくり活動の支援[n=98]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



項目別の満足度・重要度の数値化
＜数値化方法＞

(1)　各満足度・重要度の選択肢毎に点数を設定
満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
重要度 重要 やや重要 - あまり重要ではない 重要ではない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」「関心がない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して満足度・重要度の平均を算出

(3)　満足度を横軸、重要度を縦軸で整理して散布図化

①　健幸なまち

施策 満足度 重要度
1 新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実 0.54 0.86
2 健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現 0.25 0.98
3 高齢者の介護予防の推進 0.01 1.22
4 だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援 -0.12 1.24
5 面倒見のいい地域福祉の推進 -0.10 1.06
6 医療費の助成による安心できる暮らしの実現 -0.08 1.18
7 保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進 -0.22 1.49
8 子ども健やかに育つための支援 -0.10 1.56
9 産前産後の支援･乳幼児への支援の充実 -0.05 1.49

10 医療体制の充実 -0.18 1.54
11 地域医療と福祉の連携の推進 -0.13 1.47

平均 -0.02 1.28
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重要度が高く現状評価も高い

現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い



②　暮らしやすいまち

施策 満足度 重要度
12 景観や環境を大切にするまちづくりの推進 -0.13 0.84
13 交通安全対策や防犯､消費者保護の推進 -0.12 1.08
14 土地の有効利用の推進 -0.75 1.30
15 移住･定住者への総合的な支援の充実 -0.43 0.85
16 安全で快適な道路環境の整備･維持 -0.58 1.37
17 ニーズに応じた地域公共交通の推進 -0.66 1.26
18 効率的で安心･安全な上下水道の運営推進 -0.01 1.27
19 自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進 -0.11 1.34
20 防災意識の向上と防災･消防体制の強化 0.07 1.34

平均 -0.30 1.18

③　活力あるまち

施策 満足度 重要度
21 歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進 0.02 0.68
22 宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成 -0.13 1.00
23 起業家など多様な人材を育成 -0.39 1.10
24 地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進 -0.39 1.06
25 人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化 -0.37 1.03
26 農林畜産物の生産･流通の推進 -0.33 1.03
27 山林の適切な管理 -0.66 0.88
28 駅前の活性化の推進 -0.90 1.03
29 地元で活動する事業者への支援 -0.82 1.39
30 企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援 -0.83 1.24
31 魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進 -0.52 1.10
32 満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大 -0.67 1.02
33 観光PRや情報発信の強化 -0.57 0.99

平均 -0.50 1.04
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④　生涯輝くまち

施策 満足度 重要度
34 一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進 -0.04 0.83
35 あらゆる分野で男女共同参画の推進 -0.08 0.63
36 仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進 -0.26 0.69
37 児童生徒の「よりよく生きる力」の育成 -0.10 1.39
38 児童生徒の教育環境の整備 -0.13 1.50
39 生涯学習環境の充実 -0.17 1.00
40 地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援 -0.17 1.24
41 スポーツ活動の充実 -0.10 0.89
42 芸術･文化の振興 -0.04 0.88

平均 -0.12 1.00

⑤　自然豊かなまち

施策 満足度 重要度
43 豊かで美しい自然環境の保全･活用 0.08 1.16
44 ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進 0.11 1.35
45 生活衛生環境の向上 0.18 1.28
46 快適に利用できる公園･緑地空間の提供 0.15 0.58

平均 0.13 1.09
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⑥　地域力を発揮するまち

施策 満足度 重要度
47 情報発信の充実 -0.19 1.10
48 市民協働のまちづくりの推進 -0.11 0.96
49 わかりやすく丁寧な行政サービスの提供 -0.23 1.32
50 新たな時代に対応できる行政運営の確立 -0.35 1.21
51 持続可能な財政運営の確立 -0.54 1.50
52 広域行政の推進 -0.28 0.87
53 市民のまちづくり活動の支援 -0.12 1.03

平均 -0.22 1.15
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重要度が高いが現状評価は低い



質問5-2　中期基本計画のリーディングプロジェクトへの満足度・重要度
①　高原都市宇陀ではたらく～産業・観光の振興～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推 4 10 37 31 19 14 115
スポーツを通じた関係人口の創出 1 10 46 24 10 24 115
大和高原の玄関口としての駅前整備 6 8 31 34 27 9 115
保全と活用による土地利用の推進 1 6 32 31 29 16 115
企業誘致の推進 1 7 25 25 43 14 115
空き家･空き店舗の活用 2 7 27 30 38 10 114
大和高原宇陀ブランドの発信 7 14 49 18 11 17 116
農林畜産資源を活かした人材育成 2 11 46 20 14 23 116
スマート農業など農業生産基盤の整備促進 1 7 47 20 12 29 116
ジビエ利活用施設の整備推進 3 18 45 16 8 26 116
重要物流道路としての国道165号の整備促進 1 12 40 28 25 8 114
通学路の安全確保の推進 3 14 43 25 18 12 115

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進 35 50 17 1 12 115
スポーツを通じた関係人口の創出 13 50 33 2 16 114
大和高原の玄関口としての駅前整備 45 42 15 6 5 113
保全と活用による土地利用の推進 45 46 11 0 10 112
企業誘致の推進 58 34 9 2 9 112
空き家･空き店舗の活用 55 45 5 1 6 112
大和高原宇陀ブランドの発信 44 43 11 3 13 114
農林畜産資源を活かした人材育成 39 44 13 2 15 113
スマート農業など農業生産基盤の整備促進 30 39 20 3 21 113
ジビエ利活用施設の整備推進 20 49 22 7 16 114
重要物流道路としての国道165号の整備促進 57 49 4 1 4 115
通学路の安全確保の推進 62 42 4 3 4 115
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自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進[n=101]

スポーツを通じた関係人口の創出[n=91]

大和高原の玄関口としての駅前整備[n=106]

保全と活用による土地利用の推進[n=99]

企業誘致の推進[n=101]

空き家･空き店舗の活用[n=104]

大和高原宇陀ブランドの発信[n=99]

農林畜産資源を活かした人材育成[n=93]

スマート農業など農業生産基盤の整備促進[n=87]

ジビエ利活用施設の整備推進[n=90]

重要物流道路としての国道165号の整備促進[n=106]

通学路の安全確保の推進[n=103]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進[n=103]

スポーツを通じた関係人口の創出[n=98]

大和高原の玄関口としての駅前整備[n=108]

保全と活用による土地利用の推進[n=102]

企業誘致の推進[n=103]

空き家･空き店舗の活用[n=106]

大和高原宇陀ブランドの発信[n=101]

農林畜産資源を活かした人材育成[n=98]

スマート農業など農業生産基盤の整備促進[n=92]

ジビエ利活用施設の整備推進[n=98]

重要物流道路としての国道165号の整備促進[n=111]

通学路の安全確保の推進[n=111]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



②　高原都市宇陀でくらす～移住定住・子育て支援の充実～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
榛原地域へのこども園の整備 9 17 40 9 14 25 114
三つ子の魂百までプロジェクトの推進 1 17 49 3 10 33 113
小･中学校の適正化 3 19 41 8 14 30 115
新学校給食センターの建設 10 23 35 7 10 30 115
ごみ処理施設の計画推進 9 19 39 13 7 27 114
ごみの減量､資源化の促進 5 18 46 15 8 23 115
新たな公共交通の模索 4 17 34 17 14 28 114
移住体験施設の利用促進 2 11 38 13 10 41 115
インクルーシブな社会の実現 2 10 52 9 4 38 115

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
榛原地域へのこども園の整備 38 38 14 8 16 114
三つ子の魂百までプロジェクトの推進 32 36 25 2 21 116
小･中学校の適正化 39 47 11 3 13 113
新学校給食センターの建設 28 43 22 5 16 114
ごみ処理施設の計画推進 41 54 11 0 9 115
ごみの減量､資源化の促進 38 52 13 1 10 114
新たな公共交通の模索 41 49 11 3 12 116
移住体験施設の利用促進 33 37 20 3 22 115
インクルーシブな社会の実現 22 43 23 7 21 116
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榛原地域へのこども園の整備[n=89]

三つ子の魂百までプロジェクトの推進[n=80]

小･中学校の適正化[n=85]

新学校給食センターの建設[n=85]

ごみ処理施設の計画推進[n=87]

ごみの減量､資源化の促進[n=92]

新たな公共交通の模索[n=86]

移住体験施設の利用促進[n=74]

インクルーシブな社会の実現[n=77]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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榛原地域へのこども園の整備[n=98]

三つ子の魂百までプロジェクトの推進[n=95]

小･中学校の適正化[n=100]

新学校給食センターの建設[n=98]

ごみ処理施設の計画推進[n=106]

ごみの減量､資源化の促進[n=104]

新たな公共交通の模索[n=104]

移住体験施設の利用促進[n=93]

インクルーシブな社会の実現[n=95]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



③　高原都市宇陀でつながる～健幸・安心安全・活力ある地域づくり～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
2 39 45 12 3 12 113
1 49 24 18 15 8 115

移動診療車による巡回診療の推進 9 36 31 11 10 18 115
ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践 1 19 48 12 3 32 115
誰一人取り残さない居場所づくりの推進 0 15 44 16 12 28 115
国民スポーツ大会の会場誘致 2 9 54 10 6 33 114
自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化 1 17 57 13 8 19 115

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進 34 53 14 3 9 113

66 38 6 1 4 115
移動診療車による巡回診療の推進 43 45 11 7 9 115
ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践 19 42 29 8 15 113
誰一人取り残さない居場所づくりの推進 34 56 12 2 11 115
国民スポーツ大会の会場誘致 13 37 30 11 24 115
自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化 54 46 11 1 3 115

生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進
奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
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生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進[n=101]

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
[n=107]

移動診療車による巡回診療の推進[n=97]

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践[n=83]

誰一人取り残さない居場所づくりの推進[n=87]

国民スポーツ大会の会場誘致[n=81]

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化[n=96]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進[n=104]

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
[n=111]

移動診療車による巡回診療の推進[n=106]

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践[n=98]

誰一人取り残さない居場所づくりの推進[n=104]

国民スポーツ大会の会場誘致[n=91]

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化[n=112]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



①　高原都市宇陀ではたらく～産業・観光の振興～

施策 満足度 重要度
1 自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進 -0.50 0.98
2 スポーツを通じた関係人口の創出 -0.35 0.40
3 大和高原の玄関口としての駅前整備 -0.64 0.97
4 保全と活用による土地利用の推進 -0.82 1.23
5 企業誘致の推進 -1.01 1.33
6 空き家･空き店舗の活用 -0.91 1.40
7 大和高原宇陀ブランドの発信 -0.12 1.13
8 農林畜産資源を活かした人材育成 -0.35 1.07
9 スマート農業など農業生産基盤の整備促進 -0.40 0.79

10 ジビエ利活用施設の整備推進 -0.09 0.54
11 重要物流道路としての国道165号の整備促進 -0.60 1.41
12 通学路の安全確保の推進 -0.40 1.41

平均 -0.52 1.05

②　高原都市宇陀でくらす～移住定住・子育て支援の充実～

施策 満足度 重要度
13 榛原地域へのこども園の整備 -0.02 0.86
14 三つ子の魂百までプロジェクトの推進 -0.05 0.75
15 小･中学校の適正化 -0.13 1.08
16 新学校給食センターの建設 0.19 0.68
17 ごみ処理施設の計画推進 0.11 1.18
18 ごみの減量､資源化の促進 -0.03 1.09
19 新たな公共交通の模索 -0.23 1.10
20 移住体験施設の利用促進 -0.24 0.83
21 インクルーシブな社会の実現 -0.04 0.53

平均 -0.05 0.90
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③　高原都市宇陀でつながる～健幸・安心安全・活力ある地域づくり～

施策 満足度 重要度
22 生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進 0.25 0.97
23 奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化 0.03 1.46
24 移動診療車による巡回診療の推進 0.24 1.00
25 ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践 0.04 0.36
26 誰一人取り残さない居場所づくりの推進 -0.29 1.04
27 国民スポーツ大会の会場誘致 -0.11 0.12
28 自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化 -0.10 1.26

平均 0.01 0.89
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宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

過年度比較（一部項目）

06.事業者・関連団体アンケート

（１） 宇陀市内での事業・活動しやすさ

（２） 現在の事業・活動状況

（３） 今後の事業・活動の継続性

25/05/20
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事業・活動をしやすいまちである どちらかといえば事業・活動をしやすいまちである
どちらともいえない どちらかといえば事業・活動をしにくいまちである
事業・活動をしにくいまちである

※１％未満のラベルは非表示
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事業・活動が拡大・成長している 事業・活動が縮小している どちらでもない その他
※１％未満のラベルは非表示
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※１％未満のラベルは非表示



（４） 事業継続可能な理由

（５） 事業継続困難な理由

（６） 宇陀市への印象・イメージ
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治安が良い
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※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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19.5%

7.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

宇陀市で創業したから

多くの顧客、取引先があるから

市内で事業や活動の拡大を見込めるから

事務所や工場等の移転が困難だから

立地条件が良いから

行政からの支援が充実しているから

人材を確保しやすいから

R3[n=61]

R7[n=41]

※「わからない」「関心がない」は除いて集計

25.0%

51.9%

55.8%

32.7%

26.9%

3.8%

1.9%

21.2%

75.0%

55.8%

48.1%

21.2%

13.5%

3.8%

3.8%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

人材・後継者を確保できないから

顧客、取引先が少ないから

市内では事業や活動の拡大を見込めないから

行政からの支援が少ないから

立地条件が悪いから

市外に事業や活動の拠点があるから

市内では用地取得が困難だから

その他

R3[n=52]

R7[n=52]

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



（７） 宇陀市への印象・イメージ
目指すまちの姿ごとの満足度・重要度の平均値を比較

目指すまちの姿 満足度 重要度
R3 R7 増減 R3 R7 増減

1 健幸なまち 0.11 -0.28 -0.39 1.36 1.16 -0.20
2 暮らしやすいまち -0.35 -0.18 0.17 1.23 1.04 -0.19
3 活力あるまち -0.44 -0.33 0.11 1.13 0.99 -0.14
4 生涯輝くまち -0.05 -0.12 -0.07 0.99 1.00 0.01
5 自然豊かなまち -0.11 0.13 0.24 1.22 1.09 -0.12
6 地域力を発揮するまち -0.37 -0.26 0.12 1.27 1.14 -0.13

1
2

3

4

56

-0.50

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

-1.00 -0.80 -0.60 -0.40 -0.20 0.00 0.20 0.40

重
要

度

満足度

健幸なまち

暮らしやすいまち

活力あるまち

生涯輝くまち

自然豊かなまち

地域力を発揮するまち

重要度が高く現状評価も高い

現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

07.転入者アンケート

◆調査概要

調査期間 令和７年４月17日(月)～４月28日(金)
調査対象 令和６年度の転入者
配布数
配布方法 郵送
回収方法 郵送・Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 郵送 55 19.7% 配布数

Web 36 12.9% 回収数

計 91 32.6% 回収率 23.3%

25/05/20

279

467
109



質問１　宇陀市での生活についておたずねします。
質問1-1　あなたにとって宇陀市は住みやすいまちですか。

宇陀市の住みやすさ 回答件数
住みやすい 15
まあまあ住みやすい 39
どちらでもない 18
あまり住みやすいとはいえない 10
住みにくい 4
計 86

質問1-2　あなたが以前居住されていた地域と比べて、宇陀市の住みやすさはいかがですか。

転入前と比べた宇陀市の住みやすさ 回答件数
宇陀市の方が住みやすい 5
宇陀市の方がやや住みやすい 12
住みやすさは同程度 29
転入前の居住地の方がやや住みやすい 24
転入前の居住地の方が住みやすい 14
計 84

質問1-3-1　あなたが以前居住されていた地域と比べて、宇陀市の住みやすい点を教えてください。

(整理中）※自由記述の設問

質問1-3-2　あなたが以前居住されていた地域と比べて、宇陀市の住みにくい点を教えてください。

(整理中）※自由記述の設問

17.4 45.3 20.9 11.6 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇陀市の住みやすさ
[n=86]

住みやすい まあまあ住みやすい どちらでもない あまり住みやすいとはいえない 住みにくい
※１％未満のラベルは非表示

6.0 14.3 34.5 28.6 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

転入前と比べた宇陀市の住みやすさ
[n=84]

宇陀市の方が住みやすい 宇陀市の方がやや住みやすい
住みやすさは同程度 転入前の居住地の方がやや住みやすい
転入前の居住地の方が住みやすい

※１％未満のラベルは非表示



質問1-4　あなたは宇陀市についてどのような印象・イメージをお持ちですか。

宇陀市への印象・イメージ そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない わからない 計
① 緑が多く自然が豊か 83 5 3 0 0 0 91
② 気候が良い 24 24 25 14 3 1 91
③ 環境にやさしいまちづくりが進んでいる 12 23 25 11 6 13 90
④ 道路整備環境が良い 11 19 22 18 17 4 91
⑤ 地域公共交通が便利 8 8 15 21 32 7 91
⑥ 情報通信が便利 4 4 29 27 12 15 91
⑦ 医療福祉環境が良い 10 11 25 20 13 12 91
⑧ 高齢者や障がいがある人が暮らしやすい 6 12 27 12 14 20 91
⑨ 子育て環境が良い 9 17 25 7 9 23 90
⑩ 地域コミュニティ活動が盛んである 10 18 23 14 4 22 91
⑪ 人権を尊重し人にやさしい 9 22 26 5 3 26 91
⑫ 学校教育環境が良い 5 10 26 11 5 32 89
⑬ スポーツや生涯学習環境が良い 9 10 24 9 7 32 91
⑭ 商工業が盛んである 2 4 19 24 28 13 90
⑮ 農林畜産業が盛んである 13 36 16 5 5 16 91
⑯ 土地が有効に活用されている 5 5 19 21 18 23 91
⑰ 働く場所がある 3 3 15 24 31 15 91
⑱ 観光地として魅力がある 18 30 11 15 9 7 90
⑲ 文化財が多く､芸術文化が豊か 10 32 21 9 4 15 91
⑳ 治安が良い 39 26 18 3 1 4 91
㉑ 自然災害が少ない 28 28 14 7 2 12 91
㉒ 新しいことを積極的に取り入れている 6 11 21 16 12 25 91
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3.9

21.7
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44.8

35.4

9.1
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26.7

29.9

21.8

9.5

5.3

13.9

16.9

25.4

26.1

33.8

17.5

16.9

5.2

48.0

7.4

3.9

36.1

42.1

29.9

35.4

16.7

3.3

27.8

32.5

25.3

17.9

38.2

31.6

38.0

37.3

33.3

40.0

45.6

40.7

24.7

21.3

27.9

19.7

13.3

27.6

20.7

17.7

31.8

15.6

14.3

20.7

25.0

35.5

25.3

16.9

10.4

20.3

7.7

19.3

15.3

31.2

6.7

30.9

31.6

18.1

11.8

3.4

8.9

24.2

3.3

7.8

19.5

38.1

15.8

16.5

19.7

13.4

5.8

4.6

8.8

11.9

36.4

6.7

26.5

40.8

10.8

5.3

1.1

2.5

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緑が多く自然が豊か[n=91]

気候が良い[n=90]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=77]

道路整備環境が良い[n=87]

地域公共交通が便利[n=84]

情報通信が便利[n=76]

医療福祉環境が良い[n=79]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=71]

子育て環境が良い[n=67]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=69]

人権を尊重し人にやさしい[n=65]

学校教育環境が良い[n=57]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=59]

商工業が盛んである[n=77]

農林畜産業が盛んである[n=75]

土地が有効に活用されている[n=68]

働く場所がある[n=76]

観光地として魅力がある[n=83]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=76]

治安が良い[n=87]

自然災害が少ない[n=79]

新しいことを積極的に取り入れている[n=66]
そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



項目別の印象・イメージの数値化
＜数値化方法＞

(1)　各印象・イメージの選択肢毎に点数を設定
満足度 そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して印象・イメージの平均を算出

1.88 

0.58 

0.31 

-0.13 

-0.73 

-0.51 

-0.19 

-0.23 

0.15 

0.23 

0.45 

-0.02 

0.08 

-0.94 

0.63 

-0.62 

-1.01 

0.40 

0.46 

1.14 

0.92 

-0.26 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

緑が多く自然が豊か[n=91]

気候が良い[n=90]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=77]

道路整備環境が良い[n=87]

地域公共交通が便利[n=84]

情報通信が便利[n=76]

医療福祉環境が良い[n=79]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=71]

子育て環境が良い[n=67]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=69]

人権を尊重し人にやさしい[n=65]

学校教育環境が良い[n=57]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=59]

商工業が盛んである[n=77]

農林畜産業が盛んである[n=75]

土地が有効に活用されている[n=68]

働く場所がある[n=76]

観光地として魅力がある[n=83]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=76]

治安が良い[n=87]

自然災害が少ない[n=79]

新しいことを積極的に取り入れている[n=66]

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



質問２　転入の理由や意向についておたずねします。
質問2-1　あなたが宇陀市へ転入した理由を教えてください。

転入理由 回答件数 割合
自然環境が良い 27 29.7%
住宅を購入 22 24.2%
知人や親せき等がいる・多い 20 22.0%
結婚 15 16.5%
就職・転職 13 14.3%
転勤 10 11.0%
退職 10 11.0%
子育て環境が良い 7 7.7%
電車・バスなどの交通が便利 5 5.5%
離婚 4 4.4%
借家を借り換えた 4 4.4%
日常の買い物が便利 2 2.2%
進学・通学 1 1.1%
高齢者施設等に入所 1 1.1%
教育環境が良い 0 0.0%
その他 16 17.6%
計 91 100.0%

質問2-2-1　あなたは今後、宇陀市で定住したいと思いますか。

定住意向 回答件数 割合
定住したいと思う 65 75.6%
定住したいと思わない 21 24.4%
計 86 100.0%

29.7%

24.2%

22.0%

16.5%

14.3%

11.0%

11.0%

7.7%

5.5%

4.4%

4.4%

2.2%

1.1%

1.1%

0.0%

17.6%

0% 20% 40%

自然環境が良い

住宅を購入

知人や親せき等がいる・多い

結婚

就職・転職

転勤

退職

子育て環境が良い

電車・バスなどの交通が便利

離婚

借家を借り換えた

日常の買い物が便利

進学・通学

高齢者施設等に入所

教育環境が良い

その他 [n=91]

75.6%

24.4%

定住意向[n=86]

定住したいと思う

定住したいと思わない

※１％未満のラベルは非表示



質問2-2-2　「定住したいと思う」を選んだ方は、そのために必要だと思われる取組みを教えてください。

定住のために必要な取組み 回答件数 割合
商業施設の充実 24 36.9%
子育て世帯への支援の充実 21 32.3%
医療体制の充実 21 32.3%
地域公共交通の充実 18 27.7%
住宅支援策の充実 15 23.1%
就職支援、斡旋、雇用創出の充実 14 21.5%
高齢者福祉施策の充実 14 21.5%
教育環境の充実 12 18.5%
自然環境保護の促進 12 18.5%
芸術・文化・スポーツ活動の充実 11 16.9%
Ｕターン支援策の充実 8 12.3%
防災体制の充実 7 10.8%
市民と行政の協働のまちづくり 7 10.8%
婚活支援策の充実 2 3.1%
その他 3 4.6%
計 65 100.0%

36.9%
32.3%
32.3%

27.7%
23.1%

21.5%
21.5%

18.5%
18.5%

16.9%
12.3%

10.8%
10.8%

3.1%
4.6%

0% 20% 40%

商業施設の充実
子育て世帯への支援の充実

医療体制の充実
地域公共交通の充実
住宅支援策の充実

就職支援、斡旋、雇用創出の充実
高齢者福祉施策の充実

教育環境の充実
自然環境保護の促進

芸術・文化・スポーツ活動の充実
Ｕターン支援策の充実

防災体制の充実
市民と行政の協働のまちづくり

婚活支援策の充実
その他

[n=65]



質問３　あなたご自身のことについておたずねします。
質問3-1　あなたの性別を教えてください。

性別 回答件数 割合
男性 40 44.0%
女性 48 52.7%
回答しない 3 3.3%
計 91 100.0%

質問3-2　あなたの年齢を教えてください。

年齢 回答件数 割合
10代 2 2.2%
20代 21 23.6%
30代 19 21.3%
40代 11 12.4%
50代 9 10.1%
60～64歳 8 9.0%
65～74歳 12 13.5%
75歳以上 7 7.9%
計 89 100.0%

質問3-3　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域 回答件数 割合
大宇陀地域 14 15.4%
菟田野地域 12 13.2%
榛原地域 51 56.0%
室生地域 14 15.4%
計 91 100.0%

44.0%

52.7%

3.3%

性別[n=91]

男性

女性

回答しない

※１％未満のラベルは非表示

2.2%

23.6%

21.3%

12.4%

10.1%

9.0%

13.5%

7.9%

年齢[n=89]

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

65～74歳

75歳以上

※１％未満のラベルは非表示

15.4%

13.2%

56.0%

15.4%

居住地域[n=91]

大宇陀地域

菟田野地域

榛原地域

室生地域

※１％未満のラベルは非表示



質問3-4　あなたの世帯構成を教えてください。

世帯構成 回答件数 割合
単身世帯 20 22.0%
夫婦のみの世帯 25 27.5%
二世代世帯（親と子） 31 34.1%
三世代世帯（親と子と孫） 11 12.1%
その他 4 4.4%
計 91 100.0%

質問3-5　あなたの職業を教えてください。

職業 回答件数 割合
学生 2 2.2%
会社員・公務員 39 42.9%
自営業 7 7.7%
パート・アルバイト 12 13.2%
家事専業 3 3.3%
無職 27 29.7%
その他 1 1.1%
計 91 100.0%

22.0%

27.5%
34.1%

12.1%

4.4%

世帯構成[n=91]

単身世帯
夫婦のみの世帯
二世代世帯（親と子）
三世代世帯（親と子と孫）
その他

※１％未満のラベルは非表示
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42.9%

7.7%

13.2%

3.3%

29.7%

1.1%

職業[n=91]

学生

会社員・公務員

自営業

パート・アルバイト

家事専業

無職

その他

※１％未満のラベルは非表示



質問3-6　あなたが宇陀市へ転入前に居住していた地域を教えてください。

転入前居住地
都道府県 市町村 回答者数

奈良県 奈良市 9
橿原市 9
桜井市 6
宇陀市 2
田原本町 2
十津川村 2
香芝市 1
広陵町 1
吉野町 1
不明 2

大阪府 大阪市 10
高槻市 4
八尾市 3
堺市 2
豊中市 1
泉佐野市 1
大東市 1
高石市 1
東大阪市 1
大阪狭山市 1
河南町 1
不明 1

愛知県 名古屋市 3
尾張旭市 1

神奈川県 横浜市 3
兵庫県 宝塚市 2

三木市 1
東京都 中野区 1

不明 1

計 74

質問3-7　宇陀市に転入する際に活用した制度があれば教えてください。

転入時に活用した制度 回答件数 割合
活用していない 71 78.0%
定住促進奨励金 5 5.5%
空き家情報バンク 2 2.2%
その他 3 3.3%
計 91 100.0%

78.0%

5.5%

2.2%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活用していない

定住促進奨励金

空き家情報バンク

その他

転入時に活用した制度[n=91]



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

過年度比較（一部項目）

07.転入者アンケート

（１） 宇陀市の住みやすさ

（2） 宇陀市への印象・イメージ

25/05/20

13.0

17.4

44.4

45.3

14.8

20.9

19.4

11.6

8.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3[n=108]

R7[n=86]

住みやすい まあまあ住みやすい どちらでもない あまり住みやすいとはいえない 住みにくい
※１％未満のラベルは非表示
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高齢者や障がいがある人が暮らしやすい
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人権を尊重し人にやさしい

学校教育環境が良い

スポーツや生涯学習環境が良い

商工業が盛んである

農林畜産業が盛んである

土地が有効に活用されている

働く場所がある

観光地として魅力がある

文化財が多く､芸術文化が豊か

治安が良い

自然災害が少ない

新しいことを積極的に取り入れている

R3

R7

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



（3） 定住意向

54.9

75.6

45.1

24.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3[n=102]

R7[n=86]

定住したいと思う 定住したいと思わない
※１％未満のラベルは非表示



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

08.転出者アンケート

◆調査概要

調査期間 令和７年４月17日(月)～４月28日(金)
調査対象 令和６年度の転出者
配布数 ※宛所不明を除く

配布方法 郵送
回収方法 郵送・Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 郵送 49 10.4% 配布数

Web 50 10.6% 回収数

計 99 21.0% 回収率 18.7%

25/05/20

472

380
71



質問１　宇陀市での生活についておたずねします。
質問1-1　あなたにとって宇陀市は住みやすいまちでしたか。

宇陀市の住みやすさ 回答件数
住みやすい 20
まあまあ住みやすい 36
どちらでもない 12
あまり住みやすいとはいえない 17
住みにくい 8
計 93

質問1-2　現在居住されている地域と比べて、宇陀市の住みやすさはいかがでしたか。

転出後と比べた宇陀市の住みやすさ 回答件数
宇陀市の方が住みやすい 0
宇陀市の方がやや住みやすい 5
住みやすさは同程度 17
転出後の居住地の方がやや住みやすい 31
転出後の居住地の方が住みやすい 38
計 91

質問1-3-1　現在居住されている地域と比べて、宇陀市の住みやすい点を教えてください。

(整理中）※自由記述の設問

質問1-3-2　現在居住されている地域と比べて、宇陀市の住みにくい点を教えてください。

(整理中）※自由記述の設問

21.5 38.7 12.9 18.3 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇陀市の住みやすさ
[n=93]

住みやすい まあまあ住みやすい どちらでもない あまり住みやすいとはいえない 住みにくい
※１％未満のラベルは非表示

5.5 18.7 34.1 41.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

転出後と比べた宇陀市の住みやすさ
[n=91]

宇陀市の方が住みやすい 宇陀市の方がやや住みやすい
住みやすさは同程度 転出後の居住地の方がやや住みやすい
転出後の居住地の方が住みやすい

※１％未満のラベルは非表示



質問1-4　あなたは宇陀市についてどのような印象・イメージをお持ちですか。

宇陀市への印象・イメージ そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない わからない 計
① 緑が多く自然が豊か 82 9 3 3 0 0 97
② 気候が良い 38 22 15 10 11 1 97
③ 環境にやさしいまちづくりが進んでいる 9 22 32 14 13 7 97
④ 道路整備環境が良い 17 14 23 22 18 3 97
⑤ 地域公共交通が便利 5 13 15 12 50 2 97
⑥ 情報通信が便利 3 11 29 20 27 7 97
⑦ 医療福祉環境が良い 10 22 27 17 16 5 97
⑧ 高齢者や障がいがある人が暮らしやすい 8 16 17 22 23 10 96
⑨ 子育て環境が良い 6 26 23 16 13 12 96
⑩ 地域コミュニティ活動が盛んである 7 21 19 16 16 17 96
⑪ 人権を尊重し人にやさしい 11 25 26 6 10 18 96
⑫ 学校教育環境が良い 8 26 25 12 10 15 96
⑬ スポーツや生涯学習環境が良い 5 21 26 18 9 18 97
⑭ 商工業が盛んである 1 4 15 29 29 17 95
⑮ 農林畜産業が盛んである 12 33 19 11 6 16 97
⑯ 土地が有効に活用されている 3 5 19 27 31 12 97
⑰ 働く場所がある 1 7 8 23 52 6 97
⑱ 観光地として魅力がある 11 26 12 33 14 1 97
⑲ 文化財が多く､芸術文化が豊か 11 28 20 23 7 8 97
⑳ 治安が良い 36 37 13 3 4 4 97
㉑ 自然災害が少ない 20 35 17 10 8 7 97
㉒ 新しいことを積極的に取り入れている 1 12 25 17 25 17 97
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27.1
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15.6

35.6

24.5

15.8

32.2

29.3

19.8

27.4

24.1

33.3

30.9
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7.9
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緑が多く自然が豊か[n=97]

気候が良い[n=96]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=90]

道路整備環境が良い[n=94]

地域公共交通が便利[n=95]

情報通信が便利[n=90]

医療福祉環境が良い[n=92]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=86]

子育て環境が良い[n=84]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=79]

人権を尊重し人にやさしい[n=78]

学校教育環境が良い[n=81]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=79]

商工業が盛んである[n=78]

農林畜産業が盛んである[n=81]

土地が有効に活用されている[n=85]

働く場所がある[n=91]

観光地として魅力がある[n=96]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=89]

治安が良い[n=93]

自然災害が少ない[n=90]

新しいことを積極的に取り入れている[n=80]
そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



項目別の印象・イメージの数値化
＜数値化方法＞

(1)　各印象・イメージの選択肢毎に点数を設定
満足度 そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して印象・イメージの平均を算出
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緑が多く自然が豊か[n=97]

気候が良い[n=96]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=90]

道路整備環境が良い[n=94]

地域公共交通が便利[n=95]

情報通信が便利[n=90]

医療福祉環境が良い[n=92]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=86]

子育て環境が良い[n=84]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=79]

人権を尊重し人にやさしい[n=78]

学校教育環境が良い[n=81]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=79]

商工業が盛んである[n=78]

農林畜産業が盛んである[n=81]

土地が有効に活用されている[n=85]

働く場所がある[n=91]

観光地として魅力がある[n=96]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=89]

治安が良い[n=93]

自然災害が少ない[n=90]

新しいことを積極的に取り入れている[n=80]

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



質問２　転出の理由や意向についておたずねします。
質問2-1　あなたが宇陀市から転出した理由を教えてください。

転出理由 回答件数 割合
就職・転職 35 35.4%
電車・バスなどの交通が不便 27 27.3%
日常の買い物が不便 23 23.2%
結婚 20 20.2%
住宅を購入 9 9.1%
離婚 6 6.1%
借家を借り換えた 5 5.1%
知人や親せき等がいない・少ない 5 5.1%
子育て環境が良くない 5 5.1%
退職 4 4.0%
進学・通学 4 4.0%
高齢者施設等に入所 3 3.0%
転勤 2 2.0%
教育環境が良くない 1 1.0%
自然環境が良くない 1 1.0%
その他 23 23.2%
計 99 100.0%

質問2-2-1　あなたは今後、宇陀市へ戻ってくる予定はありますか。

再転入意向 回答件数 割合
予定はある 16 16.5%
予定はない 51 52.6%
分からない 30 30.9%
計 97 100.0%

35.4%

27.3%

23.2%

20.2%

9.1%

6.1%

5.1%

5.1%

5.1%

4.0%

4.0%

3.0%

2.0%

1.0%

1.0%

23.2%

0% 20% 40%

就職・転職

電車・バスなどの交通が不便

日常の買い物が不便

結婚

住宅を購入

離婚

借家を借り換えた

知人や親せき等がいない・少ない

子育て環境が良くない

退職

進学・通学

高齢者施設等に入所

転勤

教育環境が良くない

自然環境が良くない

その他 [n=99]

16.5%

52.6%

30.9%

再転入意向[n=97]

予定はある

予定はない

分からない

※１％未満のラベルは非表示



質問2-2-2　「予定はある」を選んだ方は、そのために必要だと思われる取組みを教えてください。

再転入のために必要な取組み 回答件数 割合
地域公共交通の充実 9 56.3%
就職支援、斡旋、雇用創出の充実 5 31.3%
子育て世帯への支援の充実 5 31.3%
住宅支援策の充実 4 25.0%
Ｕターン支援策の充実 4 25.0%
高齢者福祉施策の充実 3 18.8%
商業施設の充実 3 18.8%
婚活支援策の充実 2 12.5%
医療体制の充実 2 12.5%
自然環境保護の促進 2 12.5%
芸術・文化・スポーツ活動の充実 1 6.3%
市民と行政の協働のまちづくり 1 6.3%
教育環境の充実 0 0.0%
防災体制の充実 0 0.0%
その他 1 6.3%
計 16 100.0%

56.3%
31.3%
31.3%

25.0%
25.0%

18.8%
18.8%

12.5%
12.5%
12.5%

6.3%
6.3%

0.0%
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0% 20% 40% 60%

地域公共交通の充実
就職支援、斡旋、雇用創出の充実

子育て世帯への支援の充実
住宅支援策の充実

Ｕターン支援策の充実
高齢者福祉施策の充実

商業施設の充実
婚活支援策の充実
医療体制の充実

自然環境保護の促進
芸術・文化・スポーツ活動の充実
市民と行政の協働のまちづくり

教育環境の充実
防災体制の充実

その他
[n=16]



質問３　あなたご自身のことについておたずねします。
質問3-1　あなたの性別を教えてください。

性別 回答件数 割合
男性 36 37.1%
女性 59 60.8%
回答しない 2 2.1%
計 97 100.0%

質問3-2　あなたの年齢を教えてください。

年齢 回答件数 割合
10代 2 2.1%
20代 36 37.9%
30代 19 20.0%
40代 6 6.3%
50代 7 7.4%
60～64歳 5 5.3%
65～74歳 11 11.6%
75歳以上 9 9.5%
計 95 100.0%

37.1%

60.8%

2.1%

性別[n=97]

男性

女性

回答しない

※１％未満のラベルは非表示
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6.3%

7.4%
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75歳以上

※１％未満のラベルは非表示



質問3-3　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域
都道府県 市町村 回答者数

奈良県 橿原市 10
桜井市 8
奈良市 7
天理市 5
生駒市 4
大和高田市 3
平群町 1
田原本町 1
曽爾村 1
明日香村 1
広陵町 1
不明 2

大阪府 大阪市 6
東大阪市 2
堺市 1
貝塚市 1
八尾市 1
寝屋川市 1
和泉市 1
柏原市 1
高石市 1
泉南市 1
不明 4

京都府 京都市 2
宇治市 2
福知山市 1
舞鶴市 1
木津川市 1

東京都 中央区 2
新宿区 1
台東区 1
大田区 1
世田谷区 1

神奈川県 川崎市 1
相模原市 1
大和市 1

三重県 名張市 2
松阪市 1

茨城県 つくば市 1
千葉県 市川市 1
静岡県 静岡市 1
愛知県 岡崎市 1
滋賀県 甲賀市 1
兵庫県 川西市 1
岡山県 岡山市 1
広島県 尾道市 1
鹿児島県 奄美市 1
沖縄県 石垣市 1

計 93



質問3-4　あなたの世帯構成を教えてください。

世帯構成 回答件数 割合
単身世帯 38 39.6%
夫婦のみの世帯 32 33.3%
二世代世帯（親と子） 18 18.8%
三世代世帯（親と子と孫） 5 5.2%
その他 3 3.1%
計 96 100.0%

質問3-5　あなたの職業を教えてください。

職業 回答件数 割合
学生 2 2.1%
会社員・公務員 50 51.5%
自営業 7 7.2%
パート・アルバイト 6 6.2%
家事専業 8 8.2%
無職 17 17.5%
その他 7 7.2%
計 97 100.0%

39.6%

33.3%

18.8%

5.2%
3.1%

世帯構成[n=96]

単身世帯
夫婦のみの世帯
二世代世帯（親と子）
三世代世帯（親と子と孫）
その他

※１％未満のラベルは非表示
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職業[n=97]
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自営業
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家事専業

無職

その他

※１％未満のラベルは非表示



質問3-6　転出前の居住地域を教えてください。

転出前居住地 回答件数 割合
大宇陀地域 14 14.6%
菟田野地域 15 15.6%
榛原地域 59 61.5%
室生地域 8 8.3%
計 96 100.0%

質問3-7　転出前は何年間宇陀市にお住まいでしたか。

転出前居住期間 回答件数 割合
3年未満 12 12.5%
3～5年 6 6.3%
6～10年 3 3.1%
11～15年 3 3.1%
16～20年 12 12.5%
21～25年 28 29.2%
26～30年 12 12.5%
31年以上 20 20.8%
計 96 100.0%

14.6%

15.6%

61.5%

8.3%

転出前居住地[n=96]

大宇陀地域

菟田野地域

榛原地域

室生地域

※１％未満のラベルは非表示
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※１％未満のラベルは非表示



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

過年度比較（一部項目）

08.転出者アンケート

（１） 宇陀市の住みやすさ

（2） 宇陀市への印象・イメージ
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※１％未満のラベルは非表示

1.79 

0.45 

-0.12 

-0.08 

-0.94 

-0.71 

-0.34 

-0.38 

-0.12 

-0.19 

0.25 

-0.09 

-0.16 

-0.97 

0.12 

-0.69 

-1.12 

-0.07 

0.16 

0.97 

0.69 

-0.55 

1.75 

0.69 

0.00 

-0.11 

-0.94 

-0.63 

-0.08 

-0.42 

-0.05 

-0.16 

0.27 

0.12 

-0.06 

-1.04 

0.42 

-0.92 

-1.30 

-0.14 

0.15 

1.05 

0.54 

-0.66 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

緑が多く自然が豊か

気候が良い
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地域公共交通が便利

情報通信が便利

医療福祉環境が良い

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい
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学校教育環境が良い
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土地が有効に活用されている

働く場所がある

観光地として魅力がある

文化財が多く､芸術文化が豊か

治安が良い

自然災害が少ない

新しいことを積極的に取り入れている
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※「わからない」「関心がない」は除いて集計



（3） 再転入意向
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R3[n=67]
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予定はある 予定はない 分からない
※１％未満のラベルは非表示



宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

単純集計結果（速報版）

09.職員アンケート

◆調査概要

調査期間 ４月下旬～５月
調査対象 宇陀市職員（短期任用の職員等を除く）
配布数
配布方法 Web
回収方法 Web

◆回収状況

回収数 回収率 (参考　令和3年度回収状況）
（内訳） 配布数

Web 619 65.3% 回収数

計 619 65.3% 回収率 92.7%

※本調査は現在集計中であり、本資料は５月１５日時点の回答内容を速報資料として示したものである。

948

410

25/05/20

380



質問１　あなたご自身のことについておたずねします｡
質問1-1　あなたの性別を教えてください。

性別 回答件数 割合
男性 236 38.1%
女性 372 60.1%
回答しない 11 1.8%
計 619 100.0%

質問1-2　あなたの年齢を教えてください。

年齢 回答件数 割合
10代 1 0.2%
20代 83 13.4%
30代 106 17.2%
40代 123 19.9%
50代 197 31.9%
60歳以上 108 17.5%
計 618 100.0%

質問1-3　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域（市内外） 回答件数 割合
宇陀市内 372 60.2%
宇陀市外 246 39.8%
計 618 100.0%

38.1%

60.1%

1.8%

性別[n=619]

男性

女性

回答しない

13.4%

17.2%

19.9%

31.9%

17.5%

年齢[n=618]

10代

20代

30代

40代

50代

60歳以上

※１％未満のラベルは非表示

60.2%

39.8%

居住地域[n=372]

宇陀市内

宇陀市外

※１％未満のラベルは非表示



質問1-4　あなたのお住まいの地域を教えてください。

居住地域 回答件数 割合
大宇陀地域 51 13.7%
菟田野地域 38 10.2%
榛原地域 242 65.1%
室生地域 41 11.0%
計 372 100.0%

質問1-5　宇陀市外にお住まいと回答された方へ　お住まいの都道府県・市町村名を教えてください。
（整理中）

質問1-6　あなたの世帯構成を教えてください。

世帯構成 回答件数 割合
単身世帯 67 10.8%
夫婦のみの世帯 103 16.7%
二世代世帯（親と子） 367 59.4%
三世代世帯（親と子と孫） 74 12.0%
その他 7 1.1%
計 618 100.0%

質問1-7　令和７年４月以降のあなたの所属を教えてください。

所属部署 回答件数 割合
特別職 3 0.5%
議会事務局 4 0.6%
市長公室 25 4.0%
政策推進部 21 3.4%
総務部 44 7.1%
市民環境部 58 9.4%
健康福祉部 122 19.7%
農林商工部 33 5.3%
建設部 39 6.3%
市立病院 160 25.8%
出納室 5 0.8%
教育委員会事務局 62 10.0%
さんとぴあ榛原 19 3.1%
該当するものがない 24 3.9%
計 619 100.0%

質問1-8　あなたの所属する課名等を教えてください。
（省略）

13.7%

10.2%

65.1%

11.0%

居住地域[n=372]

大宇陀地域

菟田野地域

榛原地域

室生地域

※１％未満のラベルは非表示

10.8%

16.7%

59.4%

12.0%
1.1%

世帯構成[n=618]

単身世帯
夫婦のみの世帯
二世代世帯（親と子）
三世代世帯（親と子と孫）
その他

※１％未満のラベルは非表示



質問２．宇陀市の住みやすさについておたずねします。
質問2-1　あなたにとって宇陀市は住みやすいまちですか。

宇陀市の住みやすさ 回答件数
住みやすい 74
どちらかと言えば住みやすい 220
どちらでもない 172
どちらかと言えば住みにくい 129
住みにくい 23
計 618

質問2-2　あなたにとって宇陀市は子育てしやすい環境だと思いますか。

宇陀市の子育てしやすさ 回答件数
子育てしやすい 55
どちらかといえば子育てしやすい 216
どちらともいえない 237
どちらかといえば子育てしにくい 86
子育てしにくい 24
計 618

12.0 35.6 27.8 20.9 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇陀市の住みやすさ
[n=618]

住みやすい どちらかと言えば住みやすい どちらでもない どちらかと言えば住みにくい 住みにくい
※１％未満のラベルは非表示

8.9 35.0 38.3 13.9 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宇陀市の子育てしやすさ
[n=618]

子育てしやすい どちらかといえば子育てしやすい
どちらともいえない どちらかといえば子育てしにくい
子育てしにくい ※１％未満のラベルは非表示



質問2-3　あなたは宇陀市についてどのような印象・イメージをお持ちですか。

宇陀市への印象・イメージ そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない わからない 計
① 緑が多く自然が豊か 539 63 11 3 0 2 618
② 気候が良い 171 174 119 100 50 4 618
③ 環境にやさしいまちづくりが進んでいる 84 176 214 73 23 48 618
④ 道路整備環境が良い 51 104 197 176 65 25 618
⑤ 地域公共交通が便利 21 55 111 196 216 19 618
⑥ 情報通信が便利 25 75 206 162 106 44 618
⑦ 医療福祉環境が良い 62 139 175 118 70 54 618
⑧ 高齢者や障がいがある人が暮らしやすい 37 118 158 160 93 52 618
⑨ 子育て環境が良い 79 192 154 74 50 69 618
⑩ 地域コミュニティ活動が盛んである 64 173 192 80 27 82 618
⑪ 人権を尊重し人にやさしい 75 205 188 54 22 74 618
⑫ 学校教育環境が良い 67 171 184 76 29 91 618
⑬ スポーツや生涯学習環境が良い 48 155 211 75 29 100 618
⑭ 商工業が盛んである 11 49 137 211 142 68 618
⑮ 農林畜産業が盛んである 74 213 153 74 31 73 618
⑯ 土地が有効に活用されている 13 35 135 217 148 70 618
⑰ 働く場所がある 23 51 98 225 184 37 618
⑱ 観光地として魅力がある 85 231 127 88 61 26 618
⑲ 文化財が多く､芸術文化が豊か 99 231 125 72 37 54 618
⑳ 治安が良い 232 236 92 15 10 33 618
㉑ 自然災害が少ない 158 206 120 66 33 35 618
㉒ 新しいことを積極的に取り入れている 73 166 170 80 64 65 618
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緑が多く自然が豊か[n=616]

気候が良い[n=614]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=570]

道路整備環境が良い[n=593]

地域公共交通が便利[n=599]

情報通信が便利[n=574]

医療福祉環境が良い[n=564]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=566]

子育て環境が良い[n=549]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=536]

人権を尊重し人にやさしい[n=544]

学校教育環境が良い[n=527]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=518]

商工業が盛んである[n=550]

農林畜産業が盛んである[n=545]

土地が有効に活用されている[n=548]

働く場所がある[n=581]

観光地として魅力がある[n=592]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=564]

治安が良い[n=585]

自然災害が少ない[n=583]

新しいことを積極的に取り入れている[n=553]
そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



項目別の印象・イメージの数値化
＜数値化方法＞

(1)　各印象・イメージの選択肢毎に点数を設定
満足度 そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して印象・イメージの平均を算出

1.85 

0.51 

0.39 

-0.17 

-0.89 

-0.43 

0.01 

-0.27 

0.32 

0.31 

0.47 

0.32 

0.23 

-0.77 

0.41 

-0.82 

-0.85 

0.32 

0.50 

1.14 

0.67 

0.19 

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

緑が多く自然が豊か[n=616]

気候が良い[n=614]

環境にやさしいまちづくりが進んでいる[n=570]

道路整備環境が良い[n=593]

地域公共交通が便利[n=599]

情報通信が便利[n=574]

医療福祉環境が良い[n=564]

高齢者や障がいがある人が暮らしやすい[n=566]

子育て環境が良い[n=549]

地域コミュニティ活動が盛んである[n=536]

人権を尊重し人にやさしい[n=544]

学校教育環境が良い[n=527]

スポーツや生涯学習環境が良い[n=518]

商工業が盛んである[n=550]

農林畜産業が盛んである[n=545]

土地が有効に活用されている[n=548]

働く場所がある[n=581]

観光地として魅力がある[n=592]

文化財が多く､芸術文化が豊か[n=564]

治安が良い[n=585]

自然災害が少ない[n=583]

新しいことを積極的に取り入れている[n=553]

※「わからない」「関心がない」は除いて集計



質問３．第2次宇陀市総合計画の中期基本計画の取組に対する満足度･重要度についておたずねします。
質問3-1　中期基本計画の目指すまちの姿ごとの施策への満足度・重要度
①　健幸なまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
131 234 176 18 8 51 618
58 231 215 20 4 90 618
51 206 205 40 6 110 618
33 183 241 50 20 91 618
39 192 226 48 20 93 618
35 184 208 57 22 112 618
37 173 213 62 15 118 618
51 189 186 49 17 126 618
48 178 188 40 17 147 618
38 184 195 93 41 67 618
47 188 217 53 18 95 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
214 291 76 19 18 618
228 316 50 5 19 618
304 258 33 6 17 618
326 248 31 1 12 618
253 290 47 9 19 618
337 235 31 6 9 618
359 223 15 3 18 618
407 185 8 2 16 618
379 205 13 3 18 618
454 146 6 4 8 618
385 207 13 3 10 618地域医療と福祉の連携の推進

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実
健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現
高齢者の介護予防の推進

面倒見のいい地域福祉の推進
医療費の助成による安心できる暮らしの実現
保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進
子ども健やかに育つための支援
産前産後の支援･乳幼児への支援の充実
医療体制の充実
地域医療と福祉の連携の推進

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援

新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実
健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現
高齢者の介護予防の推進
だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援
面倒見のいい地域福祉の推進
医療費の助成による安心できるくらいの実現
保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進
子ども健やかに育つための支援
産前産後の支援･乳幼児への支援の充実
医療体制の充実
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新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実[n=567]

健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現[n=528]

高齢者の介護予防の推進[n=508]

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援[n=527]

面倒見のいい地域福祉の推進[n=525]

医療費の助成による安心できる暮らしの実現[n=506]

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進[n=500]

子ども健やかに育つための支援[n=492]

産前産後の支援･乳幼児への支援の充実[n=471]

医療体制の充実[n=551]

地域医療と福祉の連携の推進[n=523]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実[n=600]

健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現[n=599]

高齢者の介護予防の推進[n=601]

だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援[n=606]

面倒見のいい地域福祉の推進[n=599]

医療費の助成による安心できるくらいの実現[n=609]

保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進[n=600]

子ども健やかに育つための支援[n=602]

産前産後の支援･乳幼児への支援の充実[n=600]

医療体制の充実[n=610]

地域医療と福祉の連携の推進[n=608]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



②　暮らしやすいまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
53 230 229 30 6 70 618
42 177 256 43 9 91 618
18 65 233 143 48 111 618
23 111 238 69 26 151 618
26 117 223 142 33 77 618
21 92 193 162 65 85 618
54 153 215 49 23 124 618
44 172 261 35 9 97 618
46 202 222 29 10 109 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
191 330 77 3 17 618
285 269 45 7 12 618
229 307 60 5 17 618
180 315 89 12 22 618
328 249 26 2 13 618
305 264 29 4 16 618
302 257 35 1 23 618
329 256 21 2 10 618
303 276 25 1 13 618

ニーズに応じた地域公共交通の実現
効率的で安心･安全な上下水道の運営推進
自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進
防災意識の向上と防災･消防体制の強化

景観や環境を大切にするまちづくりの推進
交通安全対策や防犯､消費者保護の推進
土地の有効利用の推進
移住･定住者への総合的な支援の充実
安全で快適な道路環境の整備･維持

景観や環境を大切にするまちづくりの推進
交通安全対策や防犯､消費者保護の推進
土地の有効利用の推進
移住･定住者への総合的な支援の充実
安全で快適な道路環境の整備･維持
ニーズに応じた地域公共交通の実現
効率的で安心･安全な上下水道の運営推進
自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進
防災意識の向上と防災･消防体制の強化

9.7

8.0

3.6

4.9

4.8

3.9

10.9

8.4

9.0

42.0

33.6

12.8

23.8

21.6

17.3

31.0

33.0

39.7

41.8

48.6

46.0

51.0

41.2

36.2

43.5

50.1

43.6

5.5

8.2

28.2

14.8

26.2

30.4

9.9

6.7

5.7

1.1

1.7

9.5

5.6

6.1

12.2

4.7

1.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

景観や環境を大切にするまちづくりの推進[n=548]

交通安全対策や防犯､消費者保護の推進[n=527]

土地の有効利用の推進[n=507]

移住･定住者への総合的な支援の充実[n=467]

安全で快適な道路環境の整備･維持[n=541]

ニーズに応じた地域公共交通の実現[n=533]

効率的で安心･安全な上下水道の運営推進[n=494]

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進[n=521]

防災意識の向上と防災･消防体制の強化[n=509]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計

31.8

47.0

38.1

30.2

54.2

50.7

50.8

54.1

50.1

54.9

44.4

51.1

52.9

41.2

43.9

43.2

42.1

45.6

12.8

7.4

10.0

14.9

4.3

4.8

5.9

3.5

4.1

1.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

景観や環境を大切にするまちづくりの推進[n=601]

交通安全対策や防犯､消費者保護の推進[n=606]

土地の有効利用の推進[n=601]

移住･定住者への総合的な支援の充実[n=596]

安全で快適な道路環境の整備･維持[n=605]

ニーズに応じた地域公共交通の実現[n=602]

効率的で安心･安全な上下水道の運営推進[n=595]

自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進[n=608]

防災意識の向上と防災･消防体制の強化[n=605]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



③　活力あるまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
59 193 222 22 12 110 618
51 226 187 31 12 111 618
22 80 233 85 23 175 618
23 112 245 54 17 167 618
24 85 244 62 20 183 618
27 99 239 60 15 178 618
23 75 202 97 49 172 618
22 109 171 165 94 57 618
21 77 245 67 25 183 618
22 73 212 93 53 165 618
27 145 222 89 26 109 618
25 125 235 73 21 139 618
29 173 206 86 25 99 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
142 325 101 15 35 618
184 322 69 12 31 618
146 290 115 28 39 618
199 345 38 11 25 618
188 345 47 7 31 618
187 349 45 5 32 618
215 305 58 7 33 618
291 247 55 9 16 618
207 300 66 15 30 618
254 270 61 6 27 618
219 317 52 6 24 618
229 289 61 11 28 618
224 296 66 8 24 618

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進
満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大
観光PRや情報発信の強化

農林畜産物の生産･流通の推進
山林の適切な管理
駅前の活性化の推進
地元で活動する事業者への支援
企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進
宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成
起業家など多様な人材を育成
地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進
人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援
魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進
満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大
観光PRや情報発信の強化

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進
宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成
起業家など多様な人材を育成

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化
農林畜産物の生産･流通の推進
山林の適切な管理
駅前の活性化の推進
地元で活動する事業者への支援

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進

11.6
10.1

5.0
5.1
5.5
6.1
5.2
3.9
4.8
4.9
5.3
5.2
5.6

38.0
44.6

18.1
24.8

19.5
22.5

16.8
19.4
17.7
16.1

28.5
26.1

33.3

43.7
36.9

52.6
54.3

56.1
54.3

45.3
30.5

56.3
46.8

43.6
49.1

39.7

4.3
6.1

19.2
12.0

14.3
13.6

21.7
29.4

15.4
20.5

17.5
15.2

16.6

2.4
2.4

5.2
3.8
4.6
3.4

11.0
16.8

5.7
11.7

5.1
4.4
4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進[n=508]

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成[n=507]

起業家など多様な人材を育成[n=443]

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進[n=451]

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化[n=435]

農林畜産物の生産･流通の推進[n=440]

山林の適切な管理[n=446]

駅前の活性化の推進[n=561]

地元で活動する事業者への支援[n=435]

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援[n=453]

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進[n=509]

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大[n=479]

観光PRや情報発信の強化[n=519]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計

24.4
31.3

25.2
33.6
32.0
31.9

36.8
48.3

35.2
43.0

36.9
38.8
37.7

55.7
54.9

50.1
58.2

58.8
59.6
52.1

41.0
51.0

45.7
53.4
49.0
49.8

17.3
11.8

19.9
6.4
8.0
7.7

9.9
9.1

11.2
10.3
8.8

10.3
11.1

2.6
2.0

4.8
1.9
1.2

1.2
1.5
2.6
1.0
1.0
1.9
1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進[n=583]

宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成[n=587]

起業家など多様な人材を育成[n=579]

地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進[n=593]

人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化[n=587]

農林畜産物の生産･流通の推進[n=586]

山林の適切な管理[n=585]

駅前の活性化の推進[n=602]

地元で活動する事業者への支援[n=588]

企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援[n=591]

魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進[n=594]

満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大[n=590]

観光PRや情報発信の強化[n=594]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



④　生涯輝くまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
54 176 235 35 14 104 618
42 129 262 47 18 120 618
32 133 240 96 31 86 618
46 146 225 41 12 148 618
42 154 195 71 19 137 618
41 139 229 61 15 133 618
36 143 221 65 12 141 618
31 141 242 63 8 133 618
30 130 246 50 11 151 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
254 275 55 8 26 618
182 307 81 13 35 618
282 276 36 6 18 618
337 238 14 3 26 618
374 212 10 4 18 618
244 293 45 7 29 618
281 284 27 4 22 618
149 316 102 12 39 618
135 310 110 20 43 618

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援
スポーツ活動の充実
芸術･文化の振興

あらゆる分野で男女共同参画の推進
仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進
児童生徒の「よりよく生きる力」の育成
児童生徒の教育環境の整備
生涯学習環境の充実

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進
あらゆる分野で男女共同参画の推進
仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進
児童生徒の「よりよく生きる力」の育成
児童生徒の教育環境の整備
生涯学習環境の充実
地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援
スポーツ活動の充実
芸術･文化の振興

10.5

8.4

6.0

9.8

8.7

8.5

7.5

6.4

6.4

34.2

25.9

25.0

31.1

32.0

28.7

30.0

29.1

27.8

45.7

52.6

45.1

47.9

40.5

47.2

46.3

49.9

52.7

6.8

9.4

18.0

8.7

14.8

12.6

13.6

13.0

10.7

2.7

3.6

5.8

2.6

4.0

3.1

2.5

1.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進[n=514]

あらゆる分野で男女共同参画の推進[n=498]

仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進[n=532]

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成[n=470]

児童生徒の教育環境の整備[n=481]

生涯学習環境の充実[n=485]

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援[n=477]

スポーツ活動の充実[n=485]

芸術･文化の振興[n=467]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計

42.9

31.2

47.0

56.9

62.3

41.4

47.1

25.7

23.5

46.5

52.7

46.0

40.2

35.3

49.7

47.7

54.6

53.9

9.3

13.9

6.0

2.4

1.7

7.6

4.5

17.6

19.1

1.4

2.2

1.0

1.2

2.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進[n=592]

あらゆる分野で男女共同参画の推進[n=583]

仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進[n=600]

児童生徒の「よりよく生きる力」の育成[n=592]

児童生徒の教育環境の整備[n=600]

生涯学習環境の充実[n=589]

地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援[n=596]

スポーツ活動の充実[n=579]

芸術･文化の振興[n=575]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



⑤　自然豊かなまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
57 226 203 40 7 85 618
41 134 242 62 13 126 618
39 152 257 36 9 125 618
63 205 192 62 13 83 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
210 315 62 6 25 618
282 281 32 4 19 618
263 298 35 3 19 618
181 290 105 13 29 618

豊かで美しい自然環境の保全･活用
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進

豊かで美しい自然環境の保全･活用
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進
生活衛生環境の向上
快適に利用できる公園･緑地空間の提供

生活衛生環境の向上
快適に利用できる公園･緑地空間の提供

10.7
8.3
7.9
11.8

42.4
27.2
30.8

38.3

38.1
49.2

52.1
35.9

7.5
12.6

7.3
11.6

1.3
2.6
1.8
2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

豊かで美しい自然環境の保全･活用[n=533]
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進[n=492]

生活衛生環境の向上[n=493]
快適に利用できる公園･緑地空間の提供[n=535]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計

35.4
47.1

43.9
30.7

53.1
46.9

49.7
49.2

10.5
5.3
5.8

17.8

1.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

豊かで美しい自然環境の保全･活用[n=593]
ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進[n=599]

生活衛生環境の向上[n=599]
快適に利用できる公園･緑地空間の提供[n=589]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



⑥　地域力を発揮するまち

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
29 168 240 61 22 98 618
36 137 249 58 10 128 618
40 172 231 53 24 98 618
25 118 263 64 20 128 618
24 87 226 105 43 133 618
21 100 263 55 11 168 618
35 142 246 39 11 145 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
227 302 59 4 26 618
168 327 76 9 38 618
312 257 27 5 17 618
285 276 30 4 23 618
368 210 16 3 21 618
176 337 56 9 40 618
172 334 74 8 30 618

広域行政の推進
市民のまちづくり活動の支援

情報発信の充実
市民協働のまちづくりの推進
わかりやすく丁寧な行政サービスの提供
新たな時代に対応できる行政運営の確立
持続可能な財政運営の確立

情報発信の充実
市民協働のまちづくりの推進
わかりやすく丁寧な行政サービスの提供
新たな時代に対応できる行政運営の確立
持続可能な財政運営の確立
広域行政の推進
市民のまちづくり活動の支援

5.6

7.3

7.7

5.1

4.9

4.7

7.4

32.3

28.0

33.1

24.1

17.9

22.2

30.0

46.2

50.8

44.4

53.7

46.6

58.4

52.0

11.7

11.8

10.2

13.1

21.6

12.2

8.2

4.2

2.0

4.6

4.1

8.9

2.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報発信の充実[n=520]

市民協働のまちづくりの推進[n=490]

わかりやすく丁寧な行政サービスの提供[n=520]

新たな時代に対応できる行政運営の確立[n=490]

持続可能な財政運営の確立[n=485]

広域行政の推進[n=450]

市民のまちづくり活動の支援[n=473]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計

38.3

29.0

51.9

47.9

61.6

30.4

29.3

51.0

56.4

42.8

46.4

35.2

58.3

56.8

10.0

13.1

4.5

5.0

2.7

9.7

12.6

1.6

1.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報発信の充実[n=592]

市民協働のまちづくりの推進[n=580]

わかりやすく丁寧な行政サービスの提供[n=601]

新たな時代に対応できる行政運営の確立[n=595]

持続可能な財政運営の確立[n=597]

広域行政の推進[n=578]

市民のまちづくり活動の支援[n=588]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



項目別の満足度・重要度の数値化
＜数値化方法＞

(1)　各満足度・重要度の選択肢毎に点数を設定
満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
重要度 重要 やや重要 - あまり重要ではない 重要ではない

点数 2 1 0 -1 -2
※「分からない」「関心がない」は計算から除外

(2)　項目ごとに合計点を算出し、回答者数で除して満足度・重要度の平均を算出

(3)　満足度を横軸、重要度を縦軸で整理して散布図化

①　健幸なまち

施策 満足度 重要度
1 新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実 0.81 1.01
2 健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現 0.60 1.19
3 高齢者の介護予防の推進 0.50 1.37
4 だれもが住み慣れた地域で安心し生きがいを持って暮らすための支援 0.30 1.43
5 面倒見のいい地域福祉の推進 0.35 1.22
6 医療費の助成による安心できる暮らしの実現 0.30 1.42
7 保護者のニーズに応じた子育てしやすい環境づくりの推進 0.31 1.53
8 子ども健やかに育つための支援 0.42 1.64
9 産前産後の支援･乳幼児への支援の充実 0.42 1.57

10 医療体制の充実 0.15 1.70
11 地域医療と福祉の連携の推進 0.37 1.58

平均 0.41 1.42
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重要度が高く現状評価も高い

現状評価が高いが重要度は低い現状評価が低いが重要度も低い

重要度が高いが現状評価は低い



②　暮らしやすいまち

施策 満足度 重要度
12 景観や環境を大切にするまちづくりの推進 0.54 1.05
13 交通安全対策や防犯､消費者保護の推進 0.38 1.29
14 土地の有効利用の推進 -0.27 1.16
15 移住･定住者への総合的な支援の充実 0.08 0.94
16 安全で快適な道路環境の整備･維持 -0.07 1.45
17 ニーズに応じた地域公共交通の実現 -0.30 1.39
18 効率的で安心･安全な上下水道の運営推進 0.34 1.38
19 自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進 0.40 1.46
20 防災意識の向上と防災･消防体制の強化 0.48 1.41

平均 0.17 1.28

③　活力あるまち

施策 満足度 重要度
21 歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進 0.52 0.82
22 宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成 0.54 1.02
23 起業家など多様な人材を育成 -0.02 0.71
24 地域の特性を活かした農業生産基盤の整備と農地の有効活用の推進 0.16 1.15
25 人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化 0.07 1.12
26 農林畜産物の生産･流通の推進 0.14 1.14
27 山林の適切な管理 -0.17 1.13
28 駅前の活性化の推進 -0.36 1.26
29 地元で活動する事業者への支援 0.00 1.05
30 企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援 -0.18 1.19
31 魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進 0.11 1.16
32 満足度を高める取組みの推進による観光客や関係人口の拡大 0.13 1.13
33 観光PRや情報発信の強化 0.18 1.11

平均 0.09 1.08
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④　生涯輝くまち

施策 満足度 重要度
34 一人ひとりの人権が尊重されたまちづくりの推進 0.43 1.20
35 あらゆる分野で男女共同参画の推進 0.26 0.97
36 仕事と生活の調和がとれたワーク・ライフ・バランスの推進 0.07 1.32
37 児童生徒の「よりよく生きる力」の育成 0.37 1.51
38 児童生徒の教育環境の整備 0.27 1.57
39 生涯学習環境の充実 0.27 1.23
40 地域社会全体で子どもを育成する環境づくりの支援 0.26 1.36
41 スポーツ活動の充実 0.26 0.84
42 芸術･文化の振興 0.25 0.75

平均 0.27 1.19

⑤　自然豊かなまち

施策 満足度 重要度
43 豊かで美しい自然環境の保全･活用 0.54 1.11
44 ごみ処理施設の整備と循環型社会の形成の推進 0.26 1.34
45 生活衛生環境の向上 0.36 1.31
46 快適に利用できる公園･緑地空間の提供 0.45 0.88

平均 0.40 1.16
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重要度が高いが現状評価は低い



⑥　地域力を発揮するまち

施策 満足度 重要度
47 情報発信の充実 0.23 1.16
48 市民協働のまちづくりの推進 0.27 0.98
49 わかりやすく丁寧な行政サービスの提供 0.29 1.40
50 新たな時代に対応できる行政運営の確立 0.13 1.36
51 持続可能な財政運営の確立 -0.12 1.55
52 広域行政の推進 0.14 1.06
53 市民のまちづくり活動の支援 0.32 1.00

平均 0.23 1.23
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質問3-2　中期基本計画のリーディングプロジェクトへの満足度・重要度
①　高原都市宇陀ではたらく～産業・観光の振興～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
32 169 236 50 14 117 618
23 107 271 59 16 142 618
34 123 215 108 57 81 618
20 86 249 113 30 120 618
20 79 210 114 58 137 618
18 80 196 145 66 113 618
31 156 238 58 13 122 618
23 101 254 57 19 164 618
20 84 242 59 13 200 618
51 152 207 29 17 162 618
32 151 225 81 35 94 618
44 151 216 71 27 109 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
141 314 95 10 58 618
79 263 170 19 87 618

233 260 69 10 46 618
197 295 69 4 53 618
241 248 67 10 52 618
216 289 57 9 47 618
184 296 74 9 55 618
156 323 70 9 60 618
150 312 76 13 67 618
121 279 120 14 84 618
261 276 30 8 43 618
319 229 34 2 34 618

重要物流道路としての国道165号の整備促進
通学路の安全確保の推進

自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進
スポーツを通じた関係人口の創出
大和高原の玄関口としての駅前整備

重要物流道路としての国道165号の整備促進
通学路の安全確保

保全と活用による土地利用の推進
企業誘致の推進
空き家･空き店舗の活用
大和高原宇陀ブランドの発信
農林畜産資源を活かした人材育成
スマート農業など農業生産基盤の整備促進
ジビエ利活用施設の整備推進

空き家･空き店舗の活用
大和高原宇陀ブランドの発信
農林畜産資源を活かした人材育成
スマート農業など農業生産基盤の整備促進
ジビエ利活用施設の整備推進

自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進
スポーツを通じた関係人口の創出
大和高原の玄関口としての駅前整備
保全と活用による土地利用の推進
企業誘致の推進
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自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進[n=501]

スポーツを通じた関係人口の創出[n=476]

大和高原の玄関口としての駅前整備[n=537]

保全と活用による土地利用の推進[n=498]

企業誘致の推進[n=481]

空き家･空き店舗の活用[n=505]

大和高原宇陀ブランドの発信[n=496]

農林畜産資源を活かした人材育成[n=454]

スマート農業など農業生産基盤の整備促進[n=418]

ジビエ利活用施設の整備推進[n=456]

重要物流道路としての国道165号の整備促進[n=524]

通学路の安全確保の推進[n=509]
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進[n=560]

スポーツを通じた関係人口の創出[n=531]

大和高原の玄関口としての駅前整備[n=572]

保全と活用による土地利用の推進[n=565]

企業誘致の推進[n=566]

空き家･空き店舗の活用[n=571]

大和高原宇陀ブランドの発信[n=563]

農林畜産資源を活かした人材育成[n=558]

スマート農業など農業生産基盤の整備促進[n=551]

ジビエ利活用施設の整備推進[n=534]

重要物流道路としての国道165号の整備促進[n=575]

通学路の安全確保[n=584]
重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない

※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



②　高原都市宇陀でくらす～移住定住・子育て支援の充実～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
108 149 196 35 22 108 618
56 149 209 24 11 169 618
57 159 210 42 16 134 618

146 178 160 21 10 103 618
51 125 221 54 27 140 618
38 129 260 38 11 142 618
43 144 231 53 24 123 618
31 107 239 48 25 168 618
41 143 247 36 13 138 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
289 221 52 9 47 618
201 256 69 10 82 618
287 247 30 4 50 618
207 273 64 15 59 618
271 264 33 4 46 618
235 290 42 9 42 618
283 226 61 10 38 618
155 283 99 19 62 618
178 291 74 14 61 618

インクルーシブな社会の実現

新学校給食センターの建設
ごみ処理施設の計画推進
ごみの減量､資源化の促進
新たな公共交通の模索
移住体験施設の利用促進

榛原地域へのこども園の整備
三つ子の魂百までプロジェクトの推進
小･中学校の適正化

榛原地域へのこども園の整備
三つ子の魂百までプロジェクトの推進
小･中学校の適正化
新学校給食センターの建設
ごみ処理施設の計画推進
ごみの減量､資源化の促進
新たな公共交通の模索
移住体験施設の利用促進
インクルーシブな社会の実現
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榛原地域へのこども園の整備[n=510]

三つ子の魂百までプロジェクトの推進[n=449]

小･中学校の適正化[n=484]

新学校給食センターの建設[n=515]

ごみ処理施設の計画推進[n=478]

ごみの減量､資源化の促進[n=476]

新たな公共交通の模索[n=495]

移住体験施設の利用促進[n=450]

インクルーシブな社会の実現[n=480]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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榛原地域へのこども園の整備[n=571]

三つ子の魂百までプロジェクトの推進[n=536]

小･中学校の適正化[n=568]

新学校給食センターの建設[n=559]

ごみ処理施設の計画推進[n=572]

ごみの減量､資源化の促進[n=576]

新たな公共交通の模索[n=580]

移住体験施設の利用促進[n=556]

インクルーシブな社会の実現[n=557]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



③　高原都市宇陀でつながる～健幸・安心安全・活力ある地域づくり～

満足度 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 わからない 計
44 210 225 23 8 108 618
64 206 192 63 26 67 618

102 209 158 44 17 88 618
54 170 261 24 9 100 618
47 148 238 45 17 123 618
38 119 252 34 20 155 618
42 157 256 31 11 121 618

重要度 重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 関心がない 計
199 317 53 8 41 618
310 248 33 5 22 618
255 279 49 10 25 618
160 285 114 20 39 618
228 286 61 6 37 618
101 255 150 38 74 618
273 274 35 6 30 618

生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進
奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化

移動診療車による巡回診療の推進
ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化

生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進

誰一人取り残さない居場所づくりの推進
国民スポーツ大会の会場誘致
自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
移動診療車による巡回診療の推進
ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践
誰一人取り残さない居場所づくりの推進
国民スポーツ大会の会場誘致
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生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進[n=510]

奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
[n=551]

移動診療車による巡回診療の推進[n=530]

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践[n=518]

誰一人取り残さない居場所づくりの推進[n=495]

国民スポーツ大会の会場誘致[n=463]

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化[n=497]

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計
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奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化
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移動診療車による巡回診療の推進[n=593]

ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践[n=579]

誰一人取り残さない居場所づくりの推進[n=581]

国民スポーツ大会の会場誘致[n=544]

自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化[n=588]

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない
※１％未満のラベルは非表示 ※「わからない」「関心がない」は除いて集計



①　高原都市宇陀ではたらく～産業・観光の振興～

施策 満足度 重要度
1 自然や歴史･文化資源を生かした周遊･滞在地観光の推進 0.31 0.86
2 スポーツを通じた関係人口の創出 0.13 0.40
3 大和高原の玄関口としての駅前整備 -0.06 1.11
4 保全と活用による土地利用の推進 -0.09 1.08
5 企業誘致の推進 -0.23 1.14
6 空き家･空き店舗の活用 -0.32 1.13
7 大和高原宇陀ブランドの発信 0.27 1.02
8 農林畜産資源を活かした人材育成 0.11 0.98
9 スマート農業など農業生産基盤の整備促進 0.09 0.93

10 ジビエ利活用施設の整備推進 0.42 0.70
11 重要物流道路としての国道165号の整備促進 0.12 1.31
12 通学路の安全確保の推進 0.22 1.42

平均 0.08 1.01

②　高原都市宇陀でくらす～移住定住・子育て支援の充実～

施策 満足度 重要度
13 榛原地域へのこども園の整備 0.56 1.28
14 三つ子の魂百までプロジェクトの推進 0.48 1.06
15 小･中学校の適正化 0.41 1.38
16 新学校給食センターの建設 0.83 1.06
17 ごみ処理施設の計画推進 0.25 1.34
18 ごみの減量､資源化の促進 0.30 1.22
19 新たな公共交通の模索 0.26 1.23
20 移住体験施設の利用促進 0.16 0.82
21 インクルーシブな社会の実現 0.34 0.98

平均 0.40 1.15
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③　高原都市宇陀でつながる～健幸・安心安全・活力ある地域づくり～

施策 満足度 重要度
22 生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進 0.51 1.12
23 奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化 0.40 1.38
24 移動診療車による巡回診療の推進 0.63 1.21
25 ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践 0.46 0.78
26 誰一人取り残さない居場所づくりの推進 0.33 1.15
27 国民スポーツ大会の会場誘致 0.26 0.42
28 自然災害や感染症に備えた安全･安心の強化 0.38 1.31

平均 0.42 1.06
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質問４．これからのまちづくりについておたずねします。
質問4-1　人口減少・地域活性化対策と必要な施策

人口減少・地域活性化対策と必要な施策 回答件数 割合
雇用の場の確保 257 41.5%
医療体制の充実 229 37.0%
子育て家庭への経済的支援の充実 223 36.0%
企業誘致の推進 203 32.8%
保育施設・サービスの充実 106 17.1%
学校教育の充実 106 17.1%
地域公共交通の維持 106 17.1%
幹線道路や生活道路の整備 102 16.5%
観光・交流事業の促進 97 15.7%
農林業・地場産業・畜産業の育成 85 13.7%
移住者向け支援策の充実 75 12.1%
宇陀市の魅力（自然や歴史・文化等）の積極的な発信 58 9.4%
全ての世代が活躍できる場の充実 46 7.4%
健康づくりの充実 44 7.1%
スポーツ・芸術・文化活動の充実 18 2.9%
その他 8 1.3%
計 619 100.0%
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その他 [n=619]



質問4-2　ライフスタイルの多様化に対応するために重要な施策

ライフスタイルの多様化に対応するために重要な施策 回答件数 割合
空き家の有効活用 307 49.6%
使用していない公共施設の有効活用 297 48.0%
ワーク・ライフ・バランスの推進 234 37.8%
ワーケーションによるリモートワークの推進 155 25.0%
遊休地の有効活用 152 24.6%
移住者向け支援策の充実 138 22.3%
共生社会の実現（障がいのある人や配慮が必要な人等の多様な背景を持つ人々との価値観の共有）の推進 90 14.5%
サテライトオフィスの充実 77 12.4%
キャッシュレスの推進 65 10.5%
男女共同参画の推進 55 8.9%
その他 4 0.6%
計 619 100.0%

質問4-3　自然災害への備えとして重要な施策

自然災害への備えとして重要な施策 回答件数 割合
ライフライン（電気・ガス・上下水道・道路ネットワーク等）の速やかな復旧体制の充実 246 39.7%
医療体制の充実 228 36.8%
地域と行政の連携による防災力の向上 205 33.1%
土砂災害や地すべり等の防災対策 186 30.0%
災害時の迅速な情報発信 179 28.9%
建物やライフラインの耐震改修の推進 133 21.5%
適切な避難情報（ハザードマップ・避難場所・ルート）の発信・周知 111 17.9%
自主防災組織の充実 107 17.3%
広域連携による救助体制の充実 100 16.2%
要配慮者（高齢者・障がいのある人等）への支援 92 14.9%
災害時の行政機能の確保 82 13.2%
災害からの速やかな経済活動の復旧体制の充実 58 9.4%
その他 3 0.5%
計 619 100.0%
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質問4-4　環境問題への対応として重要な施策

環境問題への対応として重要な施策 回答件数 割合
リサイクルの推進 282 45.6%
ごみの減少化の推進 275 44.4%
再生可能エネルギーの利用推進 185 29.9%
不法投棄対策の推進 185 29.9%
里山など、自然環境の保全 164 26.5%
騒音・悪臭・産業廃棄物への対策 97 15.7%
清掃活動など、環境美化に関する活動の推進 90 14.5%
公共交通における環境負荷の低い乗り物の積極的な導入 86 13.9%
公共施設の省エネルギー対策 81 13.1%
環境問題に関する情報の発信や学習機会の提供 69 11.1%
埋立て・盛土等による土壌・水質汚染対策の推進 69 11.1%
CO2削減など、環境問題に取り組む団体への支援 33 5.3%
その他 2 0.3%
計 619 100.0%

質問4-5　DXへの対応として重要な施策

DXへの対応として重要な施策 回答件数 割合
先進的な取組みを行う企業との連携による地域経済の活性化 225 36.3%
デジタル人材の育成や外部人材との交流促進 192 31.0%
行政事務のデジタル化やオンラインでの行政手続きの推進 168 27.1%
自動運転やドローンの活用による地域公共交通の利便性向上や移送手段の最適化 167 27.0%
SNSやウェブサイトを活用した宇陀市の魅力発信 148 23.9%
テレワークなどの多様な働き方の推進や環境の整備 136 22.0%
インフラ・公共施設管理のデジタル化による、管理コストの低減 128 20.7%
デジタル技術を活用した産業の発展及び事業承継の支援 126 20.4%
デジタル技術を活用した教育・文化活動の発信 118 19.1%
宇陀市と観光客や市外の事業者とのオンラインでの接点拡充 71 11.5%
デジタルツールを活用した市民の行政参画の推進 44 7.1%
その他 3 0.5%
計 619 100.0%
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宇陀市総合計画後期基本計画策定に向けたアンケート調査

過年度比較（一部項目）

09.職員アンケート

（１） 宇陀市の住みやすさ

（2） 居住地域（市内外）

25/05/20
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※「わからない」「関心がない」は除いて集計



（3） 中期基本計画の目指すまちの姿ごとの施策への満足度・重要度
目指すまちの姿ごとの満足度・重要度の平均値を比較

目指すまちの姿 満足度 重要度
R3 R7 増減 R3 R7 増減

1 健幸なまち 0.54 0.41 -0.12 1.31 1.42 0.12
2 暮らしやすいまち 0.26 0.17 -0.09 1.17 1.28 0.11
3 活力あるまち 0.17 0.09 -0.08 1.10 1.08 -0.02
4 生涯輝くまち 0.37 0.27 -0.10 1.11 1.19 0.08
5 自然豊かなまち 0.38 0.40 0.02 1.13 1.16 0.04
6 地域力を発揮するまち 0.27 0.18 -0.09 1.18 1.22 0.04

※令和３年度は「満足度」ではなく「充実度」として質問
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